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1. Εισαγωγή 

Η παρούσα μελέτη αποτελεί έργο του Γραφείου Διασύνδεσης του Δημοκρίτειου 

Πανεπιστήμιου Θράκης και διενεργήθηκε στο πλαίσιο παρακολούθησης της απορρόφησης 

από την αγορά εργασίας των αποφοίτων  του Δ.Π.Θ. τα έτη 2006, 2007 και 2008. Στόχος, 

είναι η διερεύνηση της επαγγελματικής πορείας και εξέλιξης των αποφοίτων, η εκτίμηση της 

χρονικής περιόδου από  την αποφοίτησή τους έως την εύρεση της πρώτης τους εργασίας, η 

καταγραφή του αντικειμένου απασχόλησής τους σήμερα αλλά και ο συσχετισμός του με το 

αντικείμενο σπουδών τους, η εκτίμηση του ποσοστού ανεργίας των αποφοίτων ανά Τμήμα 

και η καταγραφή του επιπέδου ικανοποίησής τους από τη φοίτησή τους στο Δ.Π.Θ. Μέσω 

της μελέτης αυτής, δίνεται στο Γραφείο Διασύνδεσης  η δυνατότητα παρακολούθησης και 

καταγραφής των αναγκών των αποφοίτων του Ιδρύματος επιδιώκοντας τη διαρκή 

υποστήριξή τους για την ένταξη στην αγορά εργασίας. 

Το βασικό στοιχείο προς διερεύνηση είναι το ποσοστό απασχόλησης / ετερο-

απασχόλησης των αποφοίτων, ή το ποσοστό ανεργίας / αεργίας τους (ποσοτικά στοιχεία), 

αλλά και ειδικοί στόχοι (ποιοτικά στοιχεία).  Στα τελευταία περιλαμβάνεται η διερεύνηση: 

 γενικών στοιχείων του απόφοιτου, όπως  

o το φύλο των ερωτηθέντων 

o ο τόπος της τρέχουσας κατοικίας τους 

o ο τόπος καταγωγής τους  

 εκπαίδευσης του απόφοιτου, όπως  

o τα στοιχεία των σπουδών του στο ΔΠΘ, ο μέσος βαθμός πτυχίου και η μέση 

διάρκεια φοίτησης  

o η πραγματοποίηση μεταπτυχιακών σπουδών  

o ο βαθμός ικανοποίησης των αποφοίτων από το πρόγραμμα σπουδών, το 

διδακτικό προσωπικό, τις λειτουργικές υποδομές του εκάστοτε Τμήματος και της 

διοικητικής υποστήριξης που είχε κατά τη διάρκεια των σπουδών του στο Δ.Π.Θ. 

 απασχόλησης του απόφοιτου, όπως 

o το αντικείμενο απασχόλησής του 

o η αντιστοιχία σπουδών και απασχόλησης 

o το ποσοστό ετερο-απασχολούμενων αποφοίτων 

o η κινητικότητα απασχολούμενων και η καταγραφή του αριθμού των εργοδοτών 

που έχουν αλλάξει έως σήμερα 

o το είδος επιχείρησης των αυτοαπασχολούμενων αποφοίτων και τον αριθμό των 

θέσεων εργασίας που προσφέρουν 
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 ανεύρεσης της απασχόλησης του αποφοίτου, όπως 

o η διαδικασία που ακολούθησε ο απόφοιτος για να βρει τη σημερινή του 

απασχόληση 

o η χρονική διάρκεια αναμονής για την είσοδό του στην αγορά εργασίας 

 ανεργίας – αεργίας του αποφοίτου, όπως 

o το χρονικό διάστημα ανεργίας του  

o τους λόγους της ανεργίας 

o η ύπαρξη ή όχι προηγούμενης εργασιακής εμπειρίας του με τον καθορισμό του 

αριθμού των εργοδοτών που είχε 

o οι ενέργειες που κάνει ο άνεργος για να βρει απασχόληση στην Ελλάδα ή στο 

εξωτερικό 

o η εκτίμησή του όσον αφορά τους λόγους για τους οποίους είναι άνεργος 

o το ποσοστό και τις πιθανές αιτίες της αεργίας των αποφοίτων 

 πληροφορίες για το Γραφείο Διασύνδεσης, όπως 

o η γνώση και η χρήση των υπηρεσιών του 

 

Βάσει των παραπάνω στοιχείων  επιχειρείται η εξαγωγή συμπερασμάτων και η 

απάντηση ερωτημάτων σχετικά με:     

 την επαγγελματική κατάσταση των αποφοίτων σήμερα 

 την αμεσότητα απορρόφησής τους από την αγορά εργασίας 

 το επίπεδο ικανοποίησής τους από τη φοίτησή τους στο Δ.Π.Θ. 

 

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι ιδιαιτερότητες και οι επιμέρους συνθήκες που σχετίζονται με 

το Τμήμα αποφοίτησης, το αντικείμενο σπουδών και ο επαγγελματικός χώρος κάθε μέλους 

του δείγματος επιφέρουν μεγάλη ανομοιογένεια στον πληθυσμό όσον αφορά την 

επαγγελματική αποκατάσταση. Για το λόγο αυτό, είναι θεμιτό τα ευρήματα της παρούσας 

έρευνας να μελετηθούν ανά Τμήμα (βλ. Παράστημα 3) κρατώντας επιφυλάξεις για την 

ανάγνωση γενικών συμπερασμάτων που αφορούν το σύνολο των αποφοίτων του Δ.Π.Θ. τα 

έτη 2006 έως 2008. Επιπλέον, η παρούσα έρευνα διενεργείται οχτώ έως δέκα χρόνια μετά 

την ολοκλήρωση των σπουδών, ώστε να υπάρχει ο απαραίτητος χρόνος για ένα πρώτο 

καταστάλαγμα της επαγγελματικής κατάστασης των αποφοίτων.  
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2. Μεθοδολογία Έρευνας 

Στην παρούσα ενότητα γίνεται περιγραφή των ενεργειών που πραγματοποιήθηκαν κατά 

τη διενέργεια της έρευνας. Η μελέτη αφορά τους αποφοίτους  των δεκαοκτώ Τμημάτων του 

Δ.Π.Θ. τα έτη 2006 έως 2008, το πλήθος των οποίων ανέρχεται σε 6.099 άτομα (πληθυσμός 

αναφοράς). Η άντληση των στοιχείων επικοινωνίας με τους αποφοίτους, έγινε μέσω των  

δεδομένων  που διατηρούν οι Γραμματείες των Τμημάτων του Δ.Π.Θ. Με τη συγκέντρωση 

των στοιχείων επικοινωνίας του συνόλου των αποφοίτων από τις Γραμματείες, 

διαμορφώθηκε το δειγματοληπτικό πλαίσιο της μελέτης ανά Τμήμα και έτος αποφοίτησης.  

Το μέγεθος του δείγματος καθορίστηκε με βάση το μέγεθος του πληθυσμού των 

αποφοίτων ανά Τμήμα. Για Τμήματα τα οποία είχαν περισσότερους από εκατόν τριάντα 

αποφοίτους στο διάστημα αναφοράς καθορίστηκε δείγμα που ανέρχεται στο 30% του 

συνόλου των αποφοίτων ανά έτος, ενώ για Τμήματα με λιγότερους από εκατόν τριάντα 

αποφοίτους  καθορίστηκε δείγμα το οποίο ανέρχεται στο 50%  του συνόλου των αποφοίτων 

ανά έτος (βλ. Παράρτημα 2). Βάση των παραπάνω υπολογισμών το τυχαίο δείγμα της 

μελέτης αποτελείται από 1922 άτομα, δείγμα που ανέρχεται στο 31,5% του πληθυσμού των 

αποφοίτων. Το σφάλμα εκτίμησης ενός ποσοστού σε επίπεδο σημαντικότητας 95% στην 

παρούσα έρευνα είναι 2,2%. 

  Στη συνέχεια, διενεργήθηκε απλή στρωματοποιημένη δειγματοληψία, επιλέγοντας 

ανά Τμήμα (στρώμα) με χρήση γεννήτριας τυχαίων αριθμών τα άτομα που 

συμπεριλήφθηκαν στο δείγμα. Η συλλογή των δεδομένων έγινε μέσω τηλεφωνικών 

συνεντεύξεων που πραγματοποίησαν συνεργάτες του Γ.Δ. στις εγκαταστάσεις του 

Πανεπιστημίου συμπληρώνοντας ερωτηματολόγιο που σχεδιάστηκε αποκλειστικά για το 

σκοπό αυτό (βλ. Παράρτημα 1). Οι συνεντευκτές εκπαιδεύτηκαν κατάλληλα για τη 

διενέργεια των συνεντεύξεων με έμφαση στην αρχική προσέγγιση του αποφοίτου, την 

αμερόληπτη εκμαίευση των απαντήσεων και την ορθή χρήση της εφαρμογής καταχώρισης 

των δεδομένων. Οι τηλεφωνικές συνεντεύξεις πραγματοποιήθηκαν στο χρονικό διάστημα 

από τον Ιούλιο έως των Οκτώβριο του 2016. Κατόπιν, έγινε επεξεργασία των δεδομένων που 

συλλέχθηκαν από τα δεκαοχτώ Τμήματα του Δ.Π.Θ. με χρήση του λογισμικού SPSS Statistics 

20.  

Παρακάτω, γίνεται περιγραφή των αποτελεσμάτων της έρευνας για το σύνολο των 

αποφοίτων του Δ.Π.Θ. Στην Ενότητα 4, γίνεται συνοπτική αναφορά σε πίνακες συχνοτήτων 

των σημαντικότερων στοιχείων της μελέτης για κάθε Τμήμα, επιτρέποντας  τις μεταξύ τους 

συγκρίσεις, ενώ στο Παράρτημα 3 παρατίθεται αναλυτικότερη περιγραφή για τα δεκαοχτώ 

Τμήματα του Πανεπιστημίου.     
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3. Ανάλυση αποτελεσμάτων για το σύνολο των αποφοίτων  

Στην ενότητα αυτή, γίνεται παρουσίαση των στοιχείων που προέκυψαν από την 

εξεργασία των δεδομένων. Παρουσιάζονται περιγραφικά στατιστικά για τις ερώτηση του 

ερωτηματολογίου χρησιμοποιώντας κυρίως πίνακες συχνοτήτων και  αντίστοιχα γραφήματα 

για τις ποιοτικές μεταβλητές και μέση τιμή και τυπική απόκλιση για τις ποσοτικές (όπως η 

μέση διάρκεια φοίτησης και ο  μέσος βαθμός πτυχίου ανά Τμήμα). 

 

3.1 Γενικά Στοιχεία 

  Δεδομένου ότι τα μεγέθη των δειγμάτων ορίστηκαν αναλογικά ως προς το πλήθος 

των αποφοίτων ανά Τμήμα, γίνεται φανερό ότι εφόσον οι Σχολές της Νομικής και 

Πολυτεχνικής είναι πολυπληθέστερες, συμμετέχουν με τον μεγαλύτερο αριθμό αποφοίτων 

στο δείγμα σε ποσοστό 23,62% και 19,1%, αντίστοιχα. Ακολουθούν οι Σχολές Κλασσικών & 

Ανθρωπιστικών Σπουδών 13,01%, Επιστημών Αγωγής 11,86%, Κοινωνικών, Πολιτικών & 

Οικονομικών Επιστημών 11,13%, Επιστήμης Φυσικής Αγωγής & Αθλητισμού 7,91% και τέλος 

οι Σχολές Επιστημών Υγείας και Επιστημών Γεωπονίας & Δασολογίας σε ποσοστό 7,54% και 

5,83% αντίστοιχα, όπως αναγράφεται στον παρακάτω πίνακα (Πίνακας 1).  

 

Πίνακας 1: Κατανομή αποφοίτων ανά Σχολή και Τμήμα του Δ.Π.Θ. 

Σχολή Τμήμα 
Μέγεθος 
δείγματος 

Ποσοστό 

Πολυτεχνική 
19,2% 

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 61 3,2% 

Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών 
Υπολογιστών 

82 4,3% 

Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης 57 3,0% 

Μηχανικών Περιβάλλοντος 55 2,9% 

Πολιτικών Μηχανικών 112 5,8% 

Επιστημών 
Υγείας  
7,6% 

Ιατρικής 88 4,6% 

Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής 57 3,0% 

Επιστημών 
Αγωγής  
11,8% 

Επιστημών της Εκπαίδευσης στην Προσχολική 
Ηλικία 

97 5,0% 

Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 131 6,8% 

 Κοινωνικών, 
Πολιτικών & 

Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής 
Επιστήμης 

103 5,4% 
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Οικονομικών 
Επιστημών 

11,2% 
Οικονομικών Επιστημών 111 5,8% 

Κλασικών & 
Ανθρωπιστικών 

Επιστημών 
13% 

Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού 
Παρευξείνιων Χωρών 

80 4,2% 

Ελληνικής Φιλολογίας 83 4,3% 

Ιστορίας και Εθνολογίας 87 4,5% 

Επιστημών 
Γεωπονίας & 
Δασολογίας 

5,8% 

Αγροτικής Ανάπτυξης 50 2,6% 

Δασολογίας, Διαχείρισης Περιβάλλοντος και 
Φυσικών Πόρων 

62 3,2% 

Επιστήμης 
Φυσικής 

Αγωγής & 
Αθλητισμού 

7,9% 

Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 152 7,9% 

Νομικής  
23,6% 

Νομικής 454 23,6% 

Σύνολο   1922 100% 

 

Γράφημα 1: Κατανομή αποφοίτων ανά Τμήμα του Δ.Π.Θ. 
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Στον Πίνακα 2 καταγράφεται ο τόπος καταγωγής των αποφοίτων. Η πλειοψηφία των 

αποφοίτων κατάγεται από τον Ν.Θεσσαλονίκης  με ποσοστό 12,2% ενώ ακολουθεί ο 

Ν.Αττικής με ποσοστό 11,6%. Ιδιαίτερα αναφέρουμε ότι οι απόφοιτοι που κατάγονται  από 

την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας που απαρτίζεται από τους Νομούς: Ημαθίας, 

Θεσσαλονίκης, Κιλκίς, Πέλλας, Πιερίας, Σερρών και Χαλκιδικής και την Περιφέρεια 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης που απαρτίζεται από τους Νομούς: Ξάνθης, Καβάλας, 

Δράμας, Ροδόπης, Έβρου, επιλέγουν  το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης για την 

πραγματοποίηση των σπουδών τους με ποσοστό 26,07% και 21% αντίστοιχα.  

 

Πίνακας 2: Τόπος καταγωγής αποφοίτων ανά Νομό της Ελλάδος 

Νομός 
Αριθμός 

αποφοίτων  
Ποσοστό 

Αιτωλοακαρνανίας 21 1,1% 

Αργολίδας 14 0,7% 

Αρκαδίας 10 0,5% 

Άρτας 11 0,6% 

Αττικής 222 11,6% 

Αχαϊας  25 1,3% 

Βοιωτίας 19 1,0% 

Γρεβενών 12 0,6% 

Δράμας 75 3,9% 

Δωδεκανήσου 14 0,7% 

Έβρου 137 7,1% 

Εύβοιας 31 1,6% 

Ευρυτανίας 1 0,1% 

Ζακύνθου 5 0,3% 

Ηλείας 13 0,7% 

Ημαθίας 41 2,1% 

Ηρακλείου 38 2,0% 

Θεσπρωτίας 6 0,3% 

Θεσσαλονίκης 234 12,2% 

Ιωαννίνων 22 1,1% 

Καβάλας 87 4,5% 

Καρδίτσας 21 1,1% 

Καστοριάς 17 0,9% 

Κέρκυρας 9 0,5% 
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Κεφαλληνίας 5 0,3% 

Κιλκίς 22 1,1% 

Κοζάνης 72 3,7% 

Κορινθίας 29 1,5% 

Κυκλάδων 8 0,4% 

Λακωνίας 10 0,5% 

Λάρισας 72 3,7% 

Λασιθίου 10 0,5% 

Λέσβου 28 1,5% 

Λευκάδας 3 0,2% 

Μαγνησίας 42 2,2% 

Μεσσηνίας 28 1,5% 

Ξάνθης 55 2,9% 

Πέλλας 52 2,7% 

Πιερίας 37 1,9% 

Πρέβεζας 6 0,3% 

Ρεθύμνης 7 0,4% 

Ροδόπης 65 3,4% 

Σάμου 4 0,2% 

Σερρών 92 4,8% 

Τρικάλων 31 1,6% 

Φθιώτιδας 34 1,8% 

Φλώρινας 22 1,1% 

Φωκίδας 5 0,3% 

Χαλκιδικής 23 1,2% 

Χανίων 14 0,7% 

Χίου 7 0,4% 

Άλλο 53 2,8% 

Δεν απαντήθηκε (δ/α) 1  

Σύνολο 1922 100,0% 
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Γράφημα 2: Γεωγραφική αποτύπωση του Πίνακα 2 αναφορικά με τον τόπο καταγωγής των 
αποφοίτων Δ.Π.Θ. ανά Νομό της Ελλάδος 
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Στον Πίνακα 3 αποτυπώνονται τα ποσοστά ανδρών και γυναικών των αποφοίτων που 

συμπεριλήφθηκαν στο δείγμα. Από τον πίνακα αυτόν γίνεται φανερό ότι το ποσοστό των 

γυναικών υπερτερεί κατά  27,4% του ποσοστού των ανδρών που αποτελεί το  36,3% του 

συνολικού δείγματος. 

Πίνακας 3: Φύλο αποφοίτων  

Φύλο Συχνότητα Ποσοστό 

Άνδρας 697 36,30% 

Γυναίκα 1224 63,70% 

Σύνολο 1921 100% 

 

 

Γράφημα 3: Φύλο αποφοίτων 

 

Στον Πίνακα 4 αναφέρεται ο σημερινός τόπος διαμονής των αποφοίτων. Η συντριπτική 

πλειοψηφία τους (εννιά στους δέκα αποφοίτους) έχει ως τόπο διαμονής και εργασίας την 

Ελλάδα, ενώ μόλις το 3,4%  του δείγματος επιλέγει ως τόπο διαμονής τις χώρες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (εκτός Κύπρου) και άλλων ηπείρων. Το ποσοστό που ζει στην Κύπρο 

φθάνει το 1,7%.   

Πίνακας 4: Τόπος διαμονής αποφοίτων  

Τόπος διαμονής Συχνότητα Ποσοστό % 

Ελλάδα 1819 94,6% 

Κύπρος 32 1,7% 

Άλλο 66 3,4% 

Δεν απαντήθηκε (δ/α) 5 0,3% 

Σύνολο 1922 100% 
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Γράφημα 4: Τόπος διαμονής αποφοίτων  

 

3.2   Στοιχεία Εκπαίδευσης  

Στον παρακάτω πίνακα (Πίνακα 5) αναγράφεται το πλήθος των ατόμων του δείγματος που 

αποφοίτησαν από το Δ.Π.Θ. τα έτη 2006, 2007, 2008. Παρατηρούμε ότι συμπεριλαμβάνονται 

στο δείγμα περισσότεροι απόφοιτοι του 2008.   

Πίνακας 5:  Έτος αποφοίτησης  

Έτος αποφοίτησης Συχνότητα Ποσοστό % 

2006 571 29,7 

2007 659 34,3 

2008 692 36,0 

Σύνολο 1922 100% 

 

 

Γράφημα 5:  Έτος αποφοίτησης 
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Ο παρακάτω πίνακας (Πίνακας 6) περιγράφει τις απαντήσεις των αποφοίτων στην ερώτηση 

σχετικά με το ανώτερο επίπεδο σπουδών που έχουν ολοκληρώσει ή είναι σε εξέλιξη. 

Περίπου το μισό του πληθυσμού των αποφοίτων δεν έχει παρακολουθήσει μεταπτυχιακές 

σπουδές (59,5%). Ωστόσο, τρεις στους δέκα απόφοιτους έχει κάνει ή παρακολουθεί 

μεταπτυχιακές σπουδές, περί τους έξι στους δέκα προχώρησε στο διδακτορικό τίτλο και 

μόνο ένας στους δέκα επιλέγει να συνεχίσει στην έρευνα για PostDoc.  

 

Πίνακας 6: Επίπεδο σπουδών 
 

Επίπεδο σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  1144 59,5% 

Μεταπτυχιακό MSc 625 32,5% 

Διδακτορικό PhD 131 6,8% 

Μεταδιδακτορικό PostDoc 22 1,1% 

Σύνολο 1922 100% 

   

 

 Γράφημα 6: Επίπεδο σπουδών 
 

Στον Πίνακα 7 αναγράφεται ο  μέσος όρος του βαθμού πτυχίου των αποφοίτων ανά Τμήμα 

σπουδών και η αντίστοιχη τυπική απόκλιση.   
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Πίνακας 7: Μέσος όρος και τυπική απόκλιση βαθμού πτυχίου των Τμημάτων του Δ.Π.Θ. 

 

Σχολή Τμήμα Μέσος όρος  Τ.Α.  

Πολυτεχνική 

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 7,84 0,42 

Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών 

Υπολογιστών 
7,43 0,50 

Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης 7,31 0,56 

Μηχανικών Περιβάλλοντος 7,25 0,45 

Πολιτικών Μηχανικών 6,88 0,40 

Επιστημών 

Υγείας 

Ιατρικής 7,28 0,66 

Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής 7,37 0,62 

Επιστημών 

Αγωγής 

Επιστημών της Εκπαίδευσης στην 

Προσχολική Ηλικία 
7,39 0,61 

Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 7,6 0,52 

 Κοινωνικών, 

Πολιτικών & 

Οικονομικών 

Επιστημών 

Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής 

Επιστήμης 
6,61 0,53 

Οικονομικών Επιστημών 6,74 0,51 

Κλασικών & 

Ανθρωπιστικών 

Επιστημών 

Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού 

Παρευξείνιων Χωρών 
7,33 0,75 

Ελληνικής Φιλολογίας 6,75 0,63 

Ιστορίας και Εθνολογίας 6,92 0,56 

Επιστημών 

Γεωπονίας & 

Δασολογίας 

Αγροτικής Ανάπτυξης 7,31 0,60 

Δασολογίας, Διαχείρισης Περιβάλλοντος και 

Φυσικών Πόρων 
7,52 0,60 

Επιστήμης 

Φυσικής 

Αγωγής & 

Αθλητισμού 

Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 6,89 0,60 

Νομικής Νομικής 6,67 0,53 
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Στον παρακάτω πίνακα (Πίνακα 8) αναγράφεται η μέση διάρκεια φοίτησης για κάθε Τμήμα 

και η αντίστοιχη τυπική απόκλιση.  Ας σημειώσουμε ότι η ελάχιστη διάρκεια φοίτησης για τα 

Τμήματα της Πολυτεχνικής Σχολής είναι πέντε έτη και για την Ιατρική έξι έτη.  
 

Πίνακας 8: Μέση διάρκεια φοίτησης ανά Τμήμα του Δ.Π.Θ. 

 

Σχολή Τμήμα 

Μέση 

διάρκεια 

φοίτησης 

Τυπική 

απόκλιση  

Πολυτεχνική 

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 7,93 0,88 

Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών 

Υπολογιστών 
7,37 1,19 

Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης 6,5 1,02 

Μηχανικών Περιβάλλοντος 7,19 1,01 

Πολιτικών Μηχανικών 7,7 1,89 

Επιστημών 

Υγείας 

Ιατρικής 7,29 1,2 

Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής 5,8 0,54 

Επιστημών 

Αγωγής 

Επιστημών της Εκπαίδευσης στην Προσχολική 

Ηλικία 
5,33 0,89 

Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 4,87 1,42 

 Κοινωνικών, 

Πολιτικών & 

Οικονομικών 

Επιστημών 

Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής 

Επιστήμης 
5,85 0,81 

Οικονομικών Επιστημών 6 0,93 

Κλασικών & 

Ανθρωπιστικών 

Επιστημών 

Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού 

Παρευξείνιων Χωρών 
5,44 0,61 

Ελληνικής Φιλολογίας 5,96 1,15 

Ιστορίας και Εθνολογίας 5,95 0,83 

Επιστημών 

Γεωπονίας & 

Δασολογίας 

Αγροτικής Ανάπτυξης 6,62 0,92 

Δασολογίας, Διαχείρισης Περιβάλλοντος και 

Φυσικών Πόρων 
6,65 0,88 



 17 

Επιστήμης 

Φυσικής 

Αγωγής & 

Αθλητισμού 

Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 5,94 1,06 

Νομικής Νομικής 6,13 1,25 

 

 

Οι απόφοιτοι εμφανίζονται, σε γενικές γραμμές, ευχαριστημένοι ή πολύ ευχαριστημένοι από 

τις σπουδές τους στο Δ.Π.Θ., από τα ποιοτικά χαρακτηριστικά  της εκπαίδευσης που παρείχε 

το Δ.Π.Θ. σε σχέση με το πρόγραμμα σπουδών και το διδακτικό προσωπικό με ποσοστά 

80,9% και 76,2% αντίστοιχα, όπως αποτυπώνεται στους Πίνακες 9 και 10:  

 

Πίνακας  9:  Πόσο ευχαριστημένος-η ή δυσαρεστημένος-η  είστε από τη φοίτησή σας στο 
Δ.Π.Θ. όσον αφορά το πρόγραμμα σπουδών; 

 

Πρόγραμμα σπουδών  Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 500 26,0% 

Ευχαριστημένος 1056 54,9% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

309 16,1% 

Δυσαρεστημένος 45 2,3% 

Πολύ δυσαρεστημένος 12 0,6% 

Σύνολο 1922 100% 

 

 

Γράφημα 6:  Πόσο ευχαριστημένος-η ή δυσαρεστημένος-η  είστε από τη φοίτησή σας στο 
Δ.Π.Θ. όσον αφορά το πρόγραμμα σπουδών; 
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Πίνακας  10:  Πόσο ευχαριστημένος-η ή δυσαρεστημένος-η  είστε από τη φοίτησή σας στο 
Δ.Π.Θ. όσον αφορά το διδακτικό προσωπικό; 

 

Διδακτικό προσωπικό  Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 450 23,4% 

Ευχαριστημένος 1014 52,8% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

387 20,1% 

Δυσαρεστημένος 61 3,2% 

Πολύ δυσαρεστημένος 10 0,5% 

Σύνολο 1922 100% 

 

 

Γράφημα  7:  Πόσο ευχαριστημένος-η ή δυσαρεστημένος-η  είστε από τη φοίτησή σας στο 
Δ.Π.Θ. όσον αφορά το διδακτικό προσωπικό; 
 

Το μεγαλύτερο ποσοστό δυσαρέσκειας των αποφοίτων εστιάζεται στις λειτουργικές 

υποδομές που παρείχε το Δ.Π.Θ. κατά τη διάρκεια των σπουδών με ποσοστό 21,4% και στη 

διοικητική υποστήριξη με ποσοστό 12,1%, όπως παρουσιάζεται στους Πίνακες 11 και 12. 

 

Πίνακας  11:  Πόσο ευχαριστημένος-η ή δυσαρεστημένος-η  είστε από τη φοίτησή σας στο 
Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις λειτουργικές υποδομές; 

 

Λειτουργικές υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 266 13,8% 

Ευχαριστημένος 619 32,2% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

626 32,6% 

Δυσαρεστημένος 307 16,0% 

Πολύ δυσαρεστημένος 104 5,4% 

Σύνολο 1922 100% 
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Γράφημα  8:  Πόσο ευχαριστημένος-η ή δυσαρεστημένος-η  είστε από τη φοίτησή σας στο 
Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις λειτουργικές υποδομές; 
 

Πίνακας 12:  Πόσο ευχαριστημένος-η ή δυσαρεστημένος-η  είστε από τη φοίτησή σας στο 
Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη διοικητική υποστήριξη; 

 

Διοικητική υποστήριξη  Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 408 21,3% 

Ευχαριστημένος 828 43,1% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

452 23,5% 

Δυσαρεστημένος 169 8,8% 

Πολύ δυσαρεστημένος 63 3,3% 

Σύνολο 1920 100% 

 

 
Γράφημα 9:  Πόσο ευχαριστημένος-η ή δυσαρεστημένος-η  είστε από τη φοίτησή σας στο 

Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη διοικητική υποστήριξη; 
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3.3 Στοιχεία Απασχόλησης  

Ο Πίνακας 13 περιγράφει την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων. Το 48,2% των 

αποφοίτων απασχολούνται με σχέση εξηρτημένης εργασίας/μισθωτοί. Το 36,4% των 

αποφοίτων είναι αυτοαπασχολούμενοι με έναρξη επιχειρηματικής δραστηριότητας. 

Συνολικά, το 84,6% των αποφοίτων εργάζονται και το 15,4% δεν εργάζεται. Από αυτούς που 

δεν εργάζονται το 11,5% είναι άνεργοι, ενώ το 3,9% είναι μη-ενεργοί, δηλαδή είναι άτομα 

που δεν εργάζονται και δεν είναι σε διαδικασία αναζήτησης εργασίας κατά την περίοδο 

διεξαγωγής της έρευνας. 

Πίνακας 13:  Εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων 

Εργασιακή 
κατάσταση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Απασχολούμενος 926 48,2% 

Αυτοαπασχολούμενος 700 36,4% 

Άνεργος 221 11,5% 

Μη ενεργός 75 3,9% 

Σύνολο 1922 100% 

 

 

Γράφημα 10:  Εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων 

 

Στον Πίνακα 14 παρουσιάζεται η συσχέτιση του φύλου των αποφοίτων με την εργασιακή 

τους κατάσταση. Περιγράφεται δηλαδή η εργασιακή κατάσταση των ανδρών και των 

γυναικών του δείγματος. Γίνεται αμέσως αντιληπτό ότι ανάμεσα στα δύο φύλα 

παρουσιάζεται ένα προβάδισμα των γυναικών στην εξαρτημένη εργασία συγκριτικά με τους 

άντρες. Επίσης, οι γυναίκες αυτοαπασχολούνται σε μικρότερο ποσοστό έναντι των ανδρών. 

Από την άλλη, οι γυναίκες παρουσιάζουν μεγαλύτερο ποσοστό ανεργίας από το αντίστοιχο 
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ποσοστό των ανδρών.  

Όσον αφορά τον αντρικό πληθυσμό, το 44,7% είναι απασχολούμενοι, το 45,9% 

αυτοαπασχολούμενοι, το 7,7% άνεργοι και μόλις το 1,6% μη ενεργοί επαγγελματικά.  

Αντίστοιχα, το 50% των γυναικών είναι απασχολούμενες, το 31% αυτοαπασχολούμενες, το 

13,6% άνεργες και το 5,2% δεν αναζητά εργασία.  

Πίνακας 14:  Συσχέτιση  φύλου και  εργασιακής κατάστασης 

  Απασχολούμενος Αυτοαπασχολούμενος Άνεργος  
Μη 

ενεργός 
Σύνολο 

Άνδρες 
312 321 54 11 698 

44,7% 45,9% 7,7% 1,6% 36,3% 

Γυναίκες 
614 379 167 64 1224 

50% 31% 13,6% 5,2% 63,7% 

Σύνολο 
926 700 221 75 1922 

48,2% 36,4% 11,5% 3,9% 100% 

 

 

3.3.1  Απασχολούμενοι 

Στην παρούσα ενότητα περιγράφονται τα στοιχεία που αφορούν τους απασχολούμενους-

μισθωτούς απόφοιτους του Ιδρύματος. Το 48,2% των αποφοίτων είναι σήμερα 

απασχολούμενοι (926 άτομα). 

 

Στον Πίνακα 15 καταγράφονται οι απαντήσεις των μισθωτών αποφοίτων στην ερώτηση «Η 

σημερινή σας απασχόληση είναι η πρώτη σας απασχόληση;» μετά την απόκτηση του πτυχίου 

σας. Με την ερώτηση αυτή ελέγχεται η εργασιακή εμπειρία και η κινητικότητα στην 

αναζήτηση εργασίας. Το 60,5% δηλώνουν ότι η σημερινή τους εργασία δεν είναι ίδια με την 

αρχική τους. Το στοιχείο αυτό δηλώνει ότι παρατηρείται κινητικότητα των αποφοίτων και 

αλλαγή εργασίας μετά την εύρεση της πρώτης αρχικής, σε σημαντικό βαθμό. 

Πίνακας 15: Η σημερινή σας απασχόληση είναι η πρώτη σας απασχόληση; 

Πρώτη απασχόληση Συχνότητα Ποσοστό 

Ναι 366 39,5% 

Όχι 560 60,5% 

Σύνολο 926 100% 
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Γράφημα 11: Η σημερινή σας απασχόληση είναι η πρώτη σας απασχόληση; 

 

Από τους  αποφοίτους του δείγματος, οι 926 (48,2%) είναι μισθωτοί εκ των οποίων ένας 

στους δύο εργάζεται στο ιδιωτικό τομέα. Δηλαδή οι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα είναι 

κατά 22% περισσότεροι από ότι οι απασχολούμενοι στο δημόσιο τομέα, σύμφωνα με τον 

Πίνακα 16. Στον ίδιο πίνακα περιγράφεται και το είδος απασχόλησης των εργαζόμενων 

αποφοίτων. Περίπου επτά στους δέκα από αυτούς είναι μισθωτοί με πλήρη απασχόληση 

(69,7%). Σχεδόν ένας στους δέκα είναι μισθωτός με μερική απασχόληση (9,5%) ενώ μόνο το 

19,7% έχουν εποχική εργασία.  

Πίνακας 16: Τομέας & είδος απασχόλησης των αποφοίτων 

Είδος απασχόλησης Συχνότητα Ποσοστό 

Μισθωτός στον Ιδιωτικό Τομέα με πλήρη απασχόληση 382 41,3% 

Μισθωτός στον Ιδιωτικό Τομέα με μερική απασχόληση 86 9,3% 

Μισθωτός στον Δημόσιο Τομέα & ευρύτερο Δημόσιο με πλήρη 
απασχόληση 

263 28,4% 

Μισθωτός στον Δημόσιο Τομέα & ευρύτερο Δημόσιο με μερική 
απασχόληση 

2 0,2% 

Σύμβαση ορισμένου χρόνου/Εποχικός 182 19,7% 

Άλλο 11 1,2% 

Σύνολο 926 100% 
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Γράφημα 12: Τομέας & είδος απασχόλησης των αποφοίτων 

 

Στον Πίνακα 17 αποτυπώνεται το χρονικό διάστημα που μεσολάβησε από την αποφοίτηση 

μέχρι την εύρεση της πρώτης απασχόλησης των απασχολούμενων. Παρατηρούμε ότι το 

45,7% των απασχολούμενων βρήκαν την πρώτη τους απασχόληση έως έξι μήνες μετά την 

αποφοίτησή τους.  

Πίνακας 17: Σε πόσους μήνες μετά την αποφοίτησή σας βρήκατε την πρώτη σας 
απασχόληση; 

Εύρεση πρώτης απασχόλησης Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των σπουδών 78 8,4% 

Σε 1-6 μήνες 423 45,7% 

Σε 7-12 μήνες 218 23,5% 

Περισσότερο από 24 μήνες 207 22,4% 

Σύνολο 926 100% 
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Γράφημα 13: Σε πόσους μήνες μετά την αποφοίτησή σας βρήκατε την πρώτη σας 
απασχόληση; 

 

Ο Πίνακας 18 περιγράφει κατά πόσο οι απόφοιτοι εκτιμούν ότι υπάρχει αντιστοιχία μεταξύ 

της εργασίας τους και των σπουδών τους. Οι απαντήσεις κυμαίνονται από το «καθόλου» έως 

το «πάρα πολύ» αλλά η γενική τάση των απαντήσεων καταγράφεται θετική. Το 22,3% των 

αποφοίτων δηλώνουν ότι η απασχόληση τους δεν αντιστοιχεί στις σπουδές τους. Ωστόσο 

πάνω από τους μισούς (68%) τοποθετούνται στις υψηλότερες θέσεις της κλίμακας. Το 5,7% 

τοποθετούνται στη θέση «λίγο».  

Πίνακας 18: Πόσο σχετίζεται η σημερινή σας απασχόληση με το αντικείμενο σπουδών σας;  

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 531 57,4% 

Πολύ 99 10,7% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 36 3,9% 

Λίγο 53 5,7% 

Καθόλου 206 22,3% 

Σύνολο 925 100% 
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Γράφημα 14: Πόσο σχετίζεται η σημερινή σας απασχόληση με το αντικείμενο σπουδών 
σας;  

Σύμφωνα με τον Πίνακα 19, οι απόφοιτοι που συμμετείχαν στη παρούσα μελέτη, είναι πολύ 

έως πάρα πολύ ευχαριστημένοι από τη σημερινή τους εργασία (79,6%) ενώ περίπου ένας 

στους δέκα δηλώνει μη ικανοποιημένος του από την εργασία του. 

Πίνακας 19: Είστε ευχαριστημένος από τη σημερινή σας απασχόληση; 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 291 31,5% 

Πολύ 446 48,2% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 124 13,4% 

Λίγο 40 4,3% 

Καθόλου 24 2,6% 

Σύνολο 925 100% 

 

 

Γράφημα 15: Είστε ευχαριστημένος από τη σημερινή σας απασχόληση; 
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3.3.2  Αυτοαπασχολούμενοι 

Το τμήμα αυτό της μελέτης παρουσιάζει στοιχεία που αφορούν τους αυτοαπασχολούμενους 

αποφοίτους του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, δηλαδή αυτούς που επιλέγουν να 

επιχειρήσουν οι ίδιοι σε αντίθεση με την προσφορά εργασίας από έναν εργοδότη, όπως οι 

μισθωτοί. Το 36,4% των αποφοίτων είναι σήμερα αυτοαπασχολούμενοι (700 άτομα).  

 

Στον Πίνακα 20 αναγράφεται το ποσοστό των αποφοίτων που ασχολούνται με την 

οικογενειακή τους επιχείρηση και το ποσοστό των αποφοίτων που ξεκίνησε την 

επιχειρηματική του δραστηριότητα μόνο του ή με συνεργάτες εκτός οικογενείας.  Από τα 700 

άτομα που έχουν απαντήσει στην ερώτηση, η πλειοψηφία δηλώνει ότι έχει επιχείρηση που 

ξεκίνησαν μόνοι τους μετά την αποφοίτησή τους, ενώ το 16,4% των αυτοαπασχολουμένων 

αποφοίτων δηλώνουν ότι συνεχίζουν να δουλεύουν στην οικογενειακή επιχείρηση ως 

ιδιοκτήτες.  

Πίνακας 20: Η επιχείρηση που έχετε είναι: 

Είδος επιχείρησης Συχνότητα  Ποσοστό 

Οικογενειακή Επιχείρηση 115 16,5% 

Επιχείρηση που ξεκίνησε μόνος 
μετά την αποφοίτηση 

585 83,5% 

Σύνολο 700 100% 

 
 

 

Γράφημα  16:  Είδος επιχείρησης 
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Στον Πίνακα 21 περιγράφονται οι απαντήσεις των αυτοαπασχολούμενων στην ερώτηση «Η 

σημερινή σας απασχόληση είναι η πρώτη σας απασχόληση;». Με την ερώτηση αυτή 

ελέγχεται η εργασιακή εμπειρία και η κινητικότητα στην αναζήτηση εργασίας. Το 63,7% 

δηλώνουν ότι η σημερινή τους εργασία είναι ίδια με την αρχική τους. Το στοιχείο αυτό 

δηλώνει ότι δεν υπήρξε αισθητή αλλαγή εργασίας όσον αποφοίτων που επέλεξαν να 

δραστηριοποιηθούν επιχειρηματικά και ότι μόνο τέσσερις στους δέκα κινήθηκαν σχετικά με 

την εύρεση εργασίας εκτός της πρώτης απασχόλησης. 

 

Πίνακας 21: Η σημερινή σας απασχόληση είναι η πρώτη σας απασχόληση; 

Πρώτη απασχόληση Συχνότητα Ποσοστό 

Ναι 446 63,7% 

Όχι 254 36,3% 

Σύνολο 700 100% 

 

Γράφημα 17: Η σημερινή σας απασχόληση είναι η πρώτη σας απασχόληση; 

 

Ο Πίνακας 22 αναγράφει τις απαντήσεις στο ερώτημα: «Εάν η απάντηση στη προηγούμενη 

ερώτηση είναι όχι, πόσους εργοδότες έχετε αλλάξει μέχρι να ξεκινήσετε την επιχείρησή 

σας;». Όπως παρατηρούμε, το 82,7% των αυτοαπασχολούμενων αποφοίτων έχουν αλλάξει 

από έναν έως τρεις εργοδότες μέχρι να ξεκινήσουν την επιχειρηματική τους δραστηριότητα, 

ενώ ένα μικρό ποσοστό (3,2%) έχει αλλάξει περισσότερους από έξι εργοδότες. 
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Πίνακας 22: Εάν η απάντηση στη προηγούμενη ερώτηση είναι όχι, πόσους εργοδότες έχετε 
αλλάξει μέχρι να ξεκινήσετε την επιχείρησή σας; 

Εργοδότες Συχνότητα Ποσοστό % 

1 92 36,2% 

2 70 27,6% 

3 48 18,9% 

4 20 7,8% 

5 13 5,1% 

6 3 1,,2% 

7 1 0,4% 

8 1 0,4% 

Περισσότερους από 8 3 1,2% 

Δεν απαντήθηκε  3 1,2% 

Σύνολο 254 100% 

 

 

Στον Πίνακα 23 καταγράφεται το χρονικό διάστημα που μεσολάβησε από την αποφοίτηση 

έως την έναρξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας των αυτοαπασχολούμενων αποφοίτων. 

Παρατηρούμε ότι το μεγαλύτερο ποσοστό των αποφοίτων (57,7%) ξεκίνησε την 

επιχειρηματική του δραστηριότητα σε περισσότερο από δύο έτη από την ολοκλήρωση των 

σπουδών του 

Πίνακας 23: Σε πόσους μήνες μετά την αποφοίτησή σας ξεκινήσατε την επιχείρησή σας 

Μήνες Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των σπουδών 55 7,9% 

Σε 1-6 μήνες 87 12,4% 

Σε 7-12 μήνες 154 22,0% 

Περισσότερο από 24 μήνες 404 57,7% 

Σύνολο 700 100% 
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Γράφημα 18: Σε πόσους μήνες μετά την αποφοίτησή σας ξεκινήσατε την επιχείρησή σας; 

 

Ο Πίνακας 24 περιγράφει κατά πόσο οι απόφοιτοι εκτιμούν ότι υπάρχει αντιστοιχία μεταξύ 

των επιχειρηματικών τους δραστηριοτήτων και των σπουδών τους. Οι απαντήσεις 

κυμαίνονται από το «καθόλου» έως το «πάρα πολύ» αλλά η γενική τάση των απαντήσεων 

καταγράφεται θετική. Το 9,0% των αποφοίτων δηλώνει ότι η απασχόληση τους δεν 

αντιστοιχεί στις σπουδές τους. Ωστόσο οκτώ στους δέκα αποφοίτους (79,1%) τοποθετούνται 

στις υψηλότερες θέσεις της κλίμακας. Το 4,6% τοποθετούνται στη θέση «λίγο».  

Πίνακας 24: Πόσο σχετίζεται η σημερινή σας απασχόληση με το αντικείμενο σπουδών σας;  

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 481 68,7% 

Πολύ 73 10,4% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 51 7,3% 

Λίγο 32 4,6% 

Καθόλου 63 9,0% 

Σύνολο 700 100% 
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Γράφημα 19: Πόσο σχετίζεται η σημερινή σας απασχόληση με το αντικείμενο σπουδών 
σας;  

 

3.3.3  Άνεργοι 

Στην παρούσα ενότητα παρουσιάζονται τα αποτελέσματα της επεξεργασίας όσον αφορά 

στους ανέργους απόφοιτους του Δ.Π.Θ. Το 11,5% των αποφοίτων είναι σήμερα άνεργοι (221 

άτομα). 

 

Ο Πίνακας 25 περιγράφει το ποσοστό των σημερινών ανέργων αποφοίτους που έχουν 

εργαστεί κατά το παρελθόν. Η πλειοψηφία τους, ποσοστό 95,9%, έχει εργαστεί κατά το 

παρελθόν. Ένας στους δύο ανέργους έχει αλλάξει έως και δύο εργοδότες ενώ περισσότεροι 

από τους μισούς (67,2%) έχουν αλλάξει έως και 3 εργοδότες, σύμφωνα με τον Πίνακα 26. 

Πίνακας 25: Έχετε εργαστεί στο παρελθόν;  

Εργασιακή εμπειρία  Συχνότητα Ποσοστό 

Ναι  212 95,9% 

Όχι 9 4,1% 

Σύνολο 221 100% 
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Γράφημα 20: Έχετε εργαστεί στο παρελθόν; 

 

Πίνακας 26: Αν  έχετε εργαστεί, πόσους εργοδότες έχετε αλλάξει έως σήμερα; 

Αριθμός εργοδοτών Συχνότητα Ποσοστό 

0 3 1,4% 

1 53 25,0% 

2 45 21,2% 

3 48 22,6% 

4 31 14,6% 

5 17 8,0% 

>5 15 7,1% 

Σύνολο 221 100% 

 

 

Γράφημα 21: Αν  έχετε εργαστεί, πόσους εργοδότες έχετε αλλάξει έως σήμερα; 
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Στον Πίνακα 27 παρουσιάζεται η κατανομή του χρονικού διαστήματος ανεργίας. 

Παρατηρείται ωστόσο διάχυτη συγκέντρωση ανέργων σε κάθε κατηγορία χρονικού 

διαστήματος. Αναλυτικά, το 29,9% είναι άνεργοι έως 6 μήνες, το 20,8% είναι άνεργοι από 6 

μήνες έως ένα χρόνο, σχεδόν ένας  στους δύο είναι άνεργος για διάστημα άνω του ενός 

έτους.  

Πίνακας 27: Διάρκεια ανεργίας 

Διάρκεια ανεργίας Συχνότητα  Ποσοστό 

Ως 6 μήνες 66 29,9% 

Από 6 ως 12 μήνες 46 20,8% 

Από 12 ως 24 μήνες 28 12,7% 

Περισσότερο από 24 μήνες 81 36,7% 

Σύνολο 221 100% 

 

 

Γράφημα 22: Διάρκεια ανεργίας 

 

Ο Πίνακας 28 παρουσιάζει τους λόγους για τους οποίους οι άνεργοι δεν βρίσκουν εργασία. 

Ως σημαντικότερος από τη συντριπτική πλειοψηφία των ανέργων αναφέρεται η γενικότερη 

ύπαρξη ανεργίας στον τομέα τους και στην ειδικότητα που επέλεξαν για τις σπουδές τους 

κατά 72,9%. Ακολουθούν λόγοι όπως η προτίμηση των εργοδοτών για μεγαλύτερη 

επαγγελματική εμπειρία (19,5%) και η απόκλιση εύρεσης εργασίας σύμφωνα με τα 

προσόντα των αποφοίτων (12,7%). Ενώ ένας στους τρεις ανέργους επικαλείται λόγους 

ανεργίας που δεν περιγράφονται στην ερώτηση. 
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Πίνακας 28:  Λόγοι ανεργίας 

Λόγοι ανεργίας 
Ποσοστό επί 
των ανέργων 

Δεν υπάρχουν πολλές θέσεις εργασίας για την ειδικότητά μου 72,90% 

Οι εργοδότες προτιμούν ανθρώπους που έχουν περισσότερη 
εμπειρία από εμένα 

19,50% 

Οι εργοδότες προσλαμβάνουν άτομα με περισσότερους 
τίτλους σπουδών, κατάρτιση ή δεξιότητες από εμένα 

8,60% 

Οι εργοδότες θεωρούν μειονέκτημα το φύλο μου 2,30% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να αντιστοιχεί στα προσόντα μου 14% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να μου αρέσει και να με εκφράζει 12,70% 

Άλλο 33% 

 

Οι ενέργειες που κάνουν οι άνεργοι απόφοιτοι για την εύρεση εργασίας παρουσιάζονται 

στον Πίνακα 29. Οι διαδικασίες με τις υψηλότερες συγκεντρώσεις των απαντήσεων είναι οι 

αγγελίες από τον Τύπο και το διαδίκτυο, το δίκτυο γνωριμιών & το οικογενειακό περιβάλλον, 

ο ΟΑΕΔ, οι διαγωνισμοί και το Γραφείο Διασύνδεσης.  

Πίνακας 29: Τρόπος αναζήτησης της εργασίας 

Τρόποι αναζήτησης εργασίας 
Ποσοστό 
επί των 

ανέργων 

Δίκτυο γνωριμιών 73,80% 

Συστάσεις καθηγητών 2,70% 

Διαγωνισμός 31,70% 

Αγγελίες από τον τύπο, διαδίκτυο 76,50% 

Γραφείο διασύνδεσης 14,50% 

ΟΑΕΔ 32,10% 

Πρόγραμμα κατάρτισης 5,40% 

Άλλο 5% 

 

Όπως καταγράφεται στον Πίνακα 30 ένας στους τέσσερις αποφοίτους απάντησαν θετικά 

στην ερώτηση «αναζητείται εργασία στο εξωτερικό;». Από αυτούς η συντριπτική πλειοψηφία 

(92,6%) όπως παρουσιάζεται στον Πίνακα 31, αναζητεί εργασία σε άλλη ευρωπαϊκή χώρα 

εκτός Κύπρου. Μόνο ένα μικρό ποσοστό επιλέγει την Κύπρο ή άλλη χώρα εκτός Ευρωπαϊκής 

Ένωσης για εργασία. 
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Πίνακας 30: Αναζητείται εργασία στο εξωτερικό;  

Εργασία στο εξωτερικό  Συχνότητα Ποσοστό 

Ναι  54 24,4% 

Όχι 167 75,6% 

Σύνολο 221 100% 

 

 

 

Γράφημα 23: Αναζητείται εργασία στο εξωτερικό;  

 

Πίνακας 31: Αν αναζητείται εργασία στο εξωτερικό, σε ποια γεωγραφική περιοχή θα 
επιθυμούσατε να εργαστείτε;  

Αναζήτηση εργασίας 
στο εξωτερικό 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κύπρο 2 3,7% 

Άλλη ευρωπαϊκή χώρα 50 92,6% 

Άλλο 2 3,7% 

Σύνολο 54 100% 
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Γράφημα 24: Αν αναζητείται εργασία στο εξωτερικό, σε ποια γεωγραφική περιοχή θα 
επιθυμούσατε να εργαστείτε;  

 

 

 

3.3.4 Μη ενεργοί 

Το μέρος αυτό της μελέτης αναφέρεται στους μη ενεργούς απόφοιτους του Δ.Π.Θ. δηλαδή 

σε άτομα που δεν εργάζονται κατά τη διάρκεια διεξαγωγής της έρευνας και δεν είναι σε 

διαδικασία αναζήτησης εργασίας. Το ποσοστό των μη ενεργών απόφοιτών είναι 3,9%, 75  

από τα 1922 άτομα του δείγματος. 

 

Στον Πίνακα 32 περιγράφονται οι λόγοι για τους οποίους αυτοί οι απόφοιτοι δεν είναι 

ενεργοί επαγγελματικά. Ο σημαντικότερος λόγος που προβάλλεται από τους περισσότερους 

είναι οι οικογενειακές υποχρεώσεις (62,7%).  

Πίνακας 32: Για ποιον λόγο δεν είστε ενεργός, -ή  επαγγελματικά; 

Λόγοι αεργίας Συχνότητα Ποσοστό 

Οικογενειακές υποχρεώσεις 47 62,7% 

Στρατιωτική θητεία 3 4,0% 

Σπουδές σε εξέλιξη 12 16,0% 

Έλλειψη επιθυμίας για εργασία 2 2,7% 

Αίσθημα απογοήτευσης από τις 
επαγγελματικές προοπτικές στην Ελλάδα 

3 4,0% 

Λόγοι υγείας 1 1,3% 

Άλλο 7 9,3% 

Σύνολο 75 100% 
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Γράφημα 25: Για ποιον λόγο δεν είστε ενεργός-ή  επαγγελματικά; 

 

Στον Πίνακας 33 αναγράφεται πόσοι από τους σημερινούς μη ενεργούς αποφοίτους έχουν 

εργαστεί κατά το παρελθόν. Η πλειοψηφία τους, ποσοστό 94,7%, έχει εργαστεί κατά το 

παρελθόν και ένα σημαντικό ποσοστό αυτών, οκτώ στους δέκα έχουν αλλάξει έως και 3 

εργοδότες, σύμφωνα με τον Πίνακα 34. 

Πίνακας 33:  Έχετε εργαστεί στο παρελθόν; 

Εργασιακή εμπειρία  Συχνότητα Ποσοστό 

Ναι  71 94,7% 

Όχι 4 5,3% 

Σύνολο 75 100% 

 

 

Γράφημα 26:  Έχετε εργαστεί στο παρελθόν; 
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Πίνακας 34: Αν έχετε εργαστεί στο παρελθόν, πόσους εργοδότες έχετε αλλάξει; 

Αριθμός εργοδοτών Συχνότητα Ποσοστό 

0 2 2,8% 

1 23 32,4% 

2 22 31,0% 

3 10 14,1% 

4 8 11,3% 

5 3 4,2% 

>5 3 4,2% 

Σύνολο 71 100% 

 

 

Γράφημα  27: Αν έχετε εργαστεί στο παρελθόν, πόσους εργοδότες έχετε αλλάξει; 

 

3.4  Υπηρεσίες του Γραφείου Διασύνδεσης 

Στην ενότητα αυτή περιγράφονται ευρήματα σχετικά με τη γνώση και τη χρήση των 

υπηρεσιών του Γραφείου Διασύνδεσης του Δημοκρίτειου Πανεπιστήμιου Θράκης.  

Από τον Πίνακα 35 γίνεται φανερό ότι περίπου ένας στους δύο αποφοίτους (47,2%) γνωρίζει 

τις υπηρεσίες που παρέχει το Γραφείο Διασύνδεσης, ενώ το 33,6% από αυτούς δεν τις έχει 

χρησιμοποιήσει (Πίνακας 36). Οι υπηρεσίες από τις οποίες έχουν ωφεληθεί οι απόφοιτοι 

(Πίνακας 36) είναι κυρίως η ενημέρωση μέσω του διαδικτυακού τόπου του Γραφείου 

Διασύνδεσης (58,8%), η ενημέρωση για θέματα απασχόλησης και κατάρτισης (14,6%), 

ακολουθούν η δικτύωση με φορείς (4,10%) και η συμβουλευτική επαγγελματικής και 

προσωπικής ανάπτυξης (8%).  

Πίνακας 35: Γνωρίζετε τις υπηρεσίες του Γραφείου Διασύνδεσης; 

Γνώση του Γ.Δ. Συχνότητα Ποσοστό 

Ναι 907 47,2% 

Όχι 1014 52,8% 

Σύνολο 1921 100% 
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Γράφημα 28: Γνωρίζετε τις υπηρεσίες του Γραφείου Διασύνδεσης; 

 

Πίνακας 36: Αν ναι,  ποιες από τις  υπηρεσίες του έχετε χρησιμοποιήσει;  

Υπηρεσίες του Γ.Δ. που χρησιμοποιούν Ποσοστό 

Συμβουλευτική επαγγελματικής και προσωπικής ανάπτυξης 8% 

Δικτύωση (επαφή με φορείς, αξιοποίηση εκδηλώσεων, 
παρακολούθηση σεμιναρίων κ.α.) 

4,10% 

Ενημέρωση (θέματα εκπαίδευσης, απασχόλησης, κατάρτισης 
και διά βίου μάθησης κ.α) 

14,60% 

Την ενημέρωση μέσω του διαδικτυακού του τόπου 58,80% 

Δεν έχω χρησιμοποιήσει τις υπηρεσίες του 33,60% 

 

 

4. Συνοπτική ανάλυση αποτελεσμάτων ανά Τμήμα 

Στην παρούσα ενότητα επιχειρείται συνοπτική παρουσίαση των αποτελεσμάτων της έρευνας 

για κάθε Τμήμα του Δ.Π.Θ. με ενιαίους πίνακες συχνοτήτων. Με τον τρόπο αυτό, 

διευκολύνεται η αντιπαραβολή και η σύγκριση των σημαντικότερων στοιχείων της μελέτης 

μεταξύ των δεκαοχτώ Τμημάτων του Πανεπιστημίου.  

 

Ο Πίνακας 37 περιγράφει την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων κάθε Τμήματος του 

Δ.Π.Θ. Τα Τμήματα με τα μεγαλύτερα ποσοστά απασχολούμενων ανήκουν στις Σχολές 

Επιστημών Αγωγής, και Επιστημών Υγείας με ποσοστά απασχολούμενων άνω των 71,1% των 

αποφοίτων τους, ειδικά το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης φθάνει στο μέγιστο 

ποσοστό 100%. Τα Τμήματα με τα μεγαλύτερα ποσοστά αυτοαπασχολούμενων ανήκουν 

στην Πολυτεχνική  Σχολή (ιδιαίτερα το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών αγγίζει το 76,8%) και 
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στη Νομική Σχολή με ποσοστό 74,2%. Τα Τμήματα Ελληνικής Φιλολογίας, της Ιστορίας & 

Εθνολογίας μαζί με το Τμήμα Δασολογίας, Διαχείρισης Περιβάλλοντος & Φυσικών Πόρων 

εμφανίζουν το μεγαλύτερο ποσοστό ανέργων, πάνω από  25%.  Αξίζει να σημειωθεί ότι το 

συνολικό ποσοστό ανεργίας των αποφοίτων του Δ.Π.Θ (11,5%), είναι κατά το ήμισυ του 

ποσοστού ανεργίας που εμφανίζεται στην Ελλάδα το Β΄τρίμηνο του 2016, σύμφωνα με την 

Ελληνική Στατιστική Αρχή, ήτοι (23,1%), (http://www.statistics.gr/statistics/-

/publication/SJO01/-). 

 

Ο Πίνακας 38 παρουσιάζει  την αντιστοιχία απασχόλησης – σπουδών ανά Τμήμα. 

Παρουσιάζονται οι απαντήσεις των αποφοίτων σε κλίμακα που κυμαίνεται από το καθόλου 

έως το  πάρα πολύ. Τα Τμήματα στα οποία με βάση τις αξιολογήσεις των αποφοίτων είναι 

σημαντική η αντιστοιχία των σπουδών με την εργασία, είναι: Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 

Εκπαίδευσης (98,5%), Ιατρικής (97,5%), Νομικής (92,1%).  Τα Τμήματα που έχουν τη 

μεγαλύτερη απόκλιση ανάμεσα στο γνωστικό αντικείμενο των σπουδών και τη σημερινή 

απασχόληση των αποφοίτων τους είναι τα Τμ. Γλώσσας, Φιλολογίας & Πολιτισμού 

Παρευξείνιων Χωρών (61,5%), Ιστορίας & Εθνολογίας (60,4%) και Επιστήμης Φυσικής 

Αγωγής & Αθλητισμού (39,2%).  

 

Ο Πίνακας 39 παρουσιάζει τον χρόνο αναμονής από τη λήψη του πτυχίου μέχρι την εύρεση 

της πρώτης εργασίας για τους αποφοίτους κάθε Τμήματος. Το Τμήμα Νομικής εμφανίζει το 

μικρότερο χρόνο αναμονής με έναρξη κατά τη διάρκεια των σπουδών (64,4%), ενώ 

ακολουθεί το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών (44,3%), ενώ εμφανίζουν χρόνους αναμονής έως 

και έξι μήνες το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης (100%),  Επιστήμης Φυσικής 

Αγωγής & Αθλητισμού (58,7%) και Αρχιτεκτόνων Μηχανικών (57,9%).  Το Τμήμα με τον 

μεγαλύτερο χρόνο αναμονής άνω των 24 μηνών είναι της Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής 

(55,6%). 

 

Το επίπεδο ικανοποίησης για την τρέχουσα απασχόληση των εργαζόμενων αποφοίτων της 

μελέτης συγκεντρώνεται στον Πίνακα 40. Στον Πίνακα αυτό παρατηρούμε ότι το μεγαλύτερο 

ποσοστό ικανοποίησης συναντάται στους απόφοιτους του Τμ. Νομικής (44,2%), καθώς 

επίσης και στα Τμήματα της Πολυτεχνικής Σχολής με τους αποφοίτους του Τμ. Αρχιτεκτόνων 

Μηχανικών να δηλώνουν σε ποσοστό 72,7% πολύ ευχαριστημένοι.  

 

Ο Πίνακας 41 περιγράφει την απήχηση του Γραφείου Διασύνδεσης στους αποφοίτους του 

Δ.Π.Θ. που ολοκλήρωσαν τις σπουδές τους τα έτη 2006-2008. Στο Τμήμα Επιστήμης Φυσικής 

Αγωγής και Αθλητισμού το ΓΔ έχει τη μικρότερη απήχηση (16,4%). Ενώ τη μεγαλύτερη 

απήχηση έχει  στα Τμήματα της Πολυτεχνικής Σχολής, με αυτό των Μηχανικών Παραγωγής 

http://www.statistics.gr/statistics/-/publication/SJO01/-
http://www.statistics.gr/statistics/-/publication/SJO01/-
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και Διοίκησης να προηγείται με ποσοστό 87,7% και στο Τμήμα Μοριακής Βιολογίας και 

Γενετικής με το ίδιο ποσοστό.  

 

Όσον αφορά το ανώτερο επίπεδο σπουδών των αποφοίτων, παρατηρούμε στον Πίνακα 42, 

ότι το 40% των αποφοίτων του Τμ. Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής έχει ολοκληρώσει ή 

βρίσκονται σε εξέλιξη διδακτορικές σπουδές και το 24,6% του ίδιου Τμήματος συνεχίζει και 

σε μεταδιδακτορικές σπουδές. Επιπλέον, παρατηρούμε ότι τα Τμήματα της Πολυτεχνικής 

Σχολής έχουν μεγάλα ποσοστά αποφοίτων με μεταπτυχιακό τίτλο, ενώ αντίθετα τα Τμήματα 

Επιστημών Αγωγής εμφανίζουν τα μεγαλύτερα ποσοστά σε ανώτερο επίπεδο σπουδών το 

πτυχίο Α.Ε.Ι.  

 

Τέλος, το επίπεδο ικανοποίησης από τη φοίτηση στο Δ.Π.Θ. αναφορικά με το πρόγραμμα 

σπουδών, το διδακτικό προσωπικό, τις λειτουργικές υποδομές και τη διοικητική υποστήριξη 

κάθε Τμήματος αναγράφεται συγκεντρωτικά στους Πίνακες 43, 44, 45 και 46 
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Πίνακας 37: Συσχέτιση του Τμήματος αποφοίτησης και της εργασιακής κατάστασης 

Εργασιακή κατάσταση 

Τμήμα Απασχολούμενος 
Αυτοαπασχολού-

μενος 
Άνεργος 

Μη 
ενεργός 

Σύνολο 

Αρχιτεκτόνων 
Μηχανικών 

11 46 2 2 61 

18,0% 75,4% 3,3% 3,3% 3,2% 

Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και 

Μηχανικών 
Υπολογιστών 

34 38 6 4 82 

41,5% 46,3% 7,3% 4,9% 4,3% 

Μηχανικών Παραγωγής 
και Διοίκησης 

26 22 5 4 57 

45,6% 38,6% 8,8% 7,0% 3,0% 

Μηχανικών 
Περιβάλλοντος 

25 19 8 3 55 

45,5% 34,5% 14,5% 5,5% 2,9% 

Πολιτικών Μηχανικών 
20 86 6 0 112 

17,9% 76,8% 5,4% 0,0% 5,8% 

Ιατρικής 
68 14 3 3 88 

77,3% 15,9% 3,4% 3,4% 4,6% 

Μοριακής Βιολογίας και 
Γενετικής 

43 2 8 4 57 

75,4% 3,5% 14,0% 7,0% 3,0% 

Επιστημών της 
Εκπαίδευσης στην 
Προσχολική Ηλικία 

69 1 24 3 97 

71,1% 1,0% 24,7% 3,1% 5,0% 

Παιδαγωγικό Τμήμα 
Δημοτικής Εκπαίδευσης 

131 0 0 0 131 

100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 6,8% 

Τμήμα Κοινωνικής 
Διοίκησης και Πολιτικής 

Επιστήμης 

67 8 21 7 103 

65,0% 7,8% 20,4% 6,8% 5,4% 

Οικονομικών Επιστημών 
67 30 6 8 111 

60,4% 27,0% 5,4% 7,2% 5,8% 

Γλώσσας, Φιλολογίας 
και Πολιτισμού 

Παρευξείνιων Χωρών 

34 18 14 14 80 

42,5% 22,5% 17,5% 17,5% 4,2% 

Ελληνικής Φιλολογίας 
41 11 31 0 83 

49,4% 13,3% 37,3% 0,0% 4,3% 

Ιστορίας και Εθνολογίας 
47 6 26 8 87 

54,0% 6,9% 29,9% 9,2% 4,5% 

Αγροτικής Ανάπτυξης 
30 9 11 0 50 

60,0% 18,0% 22,0% 0,0% 2,6% 

Δασολογίας, Διαχείρισης 
Περιβάλλοντος και 

Φυσικών Πόρων 

27 17 16 2 62 

43,5% 27,4% 25,8% 3,2% 3,2% 

Επιστήμης Φυσικής 
Αγωγής και Αθλητισμού 

90 36 24 2 152 

59,2% 23,7% 15,8% 1,3% 7,9% 

Νομικής 
96 337 10 11 454 

21,1% 74,2% 2,2% 2,4% 23,6% 

Σύνολο 
926 700 221 75 1922 

48,2% 36,4% 11,5% 3,9% 100,0% 
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Πίνακας 38: Αντιστοιχία απασχόλησης και αντικειμένου σπουδών ανά Τμήμα (αφορά τους 
απασχολούμενους και αυτοαπασχολούμενους) 

Συσχετισμός αντικειμένου σπουδών και απασχόλησης 

Τμήμα 
Πάρα 
πολύ 

Πολύ 
Ούτε λίγο, 
ούτε πολύ 

Λίγο Καθόλου Σύνολο 

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 
25 15 15 2 0 57 

43,9% 26,3% 26,3% 3,5% 0,0% 3,5% 

Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και 

Μηχανικών Υπολογιστών 

22 29 8 8 5 72 

30,6% 40,3% 11,1% 11,1% 6,9% 4,4% 

Μηχανικών Παραγωγής 
και Διοίκησης 

12 19 4 8 5 48 

25,0% 39,6% 8,3% 16,7% 10,4% 2,5% 

Μηχανικών 
Περιβάλλοντος 

14 7 8 5 10 44 

31,8% 15,9% 18,2% 11,4% 22,7% 2,7% 

Πολιτικών Μηχανικών 
41 26 22 8 9 106 

38,7% 24,5% 20,8% 7,5% 8,5% 6,5% 

Ιατρικής 
79 2 0 0 0 81 

97,5% 2,5% 0,0% 0,0% 0,0% 5,0% 

Μοριακής Βιολογίας και 
Γενετικής 

32 7 1 3 2 45 

71,1% 15,6% 2,2% 6,7% 4,4% 2,8% 

Επιστημών της 
Εκπαίδευσης στην 
Προσχολική Ηλικία 

51 1 0 1 17 70 

72,9% 1,4% 0,0% 1,4% 24,3% 4,3% 

Παιδαγωγικό Τμήμα 
Δημοτικής Εκπαίδευσης 

129 1 0 0 1 131 

98,5% 0,8% 0,0% 0,0% 0,8% 8,1% 

Τμήμα Κοινωνικής 
Διοίκησης και Πολιτικής 

Επιστήμης 

37 5 1 5 27 75 

49,3% 6,7% 1,3% 6,7% 36,0% 4,6% 

Οικονομικών Επιστημών 
5 22 11 36 23 97 

5,2% 22,7% 11,3% 37,1% 23,7% 6,0% 

Γλώσσας, Φιλολογίας και 
Πολιτισμού 

Παρευξείνιων Χωρών 

11 4 5 0 32 52 

21,2% 7,7% 9,6% 0,0% 61,5% 3,2% 

Ελληνικής Φιλολογίας 
35 2 0 1 14 52 

67,3% 3,8% 0,0% 1,9% 26,9% 3,2% 

Ιστορίας και Εθνολογίας 
16 0 5 0 32 53 

30,2% 0,0% 9,4% 0,0% 60,4% 3,3% 

Αγροτικής Ανάπτυξης 16 7 2 2 12 39 

 
41,0% 17,9% 5,1% 5,1% 30,8% 2,4% 

Δασολογίας, Διαχείρισης 
Περιβάλλοντος και 

Φυσικών Πόρων 

16 9 1 1 16 43 

37,2% 20,9% 2,3% 2,3% 37,2% 2,7% 

Επιστήμης Φυσικής 
Αγωγής και Αθλητισμού 

72 2 1 1 49 125 

57,6% 1,6% 0,8% 0,8% 39,2% 7,7% 

Νομικής 
398 12 3 5 14 432 

92,1% 2,8% 0,7% 1,2% 3,2% 26,6% 

Σύνολο 
1011 170 87 86 268 1622 

62,3% 10,5% 5,4% 5,3% 16,5% 100,0% 
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Πίνακας 39: Χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση μέχρι την εύρεση της πρώτης 
εργασίας ανά Τμήμα (αφορά τους απασχολούμενους και αυτοαπασχολούμενους) 

Χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης 

Τμήμα 
Κατά τη 

διάρκεια των 
σπουδών 

Σε 1 έως 6 
μήνες 

Σε 7 έως 12 
μήνες 

Σε 
περισσότερο 
από 24 μήνες 

Σύνολο 

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 
22 33 2 0 57 

38,6% 57,9% 3,5% 0,0% 3,5% 

Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και 

Μηχανικών Υπολογιστών 

22 29 4 17 72 

30,6% 40,3% 5,6% 23,6% 4,4% 

Μηχανικών Παραγωγής 
και Διοίκησης 

13 19 8 8 48 

27,1% 39,6% 16,7% 16,7% 3,0% 

Μηχανικών 
Περιβάλλοντος 

14 14 5 11 44 

31,8% 31,8% 11,4% 25,0% 2,7% 

Πολιτικών Μηχανικών 
47 48 5 6 106 

44,3% 45,3% 4,7% 5,7% 6,5% 

Ιατρικής 
6 28 19 29 82 

7,3% 34,1% 23,2% 35,4% 5,0% 

Μοριακής Βιολογίας και 
Γενετικής 

2 9 9 25 45 

4,4% 20,0% 20,0% 55,6% 2,8% 

Επιστημών της 
Εκπαίδευσης στην 
Προσχολική Ηλικία 

0 33 28 9 70 

0,0% 47,1% 40,0% 12,9% 4,3% 

Παιδαγωγικό Τμήμα 
Δημοτικής Εκπαίδευσης 

0 131 0 0 131 

0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 8,1% 

Τμήμα Κοινωνικής 
Διοίκησης και Πολιτικής 

Επιστήμης 

7 32 22 14 75 

9,3% 42,7% 29,3% 18,7% 4,6% 

Οικονομικών Επιστημών 
32 37 19 9 97 

33,0% 38,1% 19,6% 9,3% 6,0% 

Γλώσσας, Φιλολογίας και 
Πολιτισμού Παρευξείνιων 

Χωρών 

12 21 12 7 52 

23,1% 40,4% 23,1% 13,5% 3,2% 

Ελληνικής Φιλολογίας 
15 24 6 7 52 

28,8% 46,2% 11,5% 13,5% 3,2% 

Ιστορίας και Εθνολογίας 
11 18 13 11 53 

20,8% 34,0% 24,5% 20,8% 3,3% 

Αγροτικής Ανάπτυξης 
6 13 12 8 39 

15,4% 33,3% 30,8% 20,5% 2,4% 

Δασολογίας, Διαχείρισης 
Περιβάλλοντος και 

Φυσικών Πόρων 

10 17 9 8 44 

22,7% 38,6% 20,5% 18,2% 2,7% 

Επιστήμης Φυσικής 
Αγωγής και Αθλητισμού 

26 74 17 9 126 

20,6% 58,7% 13,5% 7,1% 7,7% 

Νομικής 
279 97 28 29 433 

64,4% 22,4% 6,5% 6,7% 26,6% 

Σύνολο 
524 677 218 207 1626 

32,2% 41,6% 13,4% 12,7% 100,0% 
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Πίνακας 40: Πόσο ευχαριστημένος-η είστε από την απασχόλησή σας; (αφορά τους 
απασχολούμενους αποφοίτους του δείγματος) 

 

Πόσο ευχαριστημένος-η είστε από την απασχόλησή σας; 

Τμήμα 
Πάρα 
πολύ 

Πολύ 
Ούτε λίγο, 
ούτε πολύ 

Λίγο Καθόλου Σύνολο 

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 
1 8 2 0 0 11 

9,1% 72,7% 18,2% 0,0% 0,0% 1,2% 

Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και 

Μηχανικών Υπολογιστών 

5 21 8 0 0 34 

14,7% 61,8% 23,5% 0,0% 0,0% 3,7% 

Μηχανικών Παραγωγής 
και Διοίκησης 

9 13 2 1 1 26 

34,6% 50,0% 7,7% 3,8% 3,8% 2,8% 

Μηχανικών 
Περιβάλλοντος 

5 13 4 3 0 25 

20,0% 52,0% 16,0% 12,0% 0,0% 2,7% 

Πολιτικών Μηχανικών 
6 10 3 1 0 20 

30,0% 50,0% 15,0% 5,0% 0,0% 2,2% 

Ιατρικής 
18 37 10 2 1 68 

26,5% 54,4% 14,7% 2,9% 1,5% 7,4% 

Μοριακής Βιολογίας και 
Γενετικής 

12 29 1 1 0 43 

27,9% 67,4% 2,3% 2,3% 0,0% 4,6% 

Επιστημών της 
Εκπαίδευσης στην 
Προσχολική Ηλικία 

20 30 14 2 3 69 

29,0% 43,5% 20,3% 2,9% 4,3% 7,5% 

Παιδαγωγικό Τμήμα 
Δημοτικής Εκπαίδευσης 

43 55 19 13 1 131 

32,8% 42,0% 14,5% 9,9% 0,8% 14,2% 

Τμήμα Κοινωνικής 
Διοίκησης και Πολιτικής 

Επιστήμης 

25 25 13 2 2 67 

37,3% 37,3% 19,4% 3,0% 3,0% 7,2% 

Οικονομικών Επιστημών 
19 40 6 1 1 67 

28,4% 59,7% 9,0% 1,5% 1,5% 7,2% 

Γλώσσας, Φιλολογίας και 
Πολιτισμού 

Παρευξείνιων Χωρών 

9 17 4 1 3 34 

26,5% 50,0% 11,8% 2,9% 8,8% 3,7% 

Ελληνικής Φιλολογίας 
12 16 7 2 4 41 

29,3% 39,0% 17,1% 4,9% 9,8% 4,4% 

Ιστορίας και Εθνολογίας 
14 22 6 3 2 47 

29,8% 46,8% 12,8% 6,4% 4,3% 5,1% 

Αγροτικής Ανάπτυξης 11 13 5 0 1 30 

 
36,7% 43,3% 16,7% 0,0% 3,3% 3,2% 

Δασολογίας 
4 19 3 0 1 27 

14,8% 70,4% 11,1% 0,0% 3,7% 2,9% 

Επιστήμης Φυσικής 
Αγωγής και Αθλητισμού 

36 42 8 2 2 90 

40,0% 46,7% 8,9% 2,2% 2,2% 9,7% 

Νομικής 
42 36 9 6 2 95 

44,2% 37,9% 9,5% 6,3% 2,1% 10,3% 

Σύνολο 
291 446 124 40 24 925 

31,5% 48,2% 13,4% 4,3% 2,6% 100,0% 
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Πίνακας 41: Γνώση του Γραφείου Διασύνδεσης ανά Τμήμα 

Γνωρίζετε τις υπηρεσίες του Γραφείου Διασύνδεσης; 

Τμήμα Ναι Όχι Σύνολο 

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 
44 17 61 

72,1% 27,9% 3,2% 

Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών 
Υπολογιστών 

71 11 82 

86,6% 13,4% 4,3% 

Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης 
50 7 57 

87,7% 12,3% 3,0% 

Μηχανικών Περιβάλλοντος 
45 10 55 

81,8% 18,2% 2,9% 

Πολιτικών Μηχανικών 
86 26 112 

76,8% 23,2% 5,8% 

Ιατρικής 
44 43 87 

50,6% 49,4% 4,5% 

Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής 
50 7 57 

87,7% 12,3% 3,0% 

Επιστημών της Εκπαίδευσης στην Προσχολική 
Ηλικία 

45 52 97 

46,4% 53,6% 5,0% 

Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 
27 104 131 

20,6% 79,4% 6,8% 

Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής 
Επιστήμης 

65 38 103 

63,1% 36,9% 5,4% 

Οικονομικών Επιστημών 
60 51 111 

54,1% 45,9% 5,8% 

Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού 
Παρευξείνιων Χωρών 

39 41 80 

48,8% 51,3% 4,2% 

Ελληνικής Φιλολογίας 
30 53 83 

36,1% 63,9% 4,3% 

Ιστορίας και Εθνολογίας 
37 50 87 

42,5% 57,5% 4,5% 

Αγροτικής Ανάπτυξης 28 22 50 

 
56,0% 44,0% 2,6% 

Δασολογίας, Διαχείρισης Περιβάλλοντος και 
Φυσικών Πόρων 

47 15 62 

75,8% 24,2% 3,2% 

Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 
25 127 152 

16,4% 83,6% 7,9% 

Νομικής 
114 340 454 

25,1% 74,9% 23,6% 

Σύνολο 
907 1014 1921 

47,2% 52,8% 100,0% 
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Πίνακας 42: Ανώτερο επίπεδο σπουδών των αποφοίτων ανά Τμήμα 
 

Ανώτερο επίπεδο σπουδών 

Τμήμα Πτυχίο Μεταπτυχιακό Διδακτορικό Μεταδιδακτορικό Σύνολο 

Αρχιτεκτόνων 
Μηχανικών 

35 23 3 0 61 

57,4% 37,7% 4,9% 0,0% 3,2% 

Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και 

Μηχανικών Υπολογιστών 

27 42 11 2 82 

32,9% 51,2% 13,4% 2,4% 4,3% 

Μηχανικών Παραγωγής 
και Διοίκησης 

17 29 11 0 57 

29,8% 50,9% 19,3% 0,0% 3,0% 

Μηχανικών 
Περιβάλλοντος 

12 32 9 2 55 

21,8% 58,2% 16,4% 3,6% 2,9% 

Πολιτικών Μηχανικών 
59 45 8 0 112 

52,7% 40,2% 7,1% 0,0% 5,8% 

Ιατρικής 
47 18 22 1 88 

53,4% 20,5% 25,0% 1,1% 4,6% 

Μοριακής Βιολογίας και 
Γενετικής 

4 16 23 14 57 

7,0% 28,1% 40,4% 24,6% 3,0% 

Επιστημών της 
Εκπαίδευσης στην 
Προσχολική Ηλικία 

76 21 0 0 97 

78,4% 21,6% 0,0% 0,0% 5,0% 

Παιδαγωγικό Τμήμα 
Δημοτικής Εκπαίδευσης 

101 28 2 0 131 

77,1% 21,4% 1,5% 0,0% 6,8% 

Τμήμα Κοινωνικής 
Διοίκησης και Πολιτικής 

Επιστήμης 

76 24 2 1 103 

73,8% 23,3% 1,9% 1,0% 5,4% 

Οικονομικών Επιστημών 
60 48 3 0 111 

54,1% 43,2% 2,7% 0,0% 5,8% 

Γλώσσας, Φιλολογίας 
και Πολιτισμού 

Παρευξείνιων Χωρών 

59 20 1 0 80 

73,8% 25,0% 1,3% 0,0% 4,2% 

Ελληνικής Φιλολογίας 
60 18 5 0 83 

72,3% 21,7% 6,0% 0,0% 4,3% 

Ιστορίας και Εθνολογίας 
65 22 0 0 87 

74,7% 25,3% 0,0% 0,0% 4,5% 

Αγροτικής Ανάπτυξης 
23 24 3 0 50 

46,0% 48,0% 6,0% 0,0% 2,6% 

Δασολογίας, Διαχείρισης 
Περιβάλλοντος και 

Φυσικών Πόρων 

28 28 4 2 62 

45,2% 45,2% 6,5% 3,2% 3,2% 

Επιστήμης Φυσικής 
Αγωγής και Αθλητισμού 

124 23 5 0 152 

81,6% 15,1% 3,3% 0,0% 7,9% 

Νομικής 
271 164 19 0 454 

59,7% 36,1% 4,2% 0,0% 23,6% 

Σύνολο 
1144 625 131 22 1922 

59,5% 32,5% 6,8% 1,1% 100,0% 
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Πίνακας 43: Πόσο ευχαριστημένοι ή δυσαρεστημένοι είναι οι απόφοιτοι του Δ.Π.Θ. από το 
πρόγραμμα σπουδών του Τμήματός τους 

Πρόγραμμα σπουδών 

Τμήμα 
Πολύ 

ευχ/μένος 
Ευχ/μένος 

Ούτε 
ευχ/μένος, 

ούτε 
δυσ/μένος 

Δυσ/μένος 
Πολύ 

δυσ/μένος 
Σύνολο 

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 
26 30 4 1 0 61 

42,6% 49,2% 6,6% 1,6% 0,0% 3,2% 

Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και 

Μηχανικών Υπολογιστών 

7 44 25 5 1 82 

8,5% 53,7% 30,5% 6,1% 1,2% 4,3% 

Μηχανικών Παραγωγής 
και Διοίκησης 

13 30 13 1 0 57 

22,8% 52,6% 22,8% 1,8% 0,0% 3,0% 

Μηχανικών 
Περιβάλλοντος 

2 21 27 3 2 55 

3,6% 38,2% 49,1% 5,5% 3,6% 2,9% 

Πολιτικών Μηχανικών 
24 69 16 3 0 112 

21,4% 61,6% 14,3% 2,7% 0,0% 5,8% 

Ιατρικής 
23 52 11 1 1 88 

26,1% 59,1% 12,5% 1,1% 1,1% 4,6% 

Μοριακής Βιολογίας και 
Γενετικής 

9 42 5 1 0 57 

15,8% 73,7% 8,8% 1,8% 0,0% 3,0% 

Επιστημών της 
Εκπαίδευσης στην 
Προσχολική Ηλικία 

46 47 3 1 0 97 

47,4% 48,5% 3,1% 1,0% 0,0% 5,0% 

Παιδαγωγικό Τμήμα 
Δημοτικής Εκπαίδευσης 

51 71 9 0 0 131 

38,9% 54,2% 6,9% 0,0% 0,0% 6,8% 

Τμήμα Κοινωνικής 
Διοίκησης και Πολιτικής 

Επιστήμης 

19 44 33 6 1 103 

18,4% 42,7% 32,0% 5,8% 1,0% 5,4% 

Οικονομικών Επιστημών 
23 70 17 1 0 111 

20,7% 63,1% 15,3% 0,9% 0,0% 5,8% 

Γλώσσας, Φιλολογίας και 
Πολιτισμού Παρευξείνιων 

Χωρών 

12 32 24 9 3 80 

15,0% 40,0% 30,0% 11,3% 3,8% 4,2% 

Ελληνικής Φιλολογίας 
24 47 10 2 0 83 

28,9% 56,6% 12,0% 2,4% 0,0% 4,3% 

Ιστορίας και Εθνολογίας 
11 55 21 0 0 87 

12,6% 63,2% 24,1% 0,0% 0,0% 4,5% 

Αγροτικής Ανάπτυξης 13 21 13 3 0 50 

 
26,0% 42,0% 26,0% 6,0% 0,0% 2,6% 

Δασολογίας 
17 39 6 0 0 62 

27,4% 62,9% 9,7% 0,0% 0,0% 3,2% 

Επιστήμης Φυσικής 
Αγωγής και Αθλητισμού 

52 90 7 2 1 152 

34,2% 59,2% 4,6% 1,3% 0,7% 7,9% 

Νομικής 
128 252 65 6 3 454 

28,2% 55,5% 14,3% 1,3% 0,7% 23,6% 

Σύνολο 
500 1056 309 45 12 1922 

26,0% 54,9% 16,1% 2,3% 0,6% 100,0% 
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Πίνακας 44: Πόσο ευχαριστημένοι ή δυσαρεστημένοι είναι οι απόφοιτοι του Δ.Π.Θ. από το 
διδακτικό προσωπικό του Τμήματός τους 

Διδακτικό προσωπικό 

Τμήμα 
Πολύ 

ευχ/μένος 
Ευχ/μένος 

Ούτε 
ευχ/μένος, 

ούτε 
δυσ/μένος 

Δυσ/μένος 
Πολύ 

δυσ/μένος 
Σύνολο 

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 
27 30 4 0 0 61 

44,3% 49,2% 6,6% 0,0% 0,0% 3,2% 

Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και 

Μηχανικών Υπολογιστών 

6 42 27 6 1 82 

7,3% 51,2% 32,9% 7,3% 1,2% 4,3% 

Μηχανικών Παραγωγής 
και Διοίκησης 

18 28 11 0 0 57 

31,6% 49,1% 19,3% 0,0% 0,0% 3,0% 

Μηχανικών 
Περιβάλλοντος 

3 26 22 3 1 55 

5,5% 47,3% 40,0% 5,5% 1,8% 2,9% 

Πολιτικών Μηχανικών 
15 73 21 3 0 112 

13,4% 65,2% 18,8% 2,7% 0,0% 5,8% 

Ιατρικής 
14 59 11 3 1 88 

15,9% 67,0% 12,5% 3,4% 1,1% 4,6% 

Μοριακής Βιολογίας και 
Γενετικής 

13 35 9 0 0 57 

22,8% 61,4% 15,8% 0,0% 0,0% 3,0% 

Επιστημών της 
Εκπαίδευσης στην 
Προσχολική Ηλικία 

36 52 9 0 0 97 

37,1% 53,6% 9,3% 0,0% 0,0% 5,0% 

Παιδαγωγικό Τμήμα 
Δημοτικής Εκπαίδευσης 

52 66 13 0 0 131 

39,7% 50,4% 9,9% 0,0% 0,0% 6,8% 

Τμήμα Κοινωνικής 
Διοίκησης και Πολιτικής 

Επιστήμης 

16 53 29 4 1 103 

15,5% 51,5% 28,2% 3,9% 1,0% 5,4% 

Οικονομικών Επιστημών 
21 61 23 6 0 111 

18,9% 55,0% 20,7% 5,4% 0,0% 5,8% 

Γλώσσας, Φιλολογίας και 
Πολιτισμού Παρευξείνιων 

Χωρών 

14 40 23 3 0 80 

17,5% 50,0% 28,8% 3,8% 0,0% 4,2% 

Ελληνικής Φιλολογίας 
23 44 15 1 0 83 

27,7% 53,0% 18,1% 1,2% 0,0% 4,3% 

Ιστορίας και Εθνολογίας 
7 45 28 7 0 87 

8,0% 51,7% 32,2% 8,0% 0,0% 4,5% 

Αγροτικής Ανάπτυξης 16 25 8 1 0 50 

 
32,0% 50,0% 16,0% 2,0% 0,0% 2,6% 

Δασολογίας 
16 35 10 1 0 62 

25,8% 56,5% 16,1% 1,6% 0,0% 3,2% 

Επιστήμης Φυσικής 
Αγωγής και Αθλητισμού 

47 78 20 7 0 152 

30,9% 51,3% 13,2% 4,6% 0,0% 7,9% 

Νομικής 
106 222 104 16 6 454 

23,3% 48,9% 22,9% 3,5% 1,3% 23,6% 

Σύνολο 
450 1014 387 61 10 1922 

23,4% 52,8% 20,1% 3,2% 0,5% 100,0% 
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Πίνακας 45: Πόσο ευχαριστημένοι ή δυσαρεστημένοι είναι οι απόφοιτοι του Δ.Π.Θ. από 
τις λειτουργικές υποδομές του Τμήματός τους 

Λειτουργικές υποδομές 

Τμήμα 
Πολύ 

ευχ/μένος 
Ευχ/μένος 

Ούτε 
ευχ/μένος, 

ούτε 
δυσ/μένος 

Δυσ/μένος 
Πολύ 

δυσ/μένος 
Σύνολο 

Αρχιτεκτόνων 
Μηχανικών 

1 19 24 14 3 61 

1,6% 31,1% 39,3% 23,0% 4,9% 3,2% 

Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και 

Μηχανικών Υπολογιστών 

5 22 44 9 2 82 

6,1% 26,8% 53,7% 11,0% 2,4% 4,3% 

Μηχανικών Παραγωγής 
και Διοίκησης 

2 19 19 15 2 57 

3,5% 33,3% 33,3% 26,3% 3,5% 3,0% 

Μηχανικών 
Περιβάλλοντος 

2 13 29 9 2 55 

3,6% 23,6% 52,7% 16,4% 3,6% 2,9% 

Πολιτικών Μηχανικών 
5 40 51 13 3 112 

4,5% 35,7% 45,5% 11,6% 2,7% 5,8% 

Ιατρικής 
25 39 19 3 2 88 

28,4% 44,3% 21,6% 3,4% 2,3% 4,6% 

Μοριακής Βιολογίας και 
Γενετικής 

1 11 28 13 4 57 

1,8% 19,3% 49,1% 22,8% 7,0% 3,0% 

Επιστημών της 
Εκπαίδευσης στην 
Προσχολική Ηλικία 

15 50 31 1 0 97 

15,5% 51,5% 32,0% 1,0% 0,0% 5,0% 

Παιδαγωγικό Τμήμα 
Δημοτικής Εκπαίδευσης 

18 59 47 7 0 131 

13,7% 45,0% 35,9% 5,3% 0,0% 6,8% 

Τμήμα Κοινωνικής 
Διοίκησης και Πολιτικής 

Επιστήμης 

0 9 27 39 28 103 

0,0% 8,7% 26,2% 37,9% 27,2% 5,4% 

Οικονομικών Επιστημών 
19 42 32 14 4 111 

17,1% 37,8% 28,8% 12,6% 3,6% 5,8% 

Γλώσσας, Φιλολογίας και 
Πολιτισμού 

Παρευξείνιων Χωρών 

2 12 22 23 21 80 

2,5% 15,0% 27,5% 28,8% 26,3% 4,2% 

Ελληνικής Φιλολογίας 
3 14 25 26 15 83 

3,6% 16,9% 30,1% 31,3% 18,1% 4,3% 

Ιστορίας και Εθνολογίας 
5 18 37 23 4 87 

5,7% 20,7% 42,5% 26,4% 4,6% 4,5% 

Αγροτικής Ανάπτυξης 5 12 19 12 2 50 

 
10,0% 24,0% 38,0% 24,0% 4,0% 2,6% 

Δασολογίας 
5 24 25 7 1 62 

8,1% 38,7% 40,3% 11,3% 1,6% 3,2% 

Επιστήμης Φυσικής 
Αγωγής και Αθλητισμού 

37 42 38 32 3 152 

24,3% 27,6% 25,0% 21,1% 2,0% 7,9% 

Νομικής 
116 174 109 47 8 454 

25,6% 38,3% 24,0% 10,4% 1,8% 23,6% 

Σύνολο 
266 619 626 307 104 1922 

13,8% 32,2% 32,6% 16,0% 5,4% 100,0% 
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Πίνακας 46: Πόσο ευχαριστημένοι ή δυσαρεστημένοι είναι οι απόφοιτοι του Δ.Π.Θ. από τη 
διοικητική υποστήριξη του Τμήματός τους 

Διοικητική υποστήριξη 

Τμήμα 
Πολύ 

ευχ/μένος 
Ευχ/μένος 

Ούτε 
ευχ/μένος, 

ούτε 
δυσ/μένος 

Δυσ/μένος 
Πολύ 

δυσ/μένος 
Σύνολο 

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 
26 31 3 0 1 61 

42,6% 50,8% 4,9% 0,0% 1,6% 3,2% 

Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και 

Μηχανικών Υπολογιστών 

15 39 25 1 2 82 

18,3% 47,6% 30,5% 1,2% 2,4% 4,3% 

Μηχανικών Παραγωγής 
και Διοίκησης 

22 29 5 1 0 57 

38,6% 50,9% 8,8% 1,8% 0,0% 3,0% 

Μηχανικών 
Περιβάλλοντος 

3 16 24 11 1 55 

5,5% 29,1% 43,6% 20,0% 1,8% 2,9% 

Πολιτικών Μηχανικών 
23 67 16 3 2 111 

20,7% 60,4% 14,4% 2,7% 1,8% 5,8% 

Ιατρικής 
22 42 19 4 1 88 

25,0% 47,7% 21,6% 4,5% 1,1% 4,6% 

Μοριακής Βιολογίας και 
Γενετικής 

11 24 21 0 1 57 

19,3% 42,1% 36,8% 0,0% 1,8% 3,0% 

Επιστημών της 
Εκπαίδευσης στην 
Προσχολική Ηλικία 

37 48 12 0 0 97 

38,1% 49,5% 12,4% 0,0% 0,0% 5,1% 

Παιδαγωγικό Τμήμα 
Δημοτικής Εκπαίδευσης 

53 62 14 2 0 131 

40,5% 47,3% 10,7% 1,5% 0,0% 6,8% 

Τμήμα Κοινωνικής 
Διοίκησης και Πολιτικής 

Επιστήμης 

16 34 33 15 5 103 

15,5% 33,0% 32,0% 14,6% 4,9% 5,4% 

Οικονομικών Επιστημών 
19 49 29 12 2 111 

17,1% 44,1% 26,1% 10,8% 1,8% 5,8% 

Γλώσσας, Φιλολογίας και 
Πολιτισμού Παρευξείνιων 

Χωρών 

9 32 24 10 5 80 

11,3% 40,0% 30,0% 12,5% 6,3% 4,2% 

Ελληνικής Φιλολογίας 
12 36 27 5 3 83 

14,5% 43,4% 32,5% 6,0% 3,6% 4,3% 

Ιστορίας και Εθνολογίας 
8 41 25 12 1 87 

9,2% 47,1% 28,7% 13,8% 1,1% 4,5% 

Αγροτικής Ανάπτυξης 9 24 13 4 0 50 

 
18,0% 48,0% 26,0% 8,0% 0,0% 2,6% 

Δασολογίας 
14 40 7 1 0 62 

22,6% 64,5% 11,3% 1,6% 0,0% 3,2% 

Επιστήμης Φυσικής 
Αγωγής και Αθλητισμού 

28 72 36 14 2 152 

18,4% 47,4% 23,7% 9,2% 1,3% 7,9% 

Νομικής 
81 142 119 74 37 453 

17,9% 31,3% 26,3% 16,3% 8,2% 23,6% 

Σύνολο 
408 828 452 169 63 1920 

21,3% 43,1% 23,5% 8,8% 3,3% 100,0% 
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5. Συμπεράσματα 

Τα  κύρια σημεία ενδιαφέροντος, τα οποία προκύπτουν από την παρούσα μελέτη σχετικά με 

την απορρόφηση των αποφοίτων του Δ.Π.Θ. κατά τα έτη 2006, 2007 και 2008, λαμβάνοντας 

υπόψη την αναγκαιότητα του Ιδρύματος για συνεχή παρακολούθηση της εξέλιξης των 

αποφοίτων του, θα μπορούσαν να συνοψιστούν ως εξής:  

 Το 48,2% των αποφοίτων απασχολούνται με σχέση εξηρτημένης εργασίας. Το 36,4% 

των αποφοίτων είναι αυτοαπασχολούμενοι. Συνεπώς, το 84,6% των αποφοίτων 

εργάζονται και το 15,4% δεν εργάζεται. Από όσους δεν εργάζονται το 11,54% είναι 

άνεργοι, ενώ το 3,96% είναι μη ενεργοί. 

 Οι περισσότεροι από τους αποφοίτους είναι γυναίκες, ενώ η  συντριπτική 

πλειοψηφία των αποφοίτων ζουν και εργάζονται στην Ελλάδα. 

 Οι  απόφοιτοι είναι γενικά (πολύ) ευχαριστημένοι από τις σπουδές τους στο Δ.Π.Θ.  

 Οι τρεις στους δέκα συνέχισαν τις σπουδές τους σε μεταπτυχιακό επίπεδο, μόλις 

ένας στους δέκα συνέχισε σε διδακτορικό και μεταδιδακτορικό τίτλο σπουδών ενώ 

οι έξι στους δέκα δεν συνέχισαν τις σπουδές τους αλλά παρέμειναν με το πτυχίο της 

Ανώτατης Εκπαίδευσης.   

 Το μεγαλύτερο ποσοστό των υποψηφίων που επιλέγουν για τις σπουδές τους το 

Δ.Π.Θ., κατάγονται από την Βόρειο Ελλάδα. 

 

Μισθωτοί  

 Οι μισοί περίπου απόφοιτοι εργάζονται ως μισθωτοί, κι από αυτούς το 28,6% στο 

δημόσιο & ευρύτερο δημόσιο, και το 50,6%  στον ιδιωτικό τομέα, στη μεγάλη τους 

πλειοψηφία με συμβάσεις πλήρους απασχόλησης.   

 Οι πέντε στους δέκα  βρήκαν δουλειά μέσα σε διάστημα έως 6 μήνες μετά το πτυχίο 

τους, οι δύο στους δέκα σε διάστημα  από 7-12 μήνες μετά τη λήψη του πτυχίου, 

επίσης δύο στους δέκα έκαναν περισσότερο από 24 μήνες να βρουν δουλειά, ενώ 

ένας στους δέκα ξεκίνησε την εργασία κατά την διάρκεια των σπουδών του.   

 Οι περισσότεροι (επτά στους δέκα) αναφέρουν ότι η δουλειά τους έχει πολύ-πάρα 

πολύ σχέση με πτυχίο τους, ενώ οι δύο στους δέκα  καθόλου.  

 Η πλειοψηφία των αποφοίτων είναι ικανοποιημένη από τη σημερινή τους 

απασχόληση. 
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Αυτοαπασχολούμενοι 

 Οι περισσότεροι (περίπου οκτώ στους δέκα) ξεκίνησαν τη δική τους επιχείρηση μετά 

την αποφοίτησή τους,  ενώ μόλις ένας στους δέκα εργάζεται στην οικογενειακή 

επιχείρηση.  

 Η συσχέτιση της ειδικότητάς τους και του αντικειμένου απασχόλησης είναι θετική 

αγγίζει το 79,1% των αυτοαπασχολούμενων. 

 Από το 63,7% των αποφοίτων που ξεκίνησαν να εργάζονται, οι έξι στους δέκα έκαναν 

έναρξη εργασιών μέσα σε διάστημα μεγαλύτερο των 24 μηνών από τη λήψη του 

πτυχίου τους, οι δύο στους δέκα σε διάστημα  από 7-12 μήνες, ενώ οι υπόλοιποι δυο 

στους δέκα σε διάστημα μικρότερο των έξι μηνών. 

Άνεργοι 

 Από όσους δηλώνουν ότι είναι άνεργοι, η συντριπτική τους πλειοψηφία (σε ποσοστό 

σχεδόν 95,9%)  έχουν εργαστεί στο παρελθόν, παράλληλα η πλειοψηφία των 

ανέργων έχει μείνει χωρίς εργασία για περισσότερο από δύο έτη. 

 Ως σημαντικότερο λόγο ανεργίας σημειώνουν τη γενικότερη ύπαρξη ανεργίας στον 

τομέα τους. Ακολουθούν η προτίμηση των εργοδοτών για μεγαλύτερη 

επαγγελματική εμπειρία και άλλοι λόγοι. 

 Αναζητούν εργασία στην Ελλάδα κυρίως μέσα από αγγελίες του Τύπου και το 

διαδίκτυο, από το δίκτυο γνωριμιών τους από το φιλικό και το οικογενειακό 

περιβάλλον, ενώ πολύ λιγότεροι μέσω του ΟΑΕΔ, διαγωνισμών και του Γραφείου 

Διασύνδεσης.  

 Από όσους αναζητούν εργασία στο εξωτερικό το μεγαλύτερο ποσοστό επιθυμεί να 

εργαστεί και αναζητά εργασία σε άλλη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Μη ενεργοί 

 Είναι ελάχιστοι στο σύνολο των αποφοίτων (μόλις 3,9%),  οι μισοί και πλέον εξ’ 

αυτών δηλώνουν ότι δεν εργάζονται λόγω οικογενειακών υποχρεώσεων και 

ακολουθούν όσοι επιλέγουν να συνεχίσουν τις σπουδές τους.  

 Ωστόσο,  οι εννιά στους δέκα  έχουν εργαστεί στο παρελθόν 

Γραφείο Διασύνδεσης 

 Οι μισοί περίπου απόφοιτοι δηλώνουν ότι γνωρίζουν το ΓΔ και τις υπηρεσίες του, 

ενώ οι άλλοι μισοί όχι. Η κύρια υπηρεσία, από την οποία  επωφελήθηκαν ήταν η 

ενημέρωση μέσω του διαδικτυακού τόπου του Γραφείου Διασύνδεσης. 
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Γενικά 

 Ανάμεσα στα  δύο φύλα  παρουσιάζεται ένα προβάδισμα των γυναικών στην 

εξαρτημένη εργασία έναντι των ανδρών μισθωτών. Οι άντρες απόφοιτοι 

αυτοαπασχολούνται σε μεγαλύτερο ποσοστό από τις γυναίκες. Από την άλλη, οι 

γυναίκες παρουσιάζουν σχεδόν μεγαλύτερη ανεργία συγκριτικά με το αντίστοιχο 

ποσοστό των ανδρών.  

 Τα Τμήματα με τα μεγαλύτερα ποσοστά απασχολούμενων ανήκουν στις Σχολές 

Επιστημών Αγωγής και Επιστημών Υγείας με ποσοστά απασχολούμενων άνω των 

71% με μεγαλύτερο αυτό του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης σε 

ποσοστό 100%. 

 Τα Τμήματα με τα μεγαλύτερα ποσοστά αυτοαπασχολούμενων ανήκουν στην 

Πολυτεχνική  Σχολή (ιδιαίτερα το τμήμα Πολιτικών Μηχανικών αγγίζει το 76,8%) και 

στη Νομική Σχολή με ποσοστό 74,2%. 

 Τα Τμήματα της Ελληνικής Φιλολογίας και της Ιστορίας & Εθνολογίας εμφανίζουν το 

μεγαλύτερο ποσοστό ανέργων, 37,3% και 29,9% αντίστοιχα.  

 Τα Τμήματα στα οποία είναι σημαντική η αντιστοιχία των σπουδών με την εργασία, 

είναι: Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης (98,5%), Ιατρικής (97,5%), Νομικής 

(92,1%), Ενώ, τα Τμήματα που έχουν την μεγαλύτερη απόκλιση ανάμεσα στο 

γνωστικό αντικείμενο των σπουδών τους και την σημερινή τους απασχόληση είναι: 

Γλώσσας, Φιλολογίας & Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών (61,5%) και Ιστορίας & 

Εθνολογίας (60,4%).  

 Το Τμήμα Νομικής εμφανίζει το μικρότερο χρόνο αναμονής ανάμεσα στη λήψη του 

πτυχίου και την εύρεση πρώτης εργασίας (κατά την διάρκεια των σπουδών/64,4% 

των αποφοίτων του), ενώ ακολουθούν τα Τμήματα: Παιδαγωγικό Δημοτικής 

Εκπαίδευσης (σε 1 έως 6 μήνες/100% των αποφοίτων του).  Ενώ, τo Τμήμα με τον 

μεγαλύτερο χρόνο αναμονής είναι της Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής (σε 

περισσότερους από 24 μήνες/55,6% των αποφοίτων του). 

 Τα Τμήματα στα οποία το ΓΔ έχει τη μικρότερη απήχηση είναι αυτό της Επιστήμης 

Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού και το Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπαίδευσης. Ενώ 

την μεγαλύτερη απήχηση το ΓΔ την έχει στα τμήματα της Πολυτεχνικής Σχολής, με 

αυτό των Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης να προηγείται με ποσοστό 87,7% 

ενώ το ίδιο ποσοστό παρουσιάζει το Τμήμα Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ 

ΤΟΥ Δ.Π.Θ. ΤΑ ΕΤΗ 2006-2008 

 

 

Αγαπητοί απόφοιτοι του Δ.Π.Θ., 

Μετά την ολοκλήρωση των σπουδών σας, έχει ενδιαφέρον να μελετηθεί η μετέπειτα 
επαγγελματική και ακαδημαϊκή σας πορεία. Αυτό αποτελεί αντικείμενο της παρούσας 
έρευνας με τίτλο «Μελέτη απορρόφησης των αποφοίτων του Δ.Π.Θ. τα έτη 2006-2008». 
Στόχος της έρευνας είναι να αποτυπωθεί η επαγγελματική αποκατάσταση των αποφοίτων 
του Δ.Π.Θ., 8-10 χρόνια μετά την αποφοίτησή τους.  

Η συμβολή σας στη μελέτη αυτή είναι καθοριστική. Για τον λόγο αυτό ζητούμε λίγο από τον 
χρόνο σας για την απάντηση των ερωτήσεων που ακολουθούν. Η διάρκεια συμπλήρωσης 
του ερωτηματολογίου είναι περίπου 10 λεπτά. Τα στοιχεία της έρευνας είναι εμπιστευτικά 
και η επεξεργασία τους αφορά μόνο τη διεξαγωγή της συγκεκριμένης μελέτης. 
Παρακαλούμε θερμά να συμπληρώσετε το σύνολο των ερωτήσεων με σαφήνεια και 
ακρίβεια. 

Τα αποτελέσματα της έρευνας θα δημοσιευτούν τον Δεκέμριο του 2016 στην ιστοσελίδα του 
Γραφείου Διασύνδεσης Δ.Π.Θ. http://career.duth.gr 

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία και τον πολύτιμο χρόνο σας. 

Η ερευνητική ομάδα 

1. Γενικά Στοιχεία 

 

1.1 Επώνυμο.…………………………….. 

1.2 Όνομα………………………………… 

1.3 Τηλέφωνο (σταθερό/ κινητό)…….….. 

1.4 Ε-mail…………………………………. 

1.5 Έτος γέννησης……………...………… 

 

1.6 Φύλο 

o Άνδρας 

o Γυναίκα 

 

1.7 Νομός από τον οποίο κατάγεστε  

1 Αιτωλοακαρνανίας     18 Θεσπρωτίας     35 Μαγνησίας   

2 Αργολίδας     19 Θεσσαλονίκης     36 Μεσσηνίας   

3 Αρκαδίας     20 Ιωαννίνων     37 Ξάνθης   

https://www.google.com/url?q=http://career.duth.gr&sa=D&ust=1477992322082000&usg=AFQjCNFhTjqpvexhwwEJptFxGI63ryjCxg
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4 Άρτας     21 Καβάλας     38 Πέλλας   

5 Αττικής     22 Καρδίτσας     39 Πιερίας   

6 Αχαΐας     23 Καστοριάς     40 Πρέβεζας   

7 Βοιωτίας     24 Κέρκυρας     41 Ρεθύμνης   

8 Γρεβενών     25 Κεφαλληνίας     42 Ροδόπης   

9 Δράμας     26 Κιλκίς    43 Σάμου   

10 Δωδεκανήσου     27 Κοζάνης     44 Σερρών   

11 Έβρου     28 Κορινθίας     45 Τρικάλων   

12 Εύβοιας     29 Κυκλάδων     46 Φθιώτιδας   

13 Ευρυτανίας     30 Λακωνίας     47 Φλώρινας   

14 Ζακύνθου     31 Λάρισας     48 Φωκίδας   

15 Ηλείας     32 Λασιθίου     49 Χαλκιδικής   

16 Ημαθίας    33 Λέσβου    50 Χανίων   

17 Ηρακλείου    34 Λευκάδας    51 Χίου   

        52 Άλλο   

 

1.8 Τόπος διαμονής σας σήμερα  

o Ελλάδα 

o Κύπρος 

o Άλλο……………………..  

 

2. Στοιχεία σχετικά με τις σπουδές  

 

2.1 Τμήμα προπτυχιακών σπουδών του Δ.Π.Θ. 

o Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 

o Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών 

o Τμήμα Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης 

o Τμήμα Μηχανικών Περιβάλλοντος 

o Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών 

o Τμήμα Ιατρικής 

o Τμήμα Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής 

o Τμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης στην Προσχολική Ηλικία 

o Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 

o Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης 

o Τμήμα Οικονομικών Επιστημών 

o Τμήμα Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών 

o Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας 

o Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας 

o Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης 
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o Τμήμα Δασολογίας, Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων 

o Τμήμα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 

o Τμήμα Νομικής 
 

2.2 Βαθμός πτυχίου (Αριθμητική απάντηση)………………… 

 

2.3 Έτος εισαγωγής (Αριθμητική απάντηση)…………………….. 

 

2.4 Έτος αποφοίτησης  

o 2006 

o 2007 

o 2008 

 

2.5 Πόσο ευχαριστημένος-η/ δυσαρεστημένος-η είστε από τη φοίτησή σας στο 

Δ.Π.Θ. όσον αφορά: 

 (Σημειώστε Χ στο κατάλληλο κελί του παρακάτω πίνακα)  

 

Πολύ 

ευχαριστη

μένος 

Ευχαριστημένος 

Ούτε 

ευχαριστημένος, 

ούτε 

δυσαρεστημένος 

Δυσαρεστημένος 

Πολύ 

δυσαρεστημ

ένος 

Πρόγραμμα σπουδών      

Διδακτικό 

προσωπικό 
    

 

Λειτουργικές 

υποδομές 
    

 

Διοικητική 

υποστήριξη  
    

 

 

2.6 Ανώτερο επίπεδο σπουδών που έχετε ολοκληρώσει ή είναι σε εξέλιξη 

o Πτυχίο  

o Μεταπτυχιακό MSc  

o Διδακτορικό PhD  

o Μεταδιδακτορικό PostDoc  
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3. Η σημερινή κατάσταση απασχόλησης 

 

3.1 Ποια είναι η επαγγελματική σας κατάσταση σήμερα: 

o Απασχολούμενος-η 

o Αυτοαπασχολούμενος-η 

o Άνεργος-η 

o  Μη ενεργός-η  

 

4. Απασχολούμενος-η  

Συμπληρώνετε μόνο αν στην προηγούμενη ενότητα επιλέξατε «Απασχολούμενος-η». 

 

4.1 Η σημερινή σας απασχόληση είναι η πρώτη σας απασχόληση; 

o Ναι  

o Όχι 

 

4.2 Σε πόσους μήνες μετά την αποφοίτησή σας βρήκατε την πρώτη σας 

απασχόληση; 

o Ξεκίνησε κατά τη διάρκεια των σπουδών σας 

o Σε 1-6 μήνες 

o Σε 7-12 μήνες 

o Σε περισσότερο από 24 μήνες 

 

4.3 Πόσους εργοδότες έχετε αλλάξει μέχρι να βρείτε τη σημερινή σας 

απασχόληση; (Αριθμητική απάντηση από 0 έως 10 & περισσότερους από 10) 

…………….. 

 

4.4 Πως βρήκατε την πρώτη σας απασχόληση;  

o Δίκτυο γνωριμιών/ Οικογένεια/ Φίλοι 

o Συστάσεις καθηγητών  

o Διαγωνισμός 

o Αγγελίες από τον τύπο, διαδίκτυο 

o Γραφείο Διασύνδεσης 

o ΟΑΕΔ 

o Συνέχεια της πρακτικής άσκησης 

o Άλλο 
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4.5 Πόσο σχετίζεται η σημερινή σας απασχόληση με το αντικείμενο σπουδών σας; 

o Πάρα πολύ 

o Πολύ 

o Ούτε λίγο, ούτε πολύ 

o Λίγο  

o Καθόλου 

 

4.6 Εργάζεστε ως: 

o Μισθωτός στον Ιδιωτικό Τομέα με πλήρη απασχόληση 

o Μισθωτός στον Ιδιωτικό Τομέα με μερική απασχόληση 

o Μισθωτός στον Δημόσιο Τομέα & ευρύτερο Δημόσιο με πλήρη 

απασχόληση 

o Μισθωτός στον Δημόσιο Τομέα& ευρύτερο Δημόσιο με μερική 

απασχόληση 

o Σύμβαση ορισμένου χρόνου/ εποχικός 

o Άλλο 

 

4.7 Τι είδους εργασία κάνετε; (Τίτλος στο οργανόγραμμα ή περιγραφική 

απάντηση)…………………… 

 

4.8 Είστε ευχαριστημένος-η από τη σημερινή σας απασχόληση; 

o Πάρα πολύ 

o Πολύ 

o Ούτε λίγο, ούτε πολύ 

o Λίγο 

o Καθόλου 

 

5. Αυτοαπασχολούμενος-η  

Συμπληρώνετε μόνο αν στην προηγούμενη ενότητα επιλέξατε 

«Αυτοαπασχολούμενος-η». 

 

5.1 Η επιχείρηση που έχετε είναι: 

o Οικογενειακή Επιχείρηση 

o Επιχείρηση που ξεκινήσατε μόνος-η σας μετά την αποφοίτησή σας 

o Άλλο…………………… 
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5.2 Η σημερινή σας απασχόληση είναι η πρώτη σας απασχόληση; 

o Ναι  

o Όχι 

 

5.3 Εάν η απάντηση στη προηγούμενη ερώτηση είναι όχι, πόσους εργοδότες έχετε 

αλλάξει μέχρι να ξεκινήσετε την επιχείρησή σας; (Αριθμητική απάντηση από 0 

έως 10 & περισσότερους από 10) …………….. 

 

5.4 Σε πόσους μήνες μετά την αποφοίτησή σας ξεκινήσατε την επιχείρησή σας; 

o Ξεκίνησε κατά τη διάρκεια των σπουδών σας 

o Σε 1-6 μήνες 

o Σε 7-12 μήνες 

o Σε περισσότερο από 24 μήνες 

 

 

5.5 Πόσο σχετίζεται η σημερινή σας απασχόληση με το αντικείμενο σπουδών σας; 

o Πάρα πολύ 

o Πολύ 

o Ούτε λίγο, ούτε πολύ 

o Λίγο  

o Καθόλου 

 

5.6 Τι επιχείρηση έχετε; (Απαντήστε περιεκτικά σχετικά με τον κλάδο ή τη 

δραστηριότητα)…………………… 

 

5.7 Πόσους υπαλλήλους απασχολείτε στην επιχείρησή σας; 

(Αριθμητική απάντηση από 0 έως - ) ……………..  

 

6. Άνεργος-η 

Άτομα που δεν εργάζονται και είναι προς αναζήτηση εργασίας. 

Συμπληρώνετε μόνο αν στην προηγούμενη ενότητα επιλέξατε «Άνεργος-η». 

 

6.1 Διάρκεια ανεργίας  

o Έως 6 μήνες 

o Από 6 έως 12 μήνες  

o Από 12 έως 24 μήνες  

o Περισσότερους από 24 μήνες  
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6.2 Λόγοι ανεργίας (Δώστε μέχρι  3 απαντήσεις) 

o Δεν υπάρχουν πολλές θέσεις εργασίας για την ειδικότητά μου 

o Οι εργοδότες προτιμούν άτομα που έχουν περισσότερη εμπειρία από 

εμένα 

o Οι εργοδότες προτιμούν άτομα με περισσότερους τίτλους σπουδών, 

κατάρτιση ή δεξιότητες από εμένα 

o Οι εργοδότες θεωρούν μειονέκτημα το φύλο μου 

o Δεν βρίσκω εργασία που να αντιστοιχεί στα προσόντα μου 

o Δεν βρίσκω δουλειά που να μου αρέσει και να με εκφράζει 

o Άλλο 

 

6.3 Τρόποι αναζήτησης εργασίας. (Δώστε μέχρι 3 απαντήσεις) 

o Δίκτυο γνωριμιών/Οικογένεια/Φίλοι 

o Συστάσεις καθηγητών 

o Διαγωνισμός  

o Αγγελίες από τον τύπο, διαδίκτυο 

o Γραφείο Διασύνδεσης  

o ΟΑΕΔ 

o Προγράμματα κατάρτισης 

o Άλλο 

 

6.4 Έχετε εργαστεί στο παρελθόν; 

o Ναι  

o Όχι 

 

6.5 Αν έχετε εργαστεί, πόσους εργοδότες έχετε αλλάξει έως σήμερα; (Απαντήστε 

αν στην προηγούμενη ερώτηση απαντήσατε «Ναι») (Αριθμητική απάντηση από 0 

έως 10 & περισσότερους από 10)…………. 

 

6.6 Αναζητείτε εργασία στο εξωτερικό; 

o Ναι 

o Όχι 

 

6.7 Αν αναζητείτε εργασία στο εξωτερικό, σε ποια γεωγραφική περιοχή θα 

επιθυμούσατε να εργαστείτε; (Απαντήστε αν στην προηγούμενη ερώτηση 

απαντήσατε «Ναι») 
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o Κύπρο 

o Χώρα της Ευρώπης  

o Άλλο……………. 

7. Μη ενεργός-ή 

Άτομα που δεν εργάζονται και δεν είναι προς αναζήτηση εργασίας. 

Συμπληρώνετε μόνο αν στην προηγούμενη ενότητα επιλέξατε «Μη ενεργός-η». 

 

7.1 Για ποιον λόγο δεν είστε ενεργός-η επαγγελματικά; 

o Οικογενειακές υποχρεώσεις 

o Στρατιωτική θητεία 

o Σπουδές σε εξέλιξη 

o Έλλειψη επιθυμίας για εργασία 

o Έλλειψη οικονομικής ανάγκης για εργασία 

o Αίσθημα απογοήτευσης από εργασιακές εμπειρίες στο παρελθόν 

o Αίσθημα απογοήτευσης από τις επαγγελματικές προοπτικές στην Ελλάδα 

o Λόγοι υγείας 

o Άλλο 

 

7.2 Έχετε εργαστεί στο παρελθόν; 

o Ναι  

o Όχι 

 

7.3 Αν έχετε εργαστεί στο παρελθόν, πόσους εργοδότες έχετε αλλάξει; (Αριθμητική 

απάντηση από 0 έως 10 & περισσότερους από 10)………… 

 

8. Γνώση του Γραφείου Διασύνδεσης 

8.1 Γνωρίζετε τις υπηρεσίες του Γραφείου Διασύνδεσης; 

o Ναι  

o Όχι 

 

8.2 Αν ναι, ποιες από τις υπηρεσίες του έχετε χρησιμοποιήσει;  

(Δώστε μέχρι 3 απαντήσεις) 

o Τη συμβουλευτική επαγγελματικής και προσωπικής ανάπτυξης  

o Τη δικτύωση (επαφή με φορείς, αξιοποίηση εκδηλώσεων, 

παρακολούθηση σεμιναρίων κ.α.) 
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o Την ενημέρωση (θέματα εκπαίδευσης, απασχόλησης, κατάρτισης και 

διά βίου μάθησης κ.α.) 

o Την ενημέρωση μέσω του διαδικτυακού του τόπου 

o Δεν έχω χρησιμοποιήσει τις υπηρεσίες του 

 

8.3 Επιθυμείτε να γίνεται μέντορας σε κάποιες από τις δράσεις της Δομής 

Απασχόλησης & Σταδιοδρομίας του Δ.Π.Θ.; 

o Ναι 

o Όχι 

 

       8.4 

Σχόλια/Παρατηρήσεις:………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………  

 

Ευχαριστούμε θερμά για τη συμμετοχή σας! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 65 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2 

Ανάλυση μεγέθους του δείγματος ανά Τμήμα 

α/α Τμήμα  Πληθυσμός Δείγμα 

1 

Τμ. Αρχιτεκτόνων Μηχανικών   50% 

2006-2007 40 20 

2008 82 41 

Σύνολο 122 61 

2 

Τμ. Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών   30% 

2006 77 24 

2007 74 23 

2008 116 35 

Σύνολο 267 82 

3 

Τμ. Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης   30% 

2006 73 22 

2007 38 12 

2008 75 23 

Σύνολο 186 57 

4 

Τμ. Μηχανικών Πειβάλλοντος   50% 

2006 22 11 

2007 44 22 

2008 43 22 

Σύνολο 109 55 

5 

Τμ. Πολιτικών Μηχανικών   30% 

2006 121 37 

2007 106 32 

2008 141 43 

Σύνολο 368 112 

6 

Τμ. Ιατρικής   30% 

2006 89 27 

2007 95 29 

2008 106 32 

Σύνολο 290 88 

7 

Τμ. Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής   30% 

2006 49 15 

2007 84 26 

2008 51 16 

Σύνολο 184 57 

8 

Τμ. Επιστημών της Εκπαίδευσης στην Προσχολική Ηλικία   30% 

2006 98 30 

2007 98 30 

2008 122 37 

Σύνολο 318 97 

9 

Παιδαγωγικό Τμ. Δημοτικής Εκπαίδευσης   30% 

2006 137 42 

2007 143 43 

2008 152 46 
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Σύνολο 432 131 

10 

Τμ. Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης   30% 

2006 130 39 

2007 100 30 

2008 111 34 

Σύνολο 341 103 

11 

Τμ. Οικονομικών Επιστημών   30% 

2006 126 38 

2007 114 35 

2008 125 38 

Σύνολο 365 111 

12 

Τμ. Γλώσσας, Φιλοσοφίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών   30% 

2006 104 32 

2007 70 21 

2008 89 27 

Σύνολο 263 80 

13 

Τμ. Ελληνικής Φιλολογίας   30% 

2006 98 30 

2007 96 29 

2008 77 24 

Σύνολο 271 83 

14 

Τμ. Ιστορίας και Εθνολογίας   30% 

2006 86 26 

2007 84 26 

2008 115 35 

Σύνολο 285 87 

15 

Τμ. Αγροτικής Ανάπτυξης   30% 

2006 63 19 

2007 59 18 

2008 41 13 

Σύνολο 163 50 

16 

Τμ. Δασολογίας, Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων   50% 

2006 39 20 

2007 33 17 

2008 50 25 

Σύνολο 122 62 

17 

Τμ. Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού   30% 

2006 185 56 

2007 145 44 

2008 172 52 

Σύνολο 502 152 

18 

Τμ. Νομικής   30% 

2006 343 103 

2007 669 201 

2008 499 150 

Σύνολο 1511 454 
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Σύνολο 6099 1922 

   
  

 
Μετά τις στρογγυλοποιήσεις προς τα πάνω, το δείγμα ανέρχεται στο 31,5% του πληθυσμού. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3 

Ανάλυση αποτελεσμάτων ανά Τμήμα 

 

Στο παράρτημα αυτό, γίνεται ανάλυση των σημαντικότερων στοιχείων της μελέτης για 

κάθε Τμήμα του Δημοκρίτειου Πανεπιστήμιου Θράκης.  Τα στοιχεία αυτά αφορούν το μέσο 

βαθμό πτυχίου των αποφοίτων, τη μέση διάρκεια φοίτησης, το επίπεδο ικανοποίησης από 

τη φοίτησή τους στο Δ.Π.Θ. και την εργασιακή τους κατάσταση. 

 

1. Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 

Από το Τμ. Αρχιτεκτόνων Μηχανικών αποφοίτησαν τα έτη 2006, 2007 και 2008 εκατόν 

είκοσι δύο (122) φοιτητές, από τους οποίους επιλέχθηκε με τη μέθοδο της απλής τυχαίας 

δειγματοληψίας τυχαίο δείγμα 61 ατόμων, δείγμα που ανέρχεται στο 50% του συνόλου των 

αποφοίτων του τμήματος. Ο μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του δείγματος είναι 

7,84 (τυπική απόκλιση 0,42) με άριστα το 10 και η μέση διάρκεια φοίτησης τα 7,93 έτη με 

ελάχιστη διάρκεια τα 5 έτη (τυπική απόκλιση 0,88).  

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

πρόγραμμα σπουδών του τμήματός σας  το 92% των αποφοίτων του Τμ. Αρχιτεκτόνων 

Μηχανικών έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ μόλις ένα άτομο από τα 61 

του δείγματος δήλωσε ότι είναι δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

 Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

διδακτικό προσωπικό του τμήματός σας  το 93% των αποφοίτων του Τμ. Αρχιτεκτόνων 

Μηχανικών έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ κανένα άτομο δεν δήλωσε 

ότι είναι 

 

 

 

Πρόγραμμα Σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 26 42,6% 

Ευχαριστημένος 30 49,2% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

4 6,6% 

Δυσαρεστημένος 1 1,6% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0,0% 

Σύνολο 61 100,0% 

Διδακτικό Προσωπικό Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 27 44,3% 

Ευχαριστημένος 30 49,2% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

4 6,6% 

Δυσαρεστημένος 0 0,0% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0,0% 

Σύνολο 61 100,0% 



69 
 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις 

λειτουργικές υποδομές  του τμήματός σας  το 39,3% των αποφοίτων του Τμ. Αρχιτεκτόνων 

Μηχανικών διατηρεί μια μέτρια στάση, ενώ περίπου δύο στους δέκα δηλώνουν 

δυσαρεστημένοι.  

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη 

διοικητική υποστήριξη του τμήματός σας το 93% των αποφοίτων του Τμ. Αρχιτεκτόνων 

Μηχανικών δήλωσε ότι έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Το ανώτερο επίπεδο σπουδών του 57,4% των αποφοίτων του Τμ. Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 

είναι το πτυχίο Α.Ε.Ι. και του 37,7% ο μεταπτυχιακός τίτλος.  

 

 

 

 

 

 

Όσον αφορά την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων του Τμ. Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, 

το μεγαλύτερο ποσοστό  (75,4%) είναι αυτοαπασχολούμενοι, το 18% είναι απασχολούμενοι 

και μόλις 2 στους 61 είναι άνεργοι. 

Λειτουργικές Υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 1 1,6% 

Ευχαριστημένος 19 31,1% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

24 39,3% 

Δυσαρεστημένος 14 23,0% 

Πολύ δυσαρεστημένος 3 4,9% 

Σύνολο 61 100,0% 

Διοικητική Υποστήριξη Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 26 42,6% 

Ευχαριστημένος 31 50,8% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

3 4,9% 

Δυσαρεστημένος 0 0,0% 

Πολύ δυσαρεστημένος 1 1,6% 

Σύνολο 61 100,0% 

Ανώτερο Επίπεδο 
Σπουδών 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  35 57,4% 

Μεταπτυχιακό  23 37,7% 

Διδακτορικό  3 4,9% 

Μεταδιδακτορικό 0 0,0% 

Σύνολο 61 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο σχετίζεται η απασχόλησή σας με το αντικείμενο σπουδών σας το 70% 

των απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων του Τμ. Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 

δηλώνουν ότι σχετίζεται πολύ ή πάρα πολύ. 

 

 

 

 

 

 

Το χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης  για 

το μεγαλύτερο ποσοστό των εργαζόμενων αποφοίτων (57,9%) είναι ένας έως έξι μήνες. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ικανοποιημένος είστε από τη σημερινή σας απασχόληση, 8 στους 11 

απασχολούμενους δηλώνουν ότι είναι πολύ ευχαριστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

Εργασιακή κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό 

 Απασχολούμενος 11 18,0% 
Αυτοαπασχολούμενος 46 75,4% 

Άνεργος 2 3,3% 
Μη ενεργός 2 3,3% 

Σύνολο 61 100,0% 

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 25 43,9% 

Πολύ 15 26,3% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 15 26,3% 

Λίγο 2 3,5% 

Καθόλου 0 0,0% 

Σύνολο 57 100,0% 

Εύρεση πρώτης 
απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών 

22 38,6% 

Σε 1-6 μήνες 33 57,9% 

Σε 7-12 μήνες 2 3,5% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

0 0,0% 

Σύνολο 57 100,0% 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 1 9,1% 

Πολύ 8 72,7% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 2 18,2% 

Λίγο 0 0,0% 

Καθόλου 0 0,0% 

Σύνολο 11 100,0% 
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Οι δύο άνεργοι απόφοιτοι του Τμ. Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του δείγματος έχουν διάρκεια 

ανεργίας από 6 έως 12 μήνες.  

 

 

 

 

 

Τέλος, στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται το αντικείμενο απασχόλησης των εργαζομένων 

(απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων), απόφοιτων του Τμ. Αρχιτεκτόνων 

Μηχανικών,  όπως δήλωσαν οι ίδιοι κατά τη συνέντευξη.  

ΤΜΗΜΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΕΚΔΟΣΗ ΑΔΕΙΩΝ ΔΟΜΗΣΗΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ - ΔΗΜΟΣΙΑ & ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΕΡΓΑ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΠΙΠΛΩΝ 

ΣΧΕΔΙΑΣΤΡΙΑ - ΠΩΛΗΤΡΙΑ ΕΠΙΠΛΩΝ 

ΜΕΛΕΤΗ, ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗ, ΕΠΙΒΛΕΨΗ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

Διάρκεια ανεργίας Συχνότητα  Ποσοστό 

Ως 6 μήνες 0 0% 

Από 6 ως 12 μήνες 2 100,0% 

Από 12 ως 24 μήνες 0 0% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

0 0% 

Σύνολο 2 100,0% 
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ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΕΙΣ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΓΛΥΠΤΙΚΗΣ - ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

SENIOR FAÇADE ENGINEER (ΑΣΧΟΛΟΥΜΑΙ ΜΕ ΤΟΝ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΩΝ, 
ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΚΑΙ ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΣΧΕΤΙΚΩΝ ΜΕ ΤΙΣ ΟΨΕΙΣ  

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΑΣ- ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΡΓΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΑ Ή ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΚΑΙ ΨΗΛΑ 
ΚΤΙΡΙΑ/ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΕΣ ΘΕΕΣ 
 

 

2. Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών 

Από το Τμ. Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών αποφοίτησαν τα έτη 

2006, 2007 και 2008 διακόσιοι εξήντα επτά (267) φοιτητές, από τους οποίους επιλέχθηκε με 

τη μέθοδο της απλής τυχαίας δειγματοληψίας τυχαίο δείγμα 82 ατόμων, δείγμα που 

ανέρχεται στο 30% του συνόλου των αποφοίτων του τμήματος. Ο μέσος βαθμός πτυχίου 

των αποφοίτων του δείγματος είναι 7,43 (τυπική απόκλιση 0,5) με άριστα το 10 και η μέση 

διάρκεια φοίτησης τα 7,37 έτη με ελάχιστη διάρκεια τα 5 έτη (τυπική απόκλιση 1,19).  

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

πρόγραμμα σπουδών του τμήματός σας  το 62,2% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 
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ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ το 7,3% δήλωσε ότι είναι δυσαρεστημένο ή 

πολύ δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

διδακτικό προσωπικό του τμήματός σας  το 58,5% των αποφοίτων του Τμ. Η.Μ.Μ.Υ. έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 32,9% ούτε ευχαριστημένο, ούτε 

δυσαρεστημένο.   

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις 

λειτουργικές υποδομές  του τμήματός σας  σχεδόν οι μισοί (53,7%) από τους αποφοίτους 

του Τμ. Η.Μ.Μ.Υ. διατηρούν μια μέτρια στάση, ενώ περίπου ένας στους δέκα δηλώνει 

δυσαρεστημένος ή πολύ δυσαρεστημένος.  

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη 

διοικητική υποστήριξη του τμήματός σας το 65,9% των αποφοίτων του Τμ. Η.Μ.Μ.Υ. 

δήλωσε ότι έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο. 

Πρόγραμμα Σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 7 8,5% 

Ευχαριστημένος 44 53,7% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

25 30,5% 

Δυσαρεστημένος 5 6,1% 

Πολύ δυσαρεστημένος 1 1,2% 

Σύνολο 82 100,0% 

 
Διδακτικό Προσωπικό 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 6 7,3% 

Ευχαριστημένος 42 51,2% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

27 32,9% 

Δυσαρεστημένος 6 7,3% 

Πολύ δυσαρεστημένος 1 1,2% 

Σύνολο 82 100,0% 

Λειτουργικές Υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 5 6,1% 

Ευχαριστημένος 22 26,8% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

44 53,7% 

Δυσαρεστημένος 9 11% 

Πολύ δυσαρεστημένος 2 2,4% 

Σύνολο 82 100,0% 
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Περίπου οι μισοί απόφοιτοι (51,2%) είναι κάτοχοι  μεταπτυχιακού τίτλου και το 13,4% 

κάτοχοι διδακτορικού τίτλου.  

 

 

 

 

 

Όσον αφορά την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων του Τμ. Η.Μ.Μ.Υ., το 87,8% 

εργάζεται και το 7,3% είναι άνεργοι.  

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο σχετίζεται η απασχόλησή σας με το αντικείμενο σπουδών σας το 

70,9% των απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων του Τμ. Η.Μ.Μ.Υ. δηλώνουν ότι 

σχετίζεται πολύ ή πάρα πολύ. 

 

 

 

 

 

 

Διοικητική Υποστήριξη Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 15 18,3% 

Ευχαριστημένος 39 47,6% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε Δυσαρεστημένος 

25 30,5% 

Δυσαρεστημένος 1 1,2% 

Πολύ δυσαρεστημένος 2 2,4% 

Σύνολο 82 100,0% 

Ανώτερο Επίπεδο 
Σπουδών 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  27 32,9% 

Μεταπτυχιακό  42 51,2% 

Διδακτορικό  11 13,4% 

Μεταδιδακτορικό 2 2,4% 

Σύνολο 82 100,0% 

Εργασιακή κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό 

 Απασχολούμενος 34 41,5% 
Αυτοαπασχολούμενος 38 46,3% 

Άνεργος 6 7,3% 
Μη ενεργός 4 4,9% 

Σύνολο 82 100,0% 

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 22 30,6% 

Πολύ 29 40,3% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 8 11,1% 

Λίγο 8 11,1% 

Καθόλου 5 6,9% 

Σύνολο 72 100,0% 
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Το χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης  για 

το 70,9%  των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος είναι έως έξι μήνες από την 

αποφοίτησή τους. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ικανοποιημένος είστε από τη σημερινή σας απασχόληση, 7 στους 10 

απασχολούμενους δηλώνουν ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ ευχαριστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

Μόλις 6 στους 82 απόφοιτους του Τμ. Η.Μ.Μ.Υ. είναι άνεργοι, με διάρκεια ανεργίας έως 

12 μήνες.  

 

 

 

 

 

Οι άνεργοι απόφοιτοι του Τμ. Η.Μ.Μ.Υ. δηλώνουν ότι ο κύριος λόγος ανεργίας είναι η 

έλλειψη θέσεων εργασίας για την ειδικότητά τους σε ποσοστό 66,7%, ενώ 2 από τους 6  

ανέργους θεωρούν μειονέκτημα το φύλο τους.  

 

 

Εύρεση πρώτης 
απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών 

22 30,6% 

Σε 1-6 μήνες 29 40,3% 

Σε 7-12 μήνες 4 5,6% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

17 23,6% 

Σύνολο 72 100,0% 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 5 14,7% 

Πολύ 21 61,8% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 8 23,5% 

Λίγο 0 0,0% 

Καθόλου 0 0,0% 

Σύνολο 34 100,0% 

Διάρκεια ανεργίας Συχνότητα  Ποσοστό 

Ως 6 μήνες 2 33,3% 

Από 6 ως 12 μήνες 4 66,7% 

Από 12 ως 24 μήνες 0 0,0% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

0 0,0% 

Σύνολο 6 100,0% 
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Τέλος, στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται το αντικείμενο απασχόλησης των εργαζομένων 

(απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων), απόφοιτων του Τμ. Η.Μ.Μ.Υ.,  όπως 

δήλωσαν οι ίδιοι κατά τη συνέντευξη.  

ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ/ΚΛΑΔΟΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΣΕ ΦΟΡΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΗΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΜΕΛΕΤΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ/ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 

SOFTWARE ENGINEΕR ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΒΟΗΘΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΣΕ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 

ΤΟΜΕΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΕ ΕΥΡΩΠΑΙΚΑ ΕΡΓΑ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΑΠΟΘΗΚΗΣ 

TEXNIKH ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ/ ΜΕΛΕΤΕΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ENGINEER - ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΙΣΟ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ /ΕΡΓΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΣΕ ΚΑΠΟΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΗΣ 

ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΔΙΚΤΥΟΥ ΨΗΦΙΑΚΟΥ ΕΥΡΕΙΑΣ ΕΚΠΟΜΠΗΣ 

ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ / ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΕ ΣΤΑΘΜΟΥΣ ΚΙΝΗΤΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ 

ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ/ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ/ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ 

DEVELOPER/ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΗΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Λόγοι ανεργίας Συχνότητα 
Ποσοστό επί 
των ανέργων 

Δεν υπάρχουν πολλές θέσεις 
εργασίας για την ειδικότητά μου 

4 66,7% 

Οι εργοδότες προτιμούν ανθρώπους 
που έχουν περισσότερη εμπειρία 

από εμένα 
0 0,0% 

Οι εργοδότες προσλαμβάνουν 
άτομα με περισσότερους τίτλους 
σπουδών, κατάρτιση ή δεξιότητες 

από εμένα 

1 16,7% 

Οι εργοδότες θεωρούν μειονέκτημα 
το φύλο μου 

2 33,3% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να 
αντιστοιχεί στα προσόντα μου 

0 0,0% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να μου 
αρέσει και να με εκφράζει 

1 16,7% 

Άλλο 3 50,0% 
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ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ- ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ/ ΣΕ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΡΟΜΠΟΤΙΚΗΣ 

SOFTWARE DEVELOPER ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΣΕ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ/ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ- ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ PLC 

QUALITY MANAGMΕNT- RND ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

SPECTRE PERFORMANCE ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΠΙΒΛΕΠΟΝΤΑΣ ΕΡΓΟΥ ΣΕ ΚΤΗΡΙΑΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 

ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ ΔΙΚΤΥΩΝ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΣΕ ΚΑΠΟΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΗΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ 

TELECOM SOFTWARE ENGINEERING 

ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΙΝΗΤΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΜΕΛΕΤΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ Ο ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΣ/ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΖΟΜΕΝΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟΥ/ ΜΑΓΝΗΤΙΚΗ ΤΟΜΟΓΡΑΦΙΑ ΚΑΡΔΙΑΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΕΛΕΤΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ ΚΑΙ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

SENIOR ENGINEER ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ 

ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ /ΚΑΙ ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧ. ΣΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΤΗΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ 

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ 

FREELANCER 

ΤΜΗΜΑΤΑΡΧΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 

ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΟΡΑΣΗ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

ΜΗΧ. ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΣΤΟΝ ΟΤΕ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΙΣΧΥΟΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΜΕ ΣΥΝΕΧΗ ΤΑΣΗ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ 

ΗΛ. ΜΗΧ. ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 

ΠΡΟΤΥΠΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΥΡΙΩΣ ΓΙΑ ΡΟΜΠΟΤ (ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟΥ) 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ- ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ ΕΡΓΑ- ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΗΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 

ΗΛ. ΜΗΧ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ 

ΜΕΛΕΤΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΩΣ ΗΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΚΑΜΠΙΝΓΚ 
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ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΡΙΑ 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΗΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ: ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΕΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΙΣ 
 

 

3. Τμήμα Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης 

Από το Τμ. Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης αποφοίτησαν τα έτη 2006, 2007 και 2008 

εκατόν ογδόντα έξι (186) φοιτητές, από τους οποίους επιλέχθηκε με τη μέθοδο της απλής 

τυχαίας δειγματοληψίας τυχαίο δείγμα 57 ατόμων, δείγμα που ανέρχεται στο 30% του 

συνόλου των αποφοίτων του τμήματος. Ο μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του 

δείγματος είναι 7,31 (τυπική απόκλιση 0,56) με άριστα το 10 και η μέση διάρκεια φοίτησης 

τα 6,5 έτη με ελάχιστη διάρκεια τα 5 έτη (τυπική απόκλιση 1,02).  

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

πρόγραμμα σπουδών του τμήματός σας  το 75,4% των αποφοίτων του Τμ. Μ.Π.Δ. έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ μόλις ένα άτομο στα 57 δήλωσε ότι είναι 

δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

διδακτικό προσωπικό του τμήματός σας  το 80,7% των αποφοίτων του Τμ. Μ.Π.Δ. έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 19,3% ούτε ευχαριστημένο, ούτε 

δυσαρεστημένο.  

 

Πρόγραμμα Σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 13 22,8% 

Ευχαριστημένος 30 52,6% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

13 22,8% 

Δυσαρεστημένος 1 1,8% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 57 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις 

λειτουργικές υποδομές  του τμήματός σας  μόλις 3 στους 10 έμειναν ευχαριστημένοι και το 

26,3% των αποφοίτων έμεινε δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη 

διοικητική υποστήριξη του τμήματός σας το 89,5% των αποφοίτων του Τμ. Μ.Π.Δ. δήλωσε 

ότι έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Περίπου οι μισοί απόφοιτοι (50,9%) είναι κάτοχοι  μεταπτυχιακού τίτλου και το 19,3% 

κάτοχοι διδακτορικού τίτλου.  

Διδακτικό Προσωπικό Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 18 31,6% 

Ευχαριστημένος 28 49,1% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

11 19,3% 

Δυσαρεστημένος 0 0% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 57 100,0% 

Λειτουργικές Υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 2 3,5% 

Ευχαριστημένος 19 33,3% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

19 33,3% 

Δυσαρεστημένος 15 26,3% 

Πολύ δυσαρεστημένος 2 3,5% 

Σύνολο 57 100,0% 

Διοικητική Υποστήριξη Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 22 38,6% 

Ευχαριστημένος 29 50,9% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε Δυσαρεστημένος 

5 8,8% 

Δυσαρεστημένος 1 1,8% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 57 100,0% 
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Όσον αφορά την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων του Τμ. Μ.Π.Δ., το 84,2% εργάζεται 

και το 8,8%  (ένας στους 10) είναι άνεργοι.  

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο σχετίζεται η απασχόλησή σας με το αντικείμενο σπουδών σας το 

64,6% των απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων του Τμ. Μ.Π.Δ. δηλώνουν ότι 

σχετίζεται πολύ ή πάρα πολύ. 

 

 

 

 

 

 

Το χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης   για 

το 66,7%  των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος είναι έως έξι μήνες από την 

αποφοίτησή τους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ανώτερο Επίπεδο 
Σπουδών 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  17 29,8% 

Μεταπτυχιακό  29 50,9% 

Διδακτορικό  11 19,3% 

Μεταδιδακτορικό 0 0% 

Σύνολο 57 100,0% 

Εργασιακή κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό 

 Απασχολούμενος 26 45,6% 
Αυτοαπασχολούμενος 22 38,6% 

Άνεργος 5 8,8% 
Μη ενεργός 4 7% 

Σύνολο 57 100,0% 

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 12 25% 

Πολύ 19 39,6% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 4 8,3% 

Λίγο 8 16,7% 

Καθόλου 5 10,4% 

Σύνολο 48 100,0% 

Εύρεση πρώτης 
απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών 

13 27,1% 

Σε 1-6 μήνες 19 39,6% 

Σε 7-12 μήνες 8 16,7% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

8 16,7% 

Σύνολο 48 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο ικανοποιημένος είστε από τη σημερινή σας απασχόληση, 8 στους 10 

απασχολούμενους δηλώνουν ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ ευχαριστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

Μόλις 5 στους 57 απόφοιτους του δείγματος είναι άνεργοι, από τους οποίους οι 3 είναι 

άνεργοι έως 6 μήνες και οι 2  είναι μακροχρόνια άνεργοι.   

 

 

 

 

 

Τέσσερις από τους πέντε ανέργους  απόφοιτους του Τμ. Μ.Π.Δ. δηλώνουν ότι ο  λόγος 

ανεργίας τους είναι κάποιος πέρα από αυτούς που αναγράφονται στον διπλανό πίνακα και 

ένας στους πέντε θεωρεί ότι δεν υπάρχουν πολλές θέσεις για την ειδικότητά του.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 9 34,6% 

Πολύ 13 50% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 2 7,7% 

Λίγο 1 3,8% 

Καθόλου 1 3,8% 

Σύνολο 26 100,0% 

Διάρκεια ανεργίας Συχνότητα  Ποσοστό 

Ως 6 μήνες 3 60% 

Από 6 ως 12 μήνες 0 0% 

Από 12 ως 24 μήνες 0 0% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

2 40% 

Σύνολο 5 100,0% 

Λόγοι ανεργίας Συχνότητα 
Ποσοστό επί 
των ανέργων 

Δεν υπάρχουν πολλές θέσεις 
εργασίας για την ειδικότητά μου 

1 16,7% 

Οι εργοδότες προτιμούν ανθρώπους 
που έχουν περισσότερη εμπειρία 

από εμένα 
0 0% 

Οι εργοδότες προσλαμβάνουν 
άτομα με περισσότερους τίτλους 
σπουδών, κατάρτιση ή δεξιότητες 

από εμένα 

0 0% 

Οι εργοδότες θεωρούν μειονέκτημα 
το φύλο μου 

0 0% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να 
αντιστοιχεί στα προσόντα μου 

0 0% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να μου 
αρέσει και να με εκφράζει 

0 0% 

Άλλο 4 83,3% 
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Τέλος, στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται το αντικείμενο απασχόλησης των εργαζομένων 

(απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων), απόφοιτων του Τμ. Μηχανικών Παραγωγής 

και Διοίκησης,  όπως δήλωσαν οι ίδιοι κατά τη συνέντευξη.  

ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΚΑΙ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ , ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΜΕ ΤΣΑΝΤΕΣ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΦΟΡΕΙΣ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΡΓΩΝ/ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ /ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΑ 

ΤΜΗΜΑ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ 

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΣΕ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΕ ΤΜΗΜΑ LOGISTICS ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΤΑΡΤΗΣΗΣ ΑΝΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ / ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΣ 
ΕΝΗΛΙΚΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΡΓΩΝ 

CΟΟ ΣΤΟΝ ΟΜΙΛΟ ALUMIL GROUP BULGARIA 

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

Η-Μ ΜΕΛΕΤΕΣ & ΕΠΙΒΛΕΨΕΙΣ - ΜΕΛΕΤΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΚΤΗΡΙΩΝ 

ΕΠΙΒΛΕΨΕΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ /ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΩΝ 

OPERATION MANAGER ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ MSC ΤΗΣ WIND 

ΤΑΜΙΑΣ SUPER MARKET 

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΚΑΙ MARKETING ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ SOFTWARE 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΓΙΑ ΜΠΑΝΙΟ 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ- ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΣΕ ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ ΕΡΓΑ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΕ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΡΟΥΣ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ HORIZON 

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΣΕ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΚΕΝΤΡΟ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

SUPPLY CHAIN ΣΕ ΦΑΡΜΑΚΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 

ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ Β. ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
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4. Τμήμα Μηχανικών Περιβάλλοντος 

Από το Τμ. Μηχανικών Περιβάλλοντος αποφοίτησαν τα έτη 2006, 2007 και 2008 εκατόν 

εννιά (109) φοιτητές, από τους οποίους επιλέχθηκε με τη μέθοδο της απλής τυχαίας 

δειγματοληψίας τυχαίο δείγμα 55 ατόμων, δείγμα που ανέρχεται στο 50% του συνόλου των 

αποφοίτων του τμήματος.  Ο μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του δείγματος είναι 

7,25 (τυπική απόκλιση 0,45) με άριστα το 10 και η μέση διάρκεια φοίτησης τα 7,19 έτη με 

ελάχιστη διάρκεια τα 5 έτη (τυπική απόκλιση 1,01).  

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

πρόγραμμα σπουδών του τμήματός σας  το 41,8% των αποφοίτων του Τμ. Μηχανικών 

Περιβάλλοντος έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ μόλις ένα άτομο στα 10 

δήλωσε ότι είναι δυσαρεστημένο ή πολύ δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

διδακτικό προσωπικό του τμήματός σας  το 52,8% των αποφοίτων του Τμ. Μηχανικών 

Περιβάλλοντος έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 40% ούτε 

ευχαριστημένο, ούτε δυσαρεστημένο.   

 

 

 

ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

SERVICE H/Y 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΕΞΑΓΩΓΩΝ ΣΕ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ 

PROJECT MAΝΑGER ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΛΕΜΑΝ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΤΕΛΕΧΟΣ/ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΣΕ ΤΕΧΝΙΚΟΥΣ ΚΛΑΔΟΥΣ 

IT CONSULTANT ΣΤΗΝ DHL 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΕΥΝΩΝ ΔΠΘ ΞΑΝΘΗΣ / ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Πρόγραμμα Σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 2 3,6% 

Ευχαριστημένος 21 38,2% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

27 49,1% 

Δυσαρεστημένος 3 5,5% 

Πολύ δυσαρεστημένος 2 3,6% 

Σύνολο 55 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις 

λειτουργικές υποδομές  του τμήματός σας  μόλις 3 στους 10 έμειναν ευχαριστημένοι ή 

πολύ ευχαριστημένοι και το 20% των αποφοίτων έμειναν δυσαρεστημένοι ή πολύ 

δυσαρεστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη 

διοικητική υποστήριξη του τμήματός σας το 34,6% των αποφοίτων του Τμ. Μ.Π.Δ. δήλωσε 

ότι έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Το 58,2% των αποφοίτων έχουν, πέρα του βασικού τους πτυχίου, μεταπτυχιακό τίτλο και το 

16,4% έχει και διδακτορικό τίτλο.  

 

 

 

 

Λειτουργικές Υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 2 3,6% 

Ευχαριστημένος 13 23,6% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

29 52,7% 

Δυσαρεστημένος 9 16,4% 

Πολύ δυσαρεστημένος 2 3,6% 

Σύνολο 55 100,0% 

Διδακτικό Προσωπικό Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 3 5,5% 

Ευχαριστημένος 26 47,3% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

22 40% 

Δυσαρεστημένος 3 5,5% 

Πολύ δυσαρεστημένος 1 1,8% 

Σύνολο 55 100,0% 

Διοικητική Υποστήριξη Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 3 5,5% 

Ευχαριστημένος 16 29,1% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε Δυσαρεστημένος 

24 43,6% 

Δυσαρεστημένος 11 20% 

Πολύ δυσαρεστημένος 1 1,8% 

Σύνολο 55 100,0% 
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Όσον αφορά την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων του Τμ. Μηχανικών 

Περιβάλλοντος, το 80% εργάζεται και το 14,5%  είναι άνεργοι.  

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο σχετίζεται η απασχόλησή σας με το αντικείμενο σπουδών σας το 

47,7% των απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων του Τμ. Μηχανικών Περιβάλλοντος 

δηλώνουν ότι σχετίζεται πολύ ή πάρα πολύ και το 22,7% ότι δεν σχετίζεται καθόλου. 

 

 

 

 

 

 

Το χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης   για 

το 63,6%  των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος είναι έως έξι μήνες από την 

αποφοίτησή τους και για το 25% περισσότερο από δύο έτη. 

 

 

 

 

 

 

 

Ανώτερο Επίπεδο 
Σπουδών 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  12 21,8% 

Μεταπτυχιακό  32 58,2% 

Διδακτορικό  9 16,4% 

Μεταδιδακτορικό 2 3,6% 

Σύνολο 55 100,0% 

Εργασιακή κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό 

 Απασχολούμενος 25 45,5% 
Αυτοαπασχολούμενος 19 34,5% 

Άνεργος 8 14,5% 
Μη ενεργός 3 5,5% 

Σύνολο 55 100,0% 

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 14 31,8% 

Πολύ 7 15,9% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 8 18,2% 

Λίγο 5 11,4% 

Καθόλου 10 22,7% 

Σύνολο 44 100,0% 

Εύρεση πρώτης 
απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών 

14 31,8% 

Σε 1-6 μήνες 14 31,8% 

Σε 7-12 μήνες 5 11,4% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

11 25% 

Σύνολο 44 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο ικανοποιημένος είστε από τη σημερινή σας απασχόληση, 7 στους 10 

απασχολούμενους δηλώνουν ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ ευχαριστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

Οχτώ από τους 55 απόφοιτους του Τμ. Μηχανικών Περιβάλλοντος είναι άνεργοι, από τους 

οποίους οι 4 είναι άνεργοι έως 6 μήνες και οι 3 είναι μακροχρόνια άνεργοι.   

 

 

 

 

 

Οι έξι από τους οχτώ ανέργους του δείγματος δηλώνουν ότι ο κύριος λόγος ανεργίας τους 

είναι η έλλειψη θέσεων εργασίας για την ειδικότητά τους.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 5 20% 

Πολύ 13 52% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 4 16% 

Λίγο 3 12% 

Καθόλου 0 0% 

Σύνολο 25 100,0% 

Διάρκεια ανεργίας Συχνότητα  Ποσοστό 

Ως 6 μήνες 4 50% 

Από 6 ως 12 μήνες 1 12,5% 

Από 12 ως 24 μήνες 0 0% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

3 37,5% 

Σύνολο 8 100,0% 

Λόγοι ανεργίας Συχνότητα 
Ποσοστό επί 
των ανέργων 

Δεν υπάρχουν πολλές θέσεις 
εργασίας για την ειδικότητά μου 

6 75% 

Οι εργοδότες προτιμούν ανθρώπους 
που έχουν περισσότερη εμπειρία 

από εμένα 
2 25% 

Οι εργοδότες προσλαμβάνουν 
άτομα με περισσότερους τίτλους 
σπουδών, κατάρτιση ή δεξιότητες 

από εμένα 

0 0% 

Οι εργοδότες θεωρούν μειονέκτημα 
το φύλο μου 

0 0% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να 
αντιστοιχεί στα προσόντα μου 

3 37,5% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να μου 
αρέσει και να με εκφράζει 

0 0% 

Άλλο 1 12,5% 
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Τέλος, στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται το αντικείμενο απασχόλησης των εργαζομένων 

(απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων), απόφοιτων του Τμ. Μηχανικών 

Περιβάλλοντος,  όπως δήλωσαν οι ίδιοι κατά τη συνέντευξη.  

ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ ΩΣ ΜΗΧ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΖΕΤΑΙ ΜΕ ΜΙΑ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΤΟ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΛΑΔΟ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟ ΙΤΕ 

ΑΤΟΜΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΜΗΧ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΜΕ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΖΥΜΗΣ- ΓΕΝΙΚΩΝ 
ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

SENIOR PROJECT MANAGER ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ SOFTWARE 

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ- ΜΗΧ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

ΤΜΗΜΑ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΜΗΧ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΣΤΟ ΕΚΕΤΑ 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΙΑΧ. ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ 

ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟΥ- ΦΕΡΤΑ ΥΛΙΚΑ 

ΜΧ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ 

ΕΜΠΟΡΙΟ ΕΓΧΩΡΙΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 

ΜΗΧ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΙΑΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ 

PROJECT MANΑGER ΣΕ ΤΕΧΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ 

ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗ ΈΡΕΥΝΑ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΕΛΕΤΩΝ 

FINANCIAL MANAGER 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΣΤΟ ΔΠΘ ΚΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ ΩΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, ΑΤΟΜΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ, ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΣΤΙΑΣΗΣ 

ΕΡΕΥΝΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ΤΜ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΟΥ ΔΠΘ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ISO ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ, ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ 
ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ & ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΜΠΕ, ΜΕΛΕΤΕΣ SEVESO 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΟΠΑΠ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 

Q/A Engineer / Materials Engineer 
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ΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ-ΛΕΚΤΟΡΑΣ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΗ ΙΑΤΡΟΣ 

SENIOR RESEARCH ASSISTANT 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

ΩΚΕΑΝΟΓΡΑΦΙΑ  

ΜΕΛΕΤΗΤΗΣ 
 

 

5. Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών 

Από το Τμ. Μηχανικών Περιβάλλοντος αποφοίτησαν τα έτη 2006, 2007 και 2008 τριακόσιοι 

εξήντα οχτώ (368) φοιτητές, από τους οποίους επιλέχθηκε με τη μέθοδο της απλής τυχαίας 

δειγματοληψίας τυχαίο δείγμα 112 ατόμων, δείγμα που ανέρχεται στο 30% του συνόλου 

των αποφοίτων του τμήματος. Ο μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του δείγματος 

είναι 6,88 (τυπική απόκλιση 0,40) με άριστα το 10 και η μέση διάρκεια φοίτησης τα 7,7 έτη 

με ελάχιστη διάρκεια τα 5 έτη, ωστόσο, η διάρκεια φοίτησης εμφανίζει μεγάλη διασπορά 

γύρω από τη μέση τιμή της (τυπική απόκλιση 1,89).  

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

πρόγραμμα σπουδών του τμήματός σας  το 83% των αποφοίτων του Τμ. Πολιτικών 

Μηχανικών έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ μόλις τρία άτομα στα 112 

του δείγματος δήλωσαν ότι έμειναν δυσαρεστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

διδακτικό προσωπικό του τμήματός σας  το 78,6% των αποφοίτων του Τμ. Πολιτικών 

Μηχανικών έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 18,8% ούτε ευχαριστημένο, 

ούτε δυσαρεστημένο.   

 

 

 

 

Πρόγραμμα Σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 24 21,4% 

Ευχαριστημένος 69 61,6% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

19 14,3% 

Δυσαρεστημένος 3 2,7% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 112 100,0% 

Διδακτικό Προσωπικό Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 15 13,4% 

Ευχαριστημένος 73 65,2% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

21 18,8% 

Δυσαρεστημένος 3 2,7% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 112 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις 

λειτουργικές υποδομές  του τμήματός σας  οι περισσότεροι (45,5%) δηλώνουν ότι δεν 

έμειναν ούτε ευχαριστημένοι, ούτε δυσαρεστημένοι.  

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη 

διοικητική υποστήριξη του τμήματός σας το 80,3% των αποφοίτων του Τμ. Πολιτικών 

Μηχανικών δήλωσε ότι έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Το 40,2% των αποφοίτων έχουν, πέρα του βασικού τους πτυχίου, μεταπτυχιακό τίτλο και το 

7,1% έχει και διδακτορικό τίτλο.  

 

 

 

 

 

Όσον αφορά την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων του Τμ. Πολιτικών Μηχανικών, το 

94,7% εργάζεται και το 5,4%  είναι άνεργοι.  

 

Λειτουργικές Υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 5 4,5% 

Ευχαριστημένος 40 35,7% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

51 45,5% 

Δυσαρεστημένος 13 11,6% 

Πολύ δυσαρεστημένος 3 2,7% 

Σύνολο 112 100,0% 

Διοικητική Υποστήριξη Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 23 20,5% 

Ευχαριστημένος 67 59,8% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε Δυσαρεστημένος 

16 14,3% 

Δυσαρεστημένος 3 2,7% 

Πολύ δυσαρεστημένος 2 1,8% 

Σύνολο 111 100,0% 

Ανώτερο Επίπεδο 
Σπουδών 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  59 52,7% 

Μεταπτυχιακό  45 40,2% 

Διδακτορικό  8 7,1% 

Μεταδιδακτορικό 0 0% 

Σύνολο 112 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο σχετίζεται η απασχόλησή σας με το αντικείμενο σπουδών σας το 

63,2% των απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων του Τμ. Πολιτικών Μηχανικών 

δηλώνουν ότι σχετίζεται πολύ ή πάρα πολύ και το 8,5% ότι δεν σχετίζεται καθόλου. 

 

 

 

 

 

 

Το χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης   για 

το 89,6%  των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος είναι έως έξι μήνες από την 

αποφοίτησή τους. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ικανοποιημένος είστε από τη σημερινή σας απασχόληση, το 80% των  

απασχολούμενων δηλώνει ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ ευχαριστημένοι. 

 

 

 

 

 

Εργασιακή κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό 

 Απασχολούμενος 20 17,9% 
Αυτοαπασχολούμενος 86 76,8% 

Άνεργος 6 5,4% 
Μη ενεργός 0 0% 

Σύνολο 112 100,0% 

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 41 38,7% 

Πολύ 26 24,5% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 22 20,8% 

Λίγο 8 7,5% 

Καθόλου 9 8,5% 

Σύνολο 106 100,0% 

Εύρεση πρώτης 
απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών 

47 44,3% 

Σε 1-6 μήνες 48 45,3% 

Σε 7-12 μήνες 5 4,7% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

6 5,7% 

Σύνολο 106 100,0% 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 6 30% 

Πολύ 10 50% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 3 15% 

Λίγο 1 5% 

Καθόλου 0 0% 

Σύνολο 20 100,0% 
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Έξι από τους 112 απόφοιτους του Τμ. Πολιτικών Μηχανικών είναι άνεργοι, από τους 

οποίους οι 4 είναι μακροχρόνια άνεργοι.   

 

 

 

 

 

Όλοι οι άνεργοι του δείγματος δηλώνουν ότι ο κύριος λόγος ανεργίας τους είναι η έλλειψη 

θέσεων εργασίας για την ειδικότητά τους.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τέλος, στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται το αντικείμενο απασχόλησης των εργαζομένων 

(απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων), απόφοιτων του Τμ. Πολιτικών Μηχανικών,  

όπως δήλωσαν οι ίδιοι κατά τη συνέντευξη.  

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΟΜΗΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΑ ΕΡΓΑ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

Διάρκεια ανεργίας Συχνότητα  Ποσοστό 

Ως 6 μήνες 1 16,7% 

Από 6 ως 12 μήνες 1 16,7% 

Από 12 ως 24 μήνες 3 50% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

1 16,7% 

Σύνολο 6 100,0% 

Λόγοι ανεργίας Συχνότητα 
Ποσοστό επί 
των ανέργων 

Δεν υπάρχουν πολλές θέσεις 
εργασίας για την ειδικότητά μου 

6 66,7% 

Οι εργοδότες προτιμούν ανθρώπους 
που έχουν περισσότερη εμπειρία 

από εμένα 
1 11,1% 

Οι εργοδότες προσλαμβάνουν 
άτομα με περισσότερους τίτλους 
σπουδών, κατάρτιση ή δεξιότητες 

από εμένα 

0 0% 

Οι εργοδότες θεωρούν μειονέκτημα 
το φύλο μου 

0 0% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να 
αντιστοιχεί στα προσόντα μου 

1 11,1% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να μου 
αρέσει και να με εκφράζει 

1 11,1% 

Άλλο 0 0% 
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ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ 

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ - ΓΥ1ΚΕΙΑ ΕΝΔΥΣΗ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΠΙΣΙΝΩΝ - ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΣΠΑ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΡΓΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

LOGISTIC MANAGER ΣΕ ΜΗ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 

ΜΕΛΟΣ ΕΔΙΠ ΔΠΘ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΜΟΝΙΜΟΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΟΥ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
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ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΜΕΛΕΤΕΣ-ΕΠΙΒΛΕΨΕΙΣ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ & ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

PROJECT MANAGER - ΣΤΑΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΡΙΑ 
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ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
 

 

6. Τμήμα Ιατρικής 

Από το Τμ. Ιατρικής αποφοίτησαν τα έτη 2006, 2007 και 2008 τριακόσιοι διακόσιοι 

ενενήντα  (290) φοιτητές, από τους οποίους επιλέχθηκε με τη μέθοδο της απλής τυχαίας 

δειγματοληψίας τυχαίο δείγμα 88 ατόμων, δείγμα που ανέρχεται στο 30% του συνόλου των 

αποφοίτων του τμήματος. Ο μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του δείγματος είναι 

7,28 (τυπική απόκλιση 0,66) με άριστα το 10 και η μέση διάρκεια φοίτησης τα 7,29 έτη  με 

ελάχιστη διάρκεια τα 6 έτη (τυπική απόκλιση 1,2).  

 Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

πρόγραμμα σπουδών του τμήματός σας  το 85,2% των αποφοίτων του Τμ. Ιατρικής έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ μόλις δύο άτομα στα 88 του δείγματος 

δήλωσαν ότι έμειναν δυσαρεστημένοι ή πολύ δυσαρεστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

διδακτικό προσωπικό του τμήματός σας  το 82,9% των αποφοίτων του Τμ. Ιατρικής έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 12,5% ούτε ευχαριστημένο, ούτε 

δυσαρεστημένο.   

Πρόγραμμα Σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 23 26,1% 

Ευχαριστημένος 52 59,1% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

11 12,5% 

Δυσαρεστημένος 1 1,1% 

Πολύ δυσαρεστημένος 1 1,1% 

Σύνολο 88 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις 

λειτουργικές υποδομές  του τμήματός σας  το 72,7% των αποφοίτων του Τμ. Ιατρικής 

έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο.   

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη 

διοικητική υποστήριξη του τμήματός σας το 72,7% των αποφοίτων του Τμ. Πολιτικών 

Μηχανικών δήλωσε ότι έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 21,6% ούτε 

ευχαριστημένο, ούτε δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Το 20,5% των αποφοίτων έχουν, πέρα του βασικού τους πτυχίου, μεταπτυχιακό τίτλο ενώ 

το 25% έχει και διδακτορικό τίτλο.  

 

 

 

Διδακτικό Προσωπικό Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 14 15,9% 

Ευχαριστημένος 59 67% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

11 12,5% 

Δυσαρεστημένος 3 3,4% 

Πολύ δυσαρεστημένος 1 1,1% 

Σύνολο 88 100,0% 

Λειτουργικές Υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 25 28,4% 

Ευχαριστημένος 39 44,3% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

19 21,6% 

Δυσαρεστημένος 3 3,4% 

Πολύ δυσαρεστημένος 2 2,3% 

Σύνολο 88 100,0% 

Διοικητική Υποστήριξη Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 22 25% 

Ευχαριστημένος 42 47,7% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε Δυσαρεστημένος 

19 21,6% 

Δυσαρεστημένος 4 4,5% 

Πολύ δυσαρεστημένος 1 1,1% 

Σύνολο 88 100,0% 



96 
 

 

 

 

 

 

Όσον αφορά την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων του Τμ. Ιατρικής, το 93,2% 

εργάζεται και το 3,4%  είναι άνεργοι.  

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο σχετίζεται η απασχόλησή σας με το αντικείμενο σπουδών σας όλοι οι 

απόφοιτοι του Τμ. Ιατρικής που εργάζονται δηλώνουν ότι σχετίζεται πολύ ή πάρα πολύ. 

 

 

 

 

 

 

Το χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης   για 

το 41,4%  των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος είναι έως έξι μήνες από την 

αποφοίτησή τους, ενώ το 35,4% βρήκε την πρώτη του απασχόληση τουλάχιστον μετά από 

δύο έτη. 

 

 

 

 

 

 

 

Ανώτερο Επίπεδο 
Σπουδών 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  47 53,4% 

Μεταπτυχιακό  18 20,5% 

Διδακτορικό  22 25% 

Μεταδιδακτορικό 1 1,1% 

Σύνολο 88 100,0% 

Εργασιακή κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό 

 Απασχολούμενος 68 77,3% 
Αυτοαπασχολούμενος 14 15,9% 

Άνεργος 3 3,4% 
Μη ενεργός 3 3,4% 

Σύνολο 88 100,0% 

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 79 97,5% 

Πολύ 2 2,5% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 0 0% 

Λίγο 0 0% 

Καθόλου 0 0% 

Σύνολο 81 100,0% 

Εύρεση πρώτης 
απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών 

6 7,3% 

Σε 1-6 μήνες 28 34,1% 

Σε 7-12 μήνες 19 23,2% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

29 35,4% 

Σύνολο 82 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο ικανοποιημένος είστε από τη σημερινή σας απασχόληση, το 80,9% 

των  απασχολούμενων δηλώνουν ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ ευχαριστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

Τρεις από τους 88 απόφοιτους του Τμ. Ιατρικής είναι άνεργοι, με διάρκεια ανεργίας 

λιγότερο από έξι μήνες.    

 

 

 

 

 

Ένας από τους τρεις ανέργους θεωρεί πως δεν υπάρχουν πολλές θέσεις εργασίας για την 

ειδικότητά του και οι δύο από τους τρεις ότι δεν βρίσκουν απασχόληση για κάποιον λόγο 

πέρα από αυτούς που αναγράφονται στον διπλανό πίνακα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 18 26,5% 

Πολύ 37 54,4% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 10 14,7% 

Λίγο 2 2,9% 

Καθόλου 1 1,5% 

Σύνολο 68 100,0% 

Διάρκεια ανεργίας Συχνότητα  Ποσοστό 

Ως 6 μήνες 3 100% 

Από 6 ως 12 μήνες 0 0% 

Από 12 ως 24 μήνες 0 0% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

0 0% 

Σύνολο 3 100,0% 

Λόγοι ανεργίας Συχνότητα 
Ποσοστό επί 
των ανέργων 

Δεν υπάρχουν πολλές θέσεις 
εργασίας για την ειδικότητά μου 

1 33,3% 

Οι εργοδότες προτιμούν ανθρώπους 
που έχουν περισσότερη εμπειρία 

από εμένα 
0 0% 

Οι εργοδότες προσλαμβάνουν 
άτομα με περισσότερους τίτλους 
σπουδών, κατάρτιση ή δεξιότητες 

από εμένα 

0 0% 

Οι εργοδότες θεωρούν μειονέκτημα 
το φύλο μου 

0 0% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να 
αντιστοιχεί στα προσόντα μου 

0 0% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να μου 
αρέσει και να με εκφράζει 

0 0% 

Άλλο 2 66,7% 
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Τέλος, στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται το αντικείμενο απασχόλησης των εργαζομένων 

(απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων), απόφοιτων του Τμ. Ιατρικής,  όπως 

δήλωσαν οι ίδιοι κατά τη συνέντευξη.  

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 

ΙΑΤΡΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΗ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΣ 
ΠΟΛΥΙΑΤΡΕΙΟ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΡΙΑ ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΗ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΙΑΤΡΕΙΟ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΙΑΤΡΕΙΟ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΓΙΑΤΡΟΣ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΣ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΗ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΣ 

ΓΙΑΤΡΟΣ 

ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ 

ΙΑΤΡΟΣ 

ΙΑΤΡΕΙΟ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΗ 

ΓΙΑΤΡΟΣ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ 

ΙΑΤΡΟΣ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΣ 

ΙΑΤΡΟΣ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΗ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΗ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΗ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΣ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΣ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΣ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 
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ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΗ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΣΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΗ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΟΣ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ 

ΙΑΤΡΟΣ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΣ 

ΙΑΤΡΟΣ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΣ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΙΑΤΡΕΙΟ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ 

ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ ΣΕ ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΣ ΙΑΤΡΟΣ ΟΓΚΟΛΟΓΙΑΣ 

ΠΑΘΟΛΟΓΙΑ 

ΓΙΑΤΡΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 

ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΑ 

ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΟΣ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΗ ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΑ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΑΣ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΣΕ ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΙΑ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΑΤΤΙΚΟ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΑ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

Consultant psychiatrist (ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ) 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΣ ΙΑΤΡΟΣ 

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ 

ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΟΣ ΙΑΤΡΟΣ 

ΙΑΤΡΟΣ 
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7. Τμήμα Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής 

Από το Τμ. Μοριακή Βιολογίας και Γενετικής αποφοίτησαν τα έτη 2006, 2007 και 2008 

εκατόν ογδόντα τέσσερις  (184) φοιτητές, από τους οποίους επιλέχθηκε με τη μέθοδο της 

απλής τυχαίας δειγματοληψίας τυχαίο δείγμα 57 ατόμων, δείγμα που ανέρχεται στο 30% 

του συνόλου των αποφοίτων του τμήματος. Ο μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του 

δείγματος είναι 7,37 (τυπική απόκλιση 0,62) με άριστα το 10 και η μέση διάρκεια φοίτησης 

τα 5,8 έτη με ελάχιστη διάρκεια τα 4 έτη (τυπική απόκλιση 0,54).  

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

πρόγραμμα σπουδών του τμήματός σας  το 89,5% των αποφοίτων του Τμ. Μοριακής 

Βιολογίας και Γενετικής έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ μόλις ένα άτομο 

στα 57 του δείγματος δήλωσε ότι έμεινε δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

διδακτικό προσωπικό του τμήματός σας  το 84,2% των αποφοίτων του Τμ. Μοριακής 

Βιολογίας και Γενετικής έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 15,8% ούτε 

ευχαριστημένο, ούτε δυσαρεστημένο.   

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις 

λειτουργικές υποδομές  του τμήματός σας  το 21,1% των αποφοίτων του Τμ. Μοριακής 

Βιολογίας και Γενετικής έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ οι μισοί περίπου 

(49,1%) δηλώνουν ούτε ευχαριστημένοι, ούτε δυσαρεστημένοι.   

 

 

Πρόγραμμα Σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 9 15,8% 

Ευχαριστημένος 42 73,7% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

5 8,8% 

Δυσαρεστημένος 1 1,8% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 57 100,0% 

Διδακτικό Προσωπικό Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 13 22,8% 

Ευχαριστημένος 35 61,4% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

9 15,8% 

Δυσαρεστημένος 0 0% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 57 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη 

διοικητική υποστήριξη του τμήματός σας το 61,4% των αποφοίτων του δείγματος δήλωσε 

ότι έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 36,8% ούτε ευχαριστημένο, ούτε 

δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Το 40,4% των αποφοίτων είναι κάτοχοι διδακτορικού τίτλου ενώ ένα σημαντικό ποσοστό 

(24,6%) κάνει μεταδιδακτορικές σπουδές.   

 

 

 

 

 

 

Όσον αφορά την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων του Τμ. Μοριακής Βιολογίας και 

Γενετικής, το 78,9% εργάζεται και το 14%  είναι άνεργοι.  

 

 

 

 

Λειτουργικές Υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 1 1,8% 

Ευχαριστημένος 11 19,3% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

28 49,1% 

Δυσαρεστημένος 13 22,8% 

Πολύ δυσαρεστημένος 4 7% 

Σύνολο 57 100,0% 

Διοικητική Υποστήριξη Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 11 19,3% 

Ευχαριστημένος 24 42,1% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε Δυσαρεστημένος 

21 36,8% 

Δυσαρεστημένος 0 0% 

Πολύ δυσαρεστημένος 1 1,8% 

Σύνολο 57 100,0% 

Ανώτερο Επίπεδο 
Σπουδών 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  4 7% 

Μεταπτυχιακό  16 28,1% 

Διδακτορικό  23 40,4% 

Μεταδιδακτορικό 14 24,6% 

Σύνολο 57 100,0% 

Εργασιακή κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό 

 Απασχολούμενος 43 75,4% 
Αυτοαπασχολούμενος 2 3,5% 

Άνεργος 8 14% 
Μη ενεργός 4 7% 

Σύνολο 57 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο σχετίζεται η απασχόλησή σας με το αντικείμενο σπουδών σας το 

86,7% των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος δηλώνει ότι σχετίζεται πολύ ή πάρα 

πολύ, ενώ το 11,1% δηλώνει ότι σχετίζεται λίγο ή καθόλου.  

 

 

 

 

 

 

Το χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης   για 

το 55,6%  των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος είναι περισσότερο από 2 έτη από την 

αποφοίτησή τους και για το 24,4% έως έξι μήνες.  

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ικανοποιημένος είστε από τη σημερινή σας απασχόληση, το 95,3% 

των  απασχολούμενων δηλώνουν ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ ευχαριστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

Οκτώ από τους 57 απόφοιτους του δείγματος είναι άνεργοι, έξι από τους οποίους έχουν 

διάρκεια ανεργίας έως ένα χρόνο και δύο από τους οχτώ είναι μακροχρόνια άνεργοι.     

 

 

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 32 71,1% 

Πολύ 7 15,6% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 1 2,2% 

Λίγο 3 6,7% 

Καθόλου 2 4,4% 

Σύνολο 45 100,0% 

Εύρεση πρώτης 
απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών 

2 4,4% 

Σε 1-6 μήνες 9 20% 

Σε 7-12 μήνες 9 20% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

25 55,6% 

Σύνολο 45 100,0% 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 12 27,9% 

Πολύ 29 67,4% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 1 2,3% 

Λίγο 1 2,3% 

Καθόλου 0 0% 

Σύνολο 43 100,0% 
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Τέσσερις από τους οκτώ ανέργους θεωρούν πως δεν υπάρχουν πολλές θέσεις εργασίας για 

την ειδικότητά τους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τέλος, στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται το αντικείμενο απασχόλησης των εργαζομένων 

(απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων), απόφοιτων του Τμ. Μοριακής Βιολογίας και 

Γενετικής,  όπως δήλωσαν οι ίδιοι κατά τη συνέντευξη.  

ΤΜΗΜΑ ΜΟΡΙΑΚΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ 

ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗ ΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ ΣΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΤΗΣ ΣΟΥΗΔΙΑΣ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΡΟΓΝΩΣΤΙΚΗΣ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΗΣ 

ΕΜΒΡΥΟΛΟΓΟΣ 

ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΟΣ 

ΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

ΜΟΡΙΑΚΗ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΑ 

ΜΟΡΙΑΚΗ ΒΙΟΛΟΓΟΣ 

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ 

ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ 

ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 

ΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ ΣΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ 

Διάρκεια ανεργίας Συχνότητα  Ποσοστό 

Ως 6 μήνες 3 37,5% 

Από 6 ως 12 μήνες 3 37,5% 

Από 12 ως 24 μήνες 0 0% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

2 25% 

Σύνολο 8 100,0% 

Λόγοι ανεργίας Συχνότητα 
Ποσοστό επί 
των ανέργων 

Δεν υπάρχουν πολλές θέσεις 
εργασίας για την ειδικότητά μου 

4 50% 

Οι εργοδότες προτιμούν ανθρώπους 
που έχουν περισσότερη εμπειρία 

από εμένα 
1 12,5% 

Οι εργοδότες προσλαμβάνουν 
άτομα με περισσότερους τίτλους 
σπουδών, κατάρτιση ή δεξιότητες 

από εμένα 

1 12,5% 

Οι εργοδότες θεωρούν μειονέκτημα 
το φύλο μου 

0 0% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να 
αντιστοιχεί στα προσόντα μου 

0 0% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να μου 
αρέσει και να με εκφράζει 

1 12,5% 

Άλλο 4 50% 



104 
 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

ΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ 

ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ ΣΕ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 

ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ & ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΤΗ ΜΟΡΙΑΚΗ ΒΙΟΛΟΓΙΑ 

ΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ 

ΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ 

ΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ 

ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ - ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 

ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ 

ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ 

ΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ 

ΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ 

ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ 

ΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΕΜΠΟΡΙΟ 

ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ 

ΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ SURREY 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ 

ΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ ΣΕ ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΡΕΥΝΗΤΡΙΑ 
 

 

8. Τμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης στην Προσχολική Ηλικία 

Από το Τμ. Επιστημών της Εκπαίδευσης στην Προσχολική Ηλικία αποφοίτησαν τα έτη 2006, 

2007 και 2008 τριακόσιοι δέκα οκτώ (318) φοιτητές, από τους οποίους επιλέχθηκε με τη 

μέθοδο της απλής τυχαίας δειγματοληψίας δείγμα 97 ατόμων, δείγμα που ανέρχεται στο 

30% του συνόλου των αποφοίτων του τμήματος. Ο μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων 

του δείγματος είναι 7,39 (τυπική απόκλιση 0,61) με άριστα το 10 και η μέση διάρκεια 

φοίτησης τα 5,33 έτη με ελάχιστη διάρκεια τα 4 έτη (τυπική απόκλιση 0,89).  

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

πρόγραμμα σπουδών του τμήματός σας  το 95,9% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 
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ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ μόλις ένα άτομο στα 97 δήλωσε ότι έμεινε 

δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

διδακτικό προσωπικό του τμήματός σας  το 90,7% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ κανένας δε δήλωσε δυσαρεστημένος.  

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις 

λειτουργικές υποδομές  του τμήματός σας  το 67% των αποφοίτων έμεινε ευχαριστημένο ή 

πολύ ευχαριστημένο, ενώ το 32% δηλώνει ούτε ευχαριστημένο, ούτε δυσαρεστημένο.   

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη 

διοικητική υποστήριξη του τμήματός σας το 87,6% των αποφοίτων του δείγματος δήλωσε 

ότι έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 12,4% ούτε ευχαριστημένο, ούτε 

δυσαρεστημένο. 

Πρόγραμμα Σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 46 47,4% 

Ευχαριστημένος 47 48,5% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

3 3,1% 

Δυσαρεστημένος 1 1% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 97 100,0% 

Διδακτικό Προσωπικό Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 36 37,1% 

Ευχαριστημένος 52 53,6% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

9 9,3% 

Δυσαρεστημένος 0 0% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 97 100,0% 

Λειτουργικές Υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 15 15,5% 

Ευχαριστημένος 50 51,5% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

31 32% 

Δυσαρεστημένος 1 1% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 97 100,0% 
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Το 21,6% των αποφοίτων του τμήματος είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου ενώ κανένα 

άτομο του δείγματος δεν προχώρησε σε διδακτορικές σπουδές.   

 

 

 

 

 

Όσον αφορά την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων του τμήματος το 72,1% εργάζεται 

και ένα μεγάλο ποσοστό (24,7%)  είναι άνεργοι.  

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο σχετίζεται η απασχόλησή σας με το αντικείμενο σπουδών σας το 

74,3% των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος δηλώνει ότι σχετίζεται πολύ ή πάρα 

πολύ, ενώ το 24,3% ότι δεν σχετίζεται καθόλου.  

 

 

 

 

 

 

 

Διοικητική Υποστήριξη Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 37 38,1% 

Ευχαριστημένος 48 49,5% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε Δυσαρεστημένος 

12 12,4% 

Δυσαρεστημένος 0 0% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 97 100,0% 

Ανώτερο Επίπεδο 
Σπουδών 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  76 78,4% 

Μεταπτυχιακό  21 21,6% 

Διδακτορικό  0 0% 

Μεταδιδακτορικό 0 0% 

Σύνολο 97 100,0% 

Εργασιακή κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό 

 Απασχολούμενος 69 71,1% 
Αυτοαπασχολούμενος 1 1% 

Άνεργος 24 24,7% 
Μη ενεργός 3 3,1% 

Σύνολο 97 100,0% 

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 51 72,9% 

Πολύ 1 1,4% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 0 0% 

Λίγο 1 1,4% 

Καθόλου 17 24,3% 

Σύνολο 70 100,0% 
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Το χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης   για 

το 87,1%  των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος είναι έως ένα έτος από την 

αποφοίτησή τους.  

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ικανοποιημένος είστε από τη σημερινή σας απασχόληση, το 72,5% 

των  απασχολούμενων δηλώνουν ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ ευχαριστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

Το 58,3% των ανέργων του τμήματος έχει διάρκεια ανεργίας έως ένα έτος και το 41,7% 

είναι μακροχρόνια άνεργοι. 

 

 

 

 

 

Το 73,1% των ανέργων  του Τμ. Επιστημών της Εκπαίδευσης στην Προσχολική Ηλικία 

θεωρούν πως δεν υπάρχουν πολλές θέσεις εργασίας για την ειδικότητά τους. 

 

 

 

 

Εύρεση πρώτης 
απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών 

0 0% 

Σε 1-6 μήνες 33 47,1% 

Σε 7-12 μήνες 28 40% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

9 12,9% 

Σύνολο 70 100,0% 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 20 29% 

Πολύ 30 43,5% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 14 20,3% 

Λίγο 2 2,9% 

Καθόλου 3 4,3% 

Σύνολο 69 100,0% 

Διάρκεια ανεργίας Συχνότητα  Ποσοστό 

Ως 6 μήνες 8 33,3% 

Από 6 ως 12 μήνες 6 25% 

Από 12 ως 24 μήνες 1 4,2% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

9 37,5% 

Σύνολο 24 100,0% 
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Τέλος, στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται το αντικείμενο απασχόλησης των εργαζομένων 

(απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων), απόφοιτων του Τμ. Επιστημών της 

Εκπαίδευσης στην Προσχολική Ηλικία,  όπως δήλωσαν οι ίδιοι κατά τη συνέντευξη.  

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΠΩΛΗΤΡΙΑ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

Λόγοι ανεργίας Συχνότητα 
Ποσοστό επί 
των ανέργων 

Δεν υπάρχουν πολλές θέσεις 
εργασίας για την ειδικότητά μου 

19 73,1% 

Οι εργοδότες προτιμούν ανθρώπους 
που έχουν περισσότερη εμπειρία 

από εμένα 
2 7,7% 

Οι εργοδότες προσλαμβάνουν 
άτομα με περισσότερους τίτλους 
σπουδών, κατάρτιση ή δεξιότητες 

από εμένα 

0 0% 

Οι εργοδότες θεωρούν μειονέκτημα 
το φύλο μου 

0 0% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να 
αντιστοιχεί στα προσόντα μου 

1 3,8% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να μου 
αρέσει και να με εκφράζει 

0 0% 

Άλλο 4 15,4% 
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ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΠΩΛΗΣΗΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ ΣΕ ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΠΩΛΗΣΗΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ ΣΕ ΠΑΙΔΙΚΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΠΩΛΗΤΡΙΑ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ  

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΑΕΡΟΣΥΝΟΔΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΜΑΙΑ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΣΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΚΟΛΕΓΙΟ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ΣΕ ΠΑΙΔΟΤΟΠΟ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΣΥΝΟΔΟΣ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 
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ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 
 

 

9. Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 

Από το Τμ. Επιστημών της Εκπαίδευσης στην Προσχολική Ηλικία αποφοίτησαν τα έτη 2006, 

2007 και 2008 τετρακόσιοι τριάντα δύο (432) φοιτητές, από τους οποίους επιλέχθηκε με τη 

μέθοδο της απλής τυχαίας δειγματοληψίας δείγμα 131 ατόμων, δείγμα που ανέρχεται στο 

30% του συνόλου των αποφοίτων του τμήματος. Ο μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων 

του δείγματος είναι 7,6 (τυπική απόκλιση 0,52) με άριστα το 10 και η μέση διάρκεια 

φοίτησης τα 4,87 έτη με ελάχιστη διάρκεια τα 4 έτη (τυπική απόκλιση 1,42).  

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

πρόγραμμα σπουδών του τμήματός σας  το 93,1% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ κανένα άτομο δεν δήλωσε ότι έμεινε 

δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

διδακτικό προσωπικό του τμήματός σας  το 90,1% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 9,9% ούτε ευχαριστημένο, ούτε 

δυσαρεστημένο.  

 

 

 

 

 

 

Πρόγραμμα Σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 51 38,9% 

Ευχαριστημένος 71 54,2% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

9 6,9% 

Δυσαρεστημένος 0 0% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 131 100,0% 

Διδακτικό Προσωπικό Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 52 39,7% 

Ευχαριστημένος 66 50,4% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

13 9,9% 

Δυσαρεστημένος 0 0% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 131 100,0% 



111 
 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις 

λειτουργικές υποδομές  του τμήματός σας  το 58,7% των αποφοίτων έμεινε ευχαριστημένο 

ή πολύ ευχαριστημένο και ένα μικρό ποσοστό (5,3%) έμεινε δυσαρεστημένο.   

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη 

διοικητική υποστήριξη του τμήματός σας το 87,8% των αποφοίτων του δείγματος δήλωσε 

ότι έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Το 21,4% των αποφοίτων του τμήματος είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού και μόλις δύο από τα 

131 άτομα του δείγματος προχώρησαν σε διδακτορικές σπουδές.   

 

 

 

 

 

Όλο το σύνολο των αποφοίτων του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης είναι 

απασχολούμενοι και κανένας άνεργος.   

 

 

Λειτουργικές Υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 18 13,7% 

Ευχαριστημένος 59 45% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

47 35,9% 

Δυσαρεστημένος 7 5,3% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 131 100,0% 

Διοικητική Υποστήριξη Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 53 40,5% 

Ευχαριστημένος 62 47,3% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε Δυσαρεστημένος 

14 10,7% 

Δυσαρεστημένος 2 1,5% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 131 100,0% 

Ανώτερο Επίπεδο 
Σπουδών 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  101 77,1% 

Μεταπτυχιακό  28 21,4% 

Διδακτορικό  2 1,5% 

Μεταδιδακτορικό 0 0% 

Σύνολο 131 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο σχετίζεται η απασχόλησή σας με το αντικείμενο σπουδών σας το 

99,3% των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος δηλώνει ότι σχετίζεται πολύ ή πάρα 

πολύ, ενώ μόλις ένα άτομο δήλωσε ότι δεν σχετίζεται καθόλου.  

 

 

 

 

 

 

Το χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης   για 

όλους  τους αποφοίτους δείγματος είναι ένας έως έξι μήνες από την αποφοίτησή τους.  

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ικανοποιημένος είστε από τη σημερινή σας απασχόληση, το 74,8% 

των  απασχολούμενων δηλώνουν ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ ευχαριστημένοι και το 10,7% 

λίγο ή καθόλου ευχαριστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

Εργασιακή κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό 

 Απασχολούμενος 131 100% 
Αυτοαπασχολούμενος 0 0% 

Άνεργος 0 0% 
Μη ενεργός 0 0% 

Σύνολο 131 100,0% 

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 129 98,5% 

Πολύ 1 0,8% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 0 0% 

Λίγο 0 0% 

Καθόλου 1 0,8% 

Σύνολο 131 100,0% 

Εύρεση πρώτης 
απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών 

0 0% 

Σε 1-6 μήνες 131 100% 

Σε 7-12 μήνες 0 0% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

0 0% 

Σύνολο 131 100,0% 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 43 32,8% 

Πολύ 55 42% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 19 14,5% 

Λίγο 13 9,9% 

Καθόλου 1 0,8% 

Σύνολο 131 100,0% 
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Τέλος, στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται το αντικείμενο απασχόλησης των εργαζομένων 

(απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων), απόφοιτων του Παιδαγωγικού Τμήματος 

Δημοτικής Εκπαίδευσης,  όπως δήλωσαν οι ίδιοι κατά τη συνέντευξη.  

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 
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ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 
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ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 
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ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 

ΔΑΣΚΑΛΑ 
 

 

10. Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης 

Από το Τμ. Κοινωνικής Διοίκησης και Πολιτικής Επιστήμης αποφοίτησαν τα έτη 2006, 2007 

και 2008 τριακόσιοι σαράντα ένα (341) φοιτητές, από τους οποίους επιλέχθηκε με τη 

μέθοδο της απλής τυχαίας δειγματοληψίας δείγμα 103 ατόμων, δείγμα που ανέρχεται στο 

30% του συνόλου των αποφοίτων του τμήματος. Ο μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων 

του δείγματος είναι 6,61 (τυπική απόκλιση 0,53) με άριστα το 10 και η μέση διάρκεια 

φοίτησης τα 5,85 έτη με ελάχιστη διάρκεια τα 4 έτη (τυπική απόκλιση 0,81).  

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

πρόγραμμα σπουδών του τμήματός σας  το 61,1% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 6,8% δήλωσε ότι έμεινε δυσαρεστημένο ή 

πολύ δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

διδακτικό προσωπικό του τμήματός σας  το 67% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο.  

 

 

 

 

 

 

Πρόγραμμα Σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 19 18,4% 

Ευχαριστημένος 44 42,7% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

33 32% 

Δυσαρεστημένος 6 5,8% 

Πολύ δυσαρεστημένος 1 1% 

Σύνολο 103 100,0% 

Διδακτικό Προσωπικό Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 16 15,5% 

Ευχαριστημένος 53 51,5% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

29 28,2% 

Δυσαρεστημένος 4 3,9% 

Πολύ δυσαρεστημένος 1 1% 

Σύνολο 103 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις 

λειτουργικές υποδομές  του τμήματός σας  μόλις το 8,7% των αποφοίτων έμεινε 

ευχαριστημένο, ενώ το 65,1% δηλώνει δυσαρεστημένο ή πολύ δυσαρεστημένο.   

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη 

διοικητική υποστήριξη του τμήματός σας το 48,5% των αποφοίτων του δείγματος δήλωσε 

ότι έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 19,5% δυσαρεστημένο ή πολύ 

δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

Το 23,3% των αποφοίτων του τμήματος είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου και μόλις 3 

άτομα από τα 103 του δείγματος προχώρησαν σε διδακτορικές ή μεταδιδακτορικές 

σπουδές.   

 

 

 

 

 

Όσον αφορά την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων του τμήματος το 72,8% εργάζεται 

και ένα μεγάλο ποσοστό (20,4%)  είναι άνεργοι.  

Λειτουργικές Υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 0 0% 

Ευχαριστημένος 9 8,7% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

27 26,2% 

Δυσαρεστημένος 39 37,9% 

Πολύ δυσαρεστημένος 28 27,2% 

Σύνολο 103 100,0% 

Διοικητική Υποστήριξη Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 16 15,5% 

Ευχαριστημένος 34 33% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε Δυσαρεστημένος 

33 32% 

Δυσαρεστημένος 15 14,6% 

Πολύ δυσαρεστημένος 5 4,9% 

Σύνολο 103 100,0% 

Ανώτερο Επίπεδο 
Σπουδών 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  76 73,8% 

Μεταπτυχιακό  24 23,3% 

Διδακτορικό  2 1,9% 

Μεταδιδακτορικό 1 1% 

Σύνολο 103 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο σχετίζεται η απασχόλησή σας με το αντικείμενο σπουδών σας το 56% 

των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος δηλώνει ότι σχετίζεται πολύ ή πάρα πολύ, ενώ 

το 36% ότι δεν σχετίζεται καθόλου.  

 

 

 

 

 

 

Το χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης   για 

το 52%  των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος είναι έως έξι μήνες από την 

αποφοίτησή τους και για το 18,7% περισσότερο από δύο έτη.  

 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ικανοποιημένος είστε από τη σημερινή σας απασχόληση, το 74,6% 

των  απασχολούμενων δηλώνει ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ ευχαριστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Εργασιακή κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό 

 Απασχολούμενος 67 65% 
Αυτοαπασχολούμενος 8 7,8% 

Άνεργος 21 20,4% 
Μη ενεργός 7 6,8% 

Σύνολο 103 100,0% 

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 37 49,3% 

Πολύ 5 6,7% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 1 1,3% 

Λίγο 5 6,7% 

Καθόλου 27 36% 

Σύνολο 75 100,0% 

Εύρεση πρώτης 
απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών 

7 9,3% 

Σε 1-6 μήνες 32 42,7% 

Σε 7-12 μήνες 22 29,3% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

14 18,7% 

Σύνολο 75 100,0% 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 25 37,3% 

Πολύ 25 37,3% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 13 19,4% 

Λίγο 2 3% 

Καθόλου 2 3% 

Σύνολο 67 100,0% 
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Το 57,1% των ανέργων του τμήματος έχει διάρκεια ανεργίας έως έξι μήνες και το 42,8% 

είναι μακροχρόνια άνεργοι. 

 

 

 

 

 

Το 57,1% των ανέργων του τμήματος θεωρούν πως δεν υπάρχουν πολλές θέσεις εργασίας 

για την ειδικότητά τους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τέλος, στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται το αντικείμενο απασχόλησης των εργαζομένων 

(απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων), απόφοιτων του Τμ. Κοινωνικής Διοίκησης 

και Πολιτικής Επιστήμης,  όπως δήλωσαν οι ίδιοι κατά τη συνέντευξη.  

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΣΕ ΣΧΟΛΕΙΑ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟ ΚΕΘΕΑ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΗ ΔΟΜΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΗ ΔΟΜΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 

ΕΜΠΟΡΙΑ ΠΑΡΑΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ 

Διάρκεια ανεργίας Συχνότητα  Ποσοστό 

Ως 6 μήνες 12 57,1% 

Από 6 ως 12 μήνες 0 0% 

Από 12 ως 24 μήνες 7 33,3% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

2 9,5% 

Σύνολο 21 100,0% 

Λόγοι ανεργίας Συχνότητα 
Ποσοστό επί 
των ανέργων 

Δεν υπάρχουν πολλές θέσεις 
εργασίας για την ειδικότητά μου 

12 57,1% 

Οι εργοδότες προτιμούν ανθρώπους 
που έχουν περισσότερη εμπειρία 

από εμένα 
3 14,3% 

Οι εργοδότες προσλαμβάνουν 
άτομα με περισσότερους τίτλους 
σπουδών, κατάρτιση ή δεξιότητες 

από εμένα 

3 14,3% 

Οι εργοδότες θεωρούν μειονέκτημα 
το φύλο μου 

1 4,8% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να 
αντιστοιχεί στα προσόντα μου 

5 23,8% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να μου 
αρέσει και να με εκφράζει 

0 0% 

Άλλο 12 57,1% 
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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΡΙΑ ΑΣΥΝΟΔΕΥΤΩΝ ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΣΕ ΚΕΝΤΡΟ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ 

ΕΣΤΙΑΣΗ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΗ ΔΟΜΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 

ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΠΩΛΗΤΗΣ ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΙΔΩΝ ΔΑΠΕΔΟΥ 

ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΟΙΧΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ ΦΡΟΥΡΟΣ ΦΥΛΑΚΩΝ ΝΙΓΡΙΤΑΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ - ΔΟΜΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΕ ΔΟΜΗ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΟΣ ΣΕ ΔΟΜΗ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΥ1ΚΩΝ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΟΤΗΤΑΣ-ΦΤΩΧΕΙΑΣ ΚΛΠ ΣΤΟ ΔΠΘ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΣΕ ΙΑΤΡΕΙΟ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΕ ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΜΕ ΠΑΙΔΙΑ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ 
ΑΝΑΓΚΕΣ 

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΕ ΚΕΝΤΡΟ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΕ ΚΕΝΤΡΟ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΣΠΑ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ 

ΕΜΠΟΡΙΟ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΕ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΙΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΕ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΓΕΩΠΟΝΟ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΣ 

ΠΩΛΗΤΡΙΑ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΑΓΓΛΙΚΩΝ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΣΕ ΠΟΛΥΕΘΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΤΙΣ ΔΟΜΗΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ 
ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΣΥΚΕΩΝ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ 
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ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΣ 

ΠΩΛΗΤΗΣ 

SUPER MARKET 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΣΕ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΠΩΛΗΤΗΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΣΥΛΟΥ 

ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΕ ΔΟΜΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 

ΠΩΛΗΤΡΙΑ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΕ ΣΥΛΛΟΓΟ ΑΝΑΠΗΡΩΝ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟ Κ.Α.Π.Η. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΕ ΚΕΝΤΡΟ ΗΜΕΡΑΣ ΑΣΤΕΓΩΝ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΣΕ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ ΛΑΧΑΝΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 
 

 

11. Τμήμα Οικονομικών Επιστημών 

Από το Τμ. Οικονομικών Επιστημών αποφοίτησαν τα έτη 2006, 2007 και 2008 τριακόσιοι 

εξήντα πέντε (365) φοιτητές, από τους οποίους επιλέχθηκε με τη μέθοδο της απλής τυχαίας 

δειγματοληψίας δείγμα 111 ατόμων, δείγμα που ανέρχεται στο 30% του συνόλου των 

αποφοίτων του τμήματος. Ο μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του δείγματος είναι 

6,74 (τυπική απόκλιση 0,51) με άριστα το 10 και η μέση διάρκεια φοίτησης τα 6 έτη με 

ελάχιστη διάρκεια τα 4 έτη (τυπική απόκλιση 0,93).  

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

πρόγραμμα σπουδών του τμήματός σας  το 83,8% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και μόλις ένα άτομο από τα 111 του δείγματος 

δήλωσε ότι έμεινε δυσαρεστημένο. 
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Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

διδακτικό προσωπικό του τμήματός σας  το 73,9% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και μόλις το 5,4% δηλώνει δυσαρεστημένο.  

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις 

λειτουργικές υποδομές  του τμήματός σας  το 54,9% των αποφοίτων έμεινε ευχαριστημένο 

ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ το 16,2% δηλώνει δυσαρεστημένο ή πολύ δυσαρεστημένο.   

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη 

διοικητική υποστήριξη του τμήματός σας το 61,2% των αποφοίτων του δείγματος δήλωσε 

ότι έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 12,6% δυσαρεστημένο ή πολύ 

δυσαρεστημένο. 

 

 

 

Πρόγραμμα Σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 23 20,7% 

Ευχαριστημένος 70 63,1% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

17 15,3% 

Δυσαρεστημένος 1 0,9% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 111 100,0% 

Διδακτικό Προσωπικό Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 21 18,9% 

Ευχαριστημένος 61 55% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

23 20,7% 

Δυσαρεστημένος 6 5,4% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 111 100,0% 

Λειτουργικές Υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 19 17,1% 

Ευχαριστημένος 42 37,8% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

32 28,8% 

Δυσαρεστημένος 14 12,6% 

Πολύ δυσαρεστημένος 4 3,6% 

Σύνολο 111 100,0% 
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Το 43,2% των αποφοίτων του τμήματος είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου και μόλις τρία 

άτομα από τα 111 προχώρησαν σε διδακτορικές σπουδές.   

 

 

 

 

 

 

Όσον αφορά την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων του Τμήματος Οικονομικών 

Επιστημών το 87,4% εργάζεται και ένα σχετικά μικρό ποσοστό (5,4%)  είναι άνεργοι.  

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο σχετίζεται η απασχόλησή σας με το αντικείμενο σπουδών σας το 

27,9% των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος δηλώνει ότι σχετίζεται πολύ ή πάρα 

πολύ, ενώ ένα μεγάλο ποσοστό (60,8%) ότι  σχετίζεται λίγο ή καθόλου. 

  

 

 

 

 

 

Διοικητική Υποστήριξη Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 19 17,1% 

Ευχαριστημένος 49 44,1% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε Δυσαρεστημένος 

29 26,1% 

Δυσαρεστημένος 12 10,8% 

Πολύ δυσαρεστημένος 2 1,8% 

Σύνολο 111 100,0% 

Ανώτερο Επίπεδο 
Σπουδών 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  60 54,1% 

Μεταπτυχιακό  48 43,2% 

Διδακτορικό  3 2,7% 

Μεταδιδακτορικό 0 0% 

Σύνολο 111 100,0% 

Εργασιακή κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό 

 Απασχολούμενος 67 60,4% 
Αυτοαπασχολούμενος 30 27% 

Άνεργος 6 5,4% 
Μη ενεργός 8 7,2% 

Σύνολο 111 100,0% 

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 5 5,2% 

Πολύ 22 22,7% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 11 11,3% 

Λίγο 36 37,1% 

Καθόλου 23 23,7% 

Σύνολο 97 100,0% 
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Το χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης   για 

το 90,7%  των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος είναι έως ένα έτος από την 

αποφοίτησή τους και για το 9,3% περισσότερο από δύο έτη.  

 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ικανοποιημένος είστε από τη σημερινή σας απασχόληση, το 88,1% 

των  απασχολούμενων δηλώνουν ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ ευχαριστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

 

Τέσσερις από τους έξι ανέργους του δείγματος έχει διάρκεια ανεργίας έως 12 μήνες και 

δύο από τους έξι είναι μακροχρόνια άνεργοι. 

 

 

 

 

 

Πέντε από τους έξι ανέργους του Τμήματος  Οικονομικών Επιστημών θεωρούν πως δεν 

υπάρχουν πολλές θέσεις εργασίας για την ειδικότητά τους. 

Εύρεση πρώτης 
απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών 

32 33% 

Σε 1-6 μήνες 37 38,1% 

Σε 7-12 μήνες 19 19,6% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

9 9,3% 

Σύνολο 97 100,0% 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 19 28,4% 

Πολύ 40 59,7% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 6 9% 

Λίγο 1 1,5% 

Καθόλου 1 1,5% 

Σύνολο 67 100,0% 

Διάρκεια ανεργίας Συχνότητα  Ποσοστό 

Ως 6 μήνες 1 16,7% 

Από 6 ως 12 μήνες 3 50% 

Από 12 ως 24 μήνες 0 0% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

2 33,3% 

Σύνολο 6 100,0% 
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Τέλος, στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται το αντικείμενο απασχόλησης των εργαζομένων 

(απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων), απόφοιτων του Τμ. Οικονομικών 

Επιστημών,  όπως δήλωσαν οι ίδιοι κατά τη συνέντευξη.  

ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΤΑΜΕΙΟΥ ΣΕ ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ 

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΟΠΑΠ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΘΕΣΗ ΣΕ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΛΟΓΙΣΤΡΙΑ 

ΛΟΓΙΣΤΗΣ ΣΕ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 

ΕΜΠΟΡΙΟ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΕΜΠΟΡΙΟ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ 

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ, ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΧΑΝΙΩΝ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΣ ΜΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΟΥ 

ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

Λόγοι ανεργίας Συχνότητα 
Ποσοστό επί 
των ανέργων 

Δεν υπάρχουν πολλές θέσεις 
εργασίας για την ειδικότητά μου 

5 88,3% 

Οι εργοδότες προτιμούν ανθρώπους 
που έχουν περισσότερη εμπειρία 

από εμένα 
1 16,7% 

Οι εργοδότες προσλαμβάνουν 
άτομα με περισσότερους τίτλους 
σπουδών, κατάρτιση ή δεξιότητες 

από εμένα 

0 0% 

Οι εργοδότες θεωρούν μειονέκτημα 
το φύλο μου 

0 0% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να 
αντιστοιχεί στα προσόντα μου 

5 83,3% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να μου 
αρέσει και να με εκφράζει 

3 50% 

Άλλο 4 66,7% 
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ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 

ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΚΑΙ ΑΣΧΟΛΕΙΤΑΙ ΜΕ ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΕΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΚΤΟΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΕΜΠΟΡΙΟ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΓΟΥΝΑΡΙΚΩΝ 

ΛΟΓΙΣΤΡΙΑ 

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΡΑΠΕΖΗΣ 

ΕΛΣΤΑΤ 

ACS COURIER ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΠΕΛΑΤΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

ΛΟΓΙΣΤΡΙΑ ΣΕ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΩΛΗΤΗΣ ΣΕ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΣΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΥΕΘΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ SUPPLY CHANGE MANAGEMENT ΣΕ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΣΤΙΑΣΗΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ Μ.Ε. 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΝΑΛΥΤΡΙΑ MARKETING ΣΤΗΝ ΤΣΙΠΙΤΑ 

ΕΜΠΟΡΙΟ ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ 

ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ 

ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΛΟΓΙΣΤΡΙΑ 

ΛΟΓΙΣΤΡΙΑ 

ΒΟΗΘΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗ 
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ΕΥΡΕΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΣΤΟΥΣ ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΤΡΙΑ 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ ΚΟΣΜΗΜΑΤΩΝ 

ΛΟΓΙΣΤΗΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΠΙΠΛΩΝ 

ΛΟΓΙΣΤΡΙΑ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ - ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΚΑΦΩΝ ΑΝΑΨΥΧΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ - ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΑ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΡΙΑ ΣΚΥΛΩΝ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ 

ΤΜΗΜΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΣΕ ΠΟΛΥΕΘΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΛΟΓΙΣΤΡΙΑ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΣΤΟΝ ΟΤΕ 

ΑΕΡΟΣΥΝΟΔΟΣ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΣΤΑ JUMBO 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 

ΠΩΛΗΤΡΙΑ ΣΤΟ ΙΚΕΑ 

ΕΜΠΟΡΙΟ ΞΗΡΩΝ ΚΑΡΠΩΝ 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΛΟΓΙΣΤΡΙΑ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
 

 

12. Τμήμα Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών 

Από το Τμ. Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών αποφοίτησαν τα έτη 

2006, 2007 και 2008 διακόσιοι εξήντα τρεις (263) φοιτητές, από τους οποίους επιλέχθηκε 

με τη μέθοδο της απλής τυχαίας δειγματοληψίας δείγμα 80 ατόμων, δείγμα που ανέρχεται 

στο 30% του συνόλου των αποφοίτων του τμήματος. Ο μέσος βαθμός πτυχίου των 

αποφοίτων του δείγματος είναι 7,33 (τυπική απόκλιση 0,75) με άριστα το 10 και η μέση 

διάρκεια φοίτησης τα 5,44 έτη με ελάχιστη διάρκεια τα 4 έτη (τυπική απόκλιση 0,61).  

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

πρόγραμμα σπουδών του τμήματός σας  το 55% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ το 15,1% του δείγματος δήλωσε ότι έμεινε 

δυσαρεστημένο ή πολύ δυσαρεστημένο. 
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 Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

διδακτικό προσωπικό του τμήματός σας  το 67,5% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και μόλις τρία άτομα από το ογδόντα του δείγματος 

έμειναν δυσαρεστημένα.  

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις 

λειτουργικές υποδομές  του τμήματός σας  μόλις το 17,5% των αποφοίτων έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ το 55,1% δηλώνει δυσαρεστημένο ή πολύ 

δυσαρεστημένο.   

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη 

διοικητική υποστήριξη του τμήματός σας το 51,3% των αποφοίτων του δείγματος δήλωσε 

ότι έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 18,8% δυσαρεστημένο ή πολύ 

δυσαρεστημένο. 

 

Πρόγραμμα Σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 12 15% 

Ευχαριστημένος 32 40% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

24 30% 

Δυσαρεστημένος 9 11,3% 

Πολύ δυσαρεστημένος 3 3,8% 

Σύνολο 80 100,0% 

Διδακτικό Προσωπικό Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 14 17,5% 

Ευχαριστημένος 40 50% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

23 28% 

Δυσαρεστημένος 3 3,8% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 80 100,0% 

Λειτουργικές Υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 2 2,5% 

Ευχαριστημένος 12 15% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

22 27,5% 

Δυσαρεστημένος 23 28,8% 

Πολύ δυσαρεστημένος 21 26,3% 

Σύνολο 80 100,0% 
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Το 25% των αποφοίτων του τμήματος είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου και μόλις ένα 

άτομο από τα ογδόντα του δείγματος προχώρησε σε διδακτορικές σπουδές.   

 

 

 

 

 

Όσον αφορά την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων του Τμήματος Γλώσσας, 

Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών το 65% εργάζεται και το 17,5% το είναι 

άνεργοι.  

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο σχετίζεται η απασχόλησή σας με το αντικείμενο σπουδών σας το 

28,9% των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος δηλώνει ότι σχετίζεται πολύ ή πάρα 

πολύ, ενώ ένα μεγάλο ποσοστό (61,5%) ότι  δεν σχετίζεται καθόλου.  

 

 

 

 

 

 

 

Διοικητική Υποστήριξη Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 9 11,3% 

Ευχαριστημένος 32 40% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε Δυσαρεστημένος 

24 30% 

Δυσαρεστημένος 10 12,5% 

Πολύ δυσαρεστημένος 5 6,3% 

Σύνολο 80 100,0% 

Ανώτερο Επίπεδο 
Σπουδών 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  59 73,8% 

Μεταπτυχιακό  20 25% 

Διδακτορικό  1 1,3% 

Μεταδιδακτορικό 0 0% 

Σύνολο 80 100,0% 

Εργασιακή κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό 

 Απασχολούμενος 34 42,5% 
Αυτοαπασχολούμενος 18 22,5% 

Άνεργος 14 17,5% 
Μη ενεργός 14 17,5% 

Σύνολο 80 100,0% 

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 11 21,2% 

Πολύ 4 7,7% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 5 9,6% 

Λίγο 0 0% 

Καθόλου 32 61,5% 

Σύνολο 52 100,0% 
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Το χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης   για 

το 86,6%  των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος είναι έως ένα έτος από την 

αποφοίτησή τους και για το 13,5% περισσότερο από 2 έτη.  

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ικανοποιημένος είστε από τη σημερινή σας απασχόληση, το 76,5% 

των  απασχολούμενων δηλώνουν ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ ευχαριστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

Το 50% των άνεργων αποφοίτων του Τμήματος έχει διάρκεια ανεργίας έως δώδεκα μήνες 

και το 42,9% περισσότερο από δύο έτη. 

 

 

 

 

 

 

Εννιά από τους δεκατέσσερις ανέργους του Τμήματος  θεωρούν πως δεν υπάρχουν πολλές 

θέσεις εργασίας για την ειδικότητά τους. 

Εύρεση πρώτης 
απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών 

12 23,1% 

Σε 1-6 μήνες 21 40,4% 

Σε 7-12 μήνες 12 23,1% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

7 13,5% 

Σύνολο 52 100,0% 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 9 26,5% 

Πολύ 17 50% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 4 11,8% 

Λίγο 1 2,9% 

Καθόλου 3 8,8% 

Σύνολο 34 100,0% 

Διάρκεια ανεργίας Συχνότητα  Ποσοστό 

Ως 6 μήνες 3 21,4% 

Από 6 ως 12 μήνες 4 28,6% 

Από 12 ως 24 μήνες 1 7,1% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

6 42,9% 

Σύνολο 14 100,0% 
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Τέλος, στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται το αντικείμενο απασχόλησης των εργαζομένων 

(απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων), απόφοιτων του Τμ. Γλώσσας, Φιλολογίας 

και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών,  όπως δήλωσαν οι ίδιοι κατά τη συνέντευξη.  

ΤΜΗΜΑ ΓΛΩΣΣΑΣ, ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΠΑΡΕΥΞΕΙΝΙΩΝ ΧΩΡΩΝ 

ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΦΥΛΑΞΗΣ ΠΑΙΔΙΩΝ 

ΒΟΗΘΟΣ ΛΟΓΙΣΤΡΙΑ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΕ ΚΤΕΟ 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΡΙΑ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

ΜΕΤΑΦΡΑΣΤΗΣ ΩΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ 

ΠΩΛΗΤΡΙΑ ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΡΙΑ ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟΥ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΕΞΑΓΩΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Social Media Executive σε εταιρεία Marketing 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΡΩΣΙΚΩΝ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΤΟΥΡΚΙΚΩΝ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΣΕ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΣΕ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΣΕ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

Λόγοι ανεργίας Συχνότητα 
Ποσοστό επί 
των ανέργων 

Δεν υπάρχουν πολλές θέσεις 
εργασίας για την ειδικότητά μου 

9 36% 

Οι εργοδότες προτιμούν ανθρώπους 
που έχουν περισσότερη εμπειρία 

από εμένα 
3 12% 

Οι εργοδότες προσλαμβάνουν 
άτομα με περισσότερους τίτλους 
σπουδών, κατάρτιση ή δεξιότητες 

από εμένα 

0 0% 

Οι εργοδότες θεωρούν μειονέκτημα 
το φύλο μου 

1 4% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να 
αντιστοιχεί στα προσόντα μου 

4 16% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να μου 
αρέσει και να με εκφράζει 

1 4% 

Άλλο 7 28% 
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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΡΙΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΡΟΥΧΩΝ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΡΩΣΙΚΩΝ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΡΙΑ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΣΕ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΣΕ ΠΟΛΥΕΘΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΡΩΣΙΚΩΝ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΡΩΣΙΚΩΝ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΑΓΓΛΙΚΩΝ ΣΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΕ ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΕΙΔΙΚΗ ΠΑΙΔΑΓΩΓΟΣ ΩΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ 

ΠΩΛΗΤΡΙΑ ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΑΕΡΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΤΟ ΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟΥ 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΡΙΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ SUPER MARKET 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΤΟΥΡΚΙΚΩΝ ΩΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ 

ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΩΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΡΙΑ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΤΟ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ LIVERPOOL 
JOHN MOORS 
 

 

13. Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας  

Από το Τμ. Ελληνικής  Φιλολογίας αποφοίτησαν τα έτη 2006, 2007 και 2008 διακόσιοι 

εβδομήντα ένα (271) φοιτητές, από τους οποίους επιλέχθηκε με τη μέθοδο της απλής 

τυχαίας δειγματοληψίας δείγμα 83 ατόμων, δείγμα που ανέρχεται στο 30% του συνόλου 

των αποφοίτων του τμήματος. Ο μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του δείγματος 

είναι 6,75 (τυπική απόκλιση 0,63) με άριστα το 10 και η μέση διάρκεια φοίτησης τα 5,96 έτη 

με ελάχιστη διάρκεια τα 4 έτη (τυπική απόκλιση 1,15).  

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

πρόγραμμα σπουδών του τμήματός σας  το 85,5% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 
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ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ μόλις δύο άτομα από τα 83 του δείγματος 

δήλωσαν ότι έμειναν δυσαρεστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

διδακτικό προσωπικό του τμήματός σας  το 80,7% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και μόλις ένα άτομο από τα 83 του δείγματος 

δήλωσε ότι έμεινε δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις 

λειτουργικές υποδομές  του τμήματός σας  μόλις το 20,5% των αποφοίτων έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ το  49,4% δηλώνει δυσαρεστημένο ή πολύ 

δυσαρεστημένο.   

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη 

διοικητική υποστήριξη του τμήματός σας το 57,9% των αποφοίτων του δείγματος δήλωσε 

Πρόγραμμα Σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 24 28,9% 

Ευχαριστημένος 47 56,6% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

10 12% 

Δυσαρεστημένος 2 2,4% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 83 100,0% 

Διδακτικό Προσωπικό Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 23 27,7% 

Ευχαριστημένος 44 53% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

15 18,1% 

Δυσαρεστημένος 1 1,2% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 83 100,0% 

Λειτουργικές Υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 3 3,6% 

Ευχαριστημένος 14 16,9% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

25 30,1% 

Δυσαρεστημένος 26 31,3% 

Πολύ δυσαρεστημένος 15 18,1% 

Σύνολο 83 100,0% 
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ότι έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 9,6% δυσαρεστημένο ή πολύ 

δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Το 21,7% των αποφοίτων του τμήματος είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου και μόλις πέντε 

άτομα από τα ογδόντα τρία του δείγματος προχώρησαν σε διδακτορικές σπουδές.   

 

 

 

 

 

Όσον αφορά την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων του Τμήματος Ελληνικής 

Φιλολογίας το 62,7% εργάζεται, ενώ ένα μεγάλο ποσοστό (37,3%)  είναι άνεργοι.  

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο σχετίζεται η απασχόλησή σας με το αντικείμενο σπουδών σας το 

71,1% των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος δηλώνει ότι σχετίζεται πολύ ή πάρα 

πολύ, ενώ ένα μεγάλο ποσοστό (26,9%) ότι  δεν σχετίζεται καθόλου.  

 

 

 

 

 

Διοικητική Υποστήριξη Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 12 14,5% 

Ευχαριστημένος 36 43,4% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε Δυσαρεστημένος 

27 32,5% 

Δυσαρεστημένος 5 6% 

Πολύ δυσαρεστημένος 3 3,6% 

Σύνολο 83 100,0% 

Ανώτερο Επίπεδο 
Σπουδών 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  60 72,3% 

Μεταπτυχιακό  18 21,7% 

Διδακτορικό  5 6% 

Μεταδιδακτορικό 0 0% 

Σύνολο 83 100,0% 

Εργασιακή κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό 

 Απασχολούμενος 41 49,4% 
Αυτοαπασχολούμενος 11 13,3% 

Άνεργος 31 37,3% 
Μη ενεργός 0 0% 

Σύνολο 83 100,0% 

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 35 67,3% 

Πολύ 2 3,8% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 1 1,9% 

Λίγο 0 0% 

Καθόλου 14 26,9% 

Σύνολο 52 100,0% 
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Το χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης   για 

το 86,5%  των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος είναι έως ένα έτος από την 

αποφοίτησή τους και για το 13,5% περισσότερο από δύο έτη.  

 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ικανοποιημένος είστε από τη σημερινή σας απασχόληση, το 68,3% 

των  απασχολούμενων δηλώνουν ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ ευχαριστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

Το 38,7% των άνεργων αποφοίτων του Τμήματος έχει διάρκεια ανεργίας έως δώδεκα 

μήνες και το 61,3% είναι μακροχρόνια άνεργοι. 

 

 

 

 

 

Οι οχτώ στους δέκα άνεργοι του Τμήματος  θεωρούν πως δεν υπάρχουν πολλές θέσεις 

εργασίας για την ειδικότητά τους. 

Εύρεση πρώτης 
απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών 

15 28,8% 

Σε 1-6 μήνες 24 46,2% 

Σε 7-12 μήνες 6 11,5% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

7 13,5% 

Σύνολο 52 100,0% 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 12 29,3% 

Πολύ 16 39% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 7 17,1% 

Λίγο 2 4,9% 

Καθόλου 4 9,8% 

Σύνολο 41 100,0% 

Διάρκεια ανεργίας Συχνότητα  Ποσοστό 

Ως 6 μήνες 4 12,9% 

Από 6 ως 12 μήνες 8 25,8% 

Από 12 ως 24 μήνες 3 9,7% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

16 51,6% 

Σύνολο 31 100,0% 
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Τέλος, στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται το αντικείμενο απασχόλησης των εργαζομένων 

(απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων), απόφοιτων του Τμ. Ελληνικής Φιλολογίας,  

όπως δήλωσαν οι ίδιοι κατά τη συνέντευξη.  

ΤΜΗΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΑΤΟΜΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΑΤΟΜΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΣΕ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΑΓΓΛΙΚΩΝ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΤΗΛΕΦΩΝΗΤΡΙΑ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΟΙΚΟΔΙΔΑΣΚΑΛΕΙΟ ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΟΙΚΟΔΙΔΑΣΚΑΛΕΙΟ ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΕΛΑΤΩΝ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

Λόγοι ανεργίας Συχνότητα 
Ποσοστό 
επί των 

ανέργων 

Δεν υπάρχουν πολλές θέσεις εργασίας για την 
ειδικότητά μου 

26 83,9% 

Οι εργοδότες προτιμούν ανθρώπους που έχουν 
περισσότερη εμπειρία από εμένα 

10 32,3% 

Οι εργοδότες προσλαμβάνουν άτομα με 
περισσότερους τίτλους σπουδών, κατάρτιση ή 

δεξιότητες από εμένα 
4 12,9% 

Οι εργοδότες θεωρούν μειονέκτημα το φύλο μου 0 0% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να αντιστοιχεί στα 
προσόντα μου 

1 3,2% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να μου αρέσει και να με 
εκφράζει 

2 6,5% 

Άλλο 5 16,1% 
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ΟΙΚΟΔΙΔΑΣΚΑΛΕΙΟ ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΟΙΚΟΔΙΔΑΣΚΑΛΕΙΟ ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΑΓΓΛΙΚΩΝ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΗΣ ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΟΙΚΟΔΙΔΑΣΚΑΛΕΙΟ ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΣΤΗΝ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΡΙΑ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ ΣΕ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΣΕ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΤΗΝ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΥΠΡΟΥ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΑΤΟΜΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ - ΜΟΥΣΕΙΟΛΟΓΟΣ 

ΣΕΡΒΙΤΟΡΑ 
 

 

14. Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας   

Από το Τμ. Ιστορίας και Εθνολογίας αποφοίτησαν τα έτη 2006, 2007 και 2008 διακόσιοι 

ογδόντα πέντε (285) φοιτητές, από τους οποίους επιλέχθηκε με τη μέθοδο της απλής 

τυχαίας δειγματοληψίας δείγμα 87 ατόμων, δείγμα που ανέρχεται στο 30% του συνόλου 

των αποφοίτων του τμήματος. Ο μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του δείγματος 

είναι 6,92 (τυπική απόκλιση 0,56) με άριστα το 10 και η μέση διάρκεια φοίτησης τα 5,95 έτη 

με ελάχιστη διάρκεια τα 4 έτη (τυπική απόκλιση 0,83).  

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

πρόγραμμα σπουδών του τμήματός σας  το 75,8% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ κανένα άτομο δε δήλωσε δυσαρεστημένο. 
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Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

διδακτικό προσωπικό του τμήματός σας  το 59,7% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και μόλις το 8% του δείγματος δήλωσε ότι έμεινε 

δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις 

λειτουργικές υποδομές  του τμήματός σας  μόλις το 26,4% των αποφοίτων έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ το  31% δηλώνει δυσαρεστημένο ή πολύ 

δυσαρεστημένο.   

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη 

διοικητική υποστήριξη του τμήματός σας το 56,3% των αποφοίτων του δείγματος δήλωσε 

ότι έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 14,9% δυσαρεστημένο ή πολύ 

δυσαρεστημένο. 

 

 

Πρόγραμμα Σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 11 12,6% 

Ευχαριστημένος 55 63,2% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

21 24,1% 

Δυσαρεστημένος 0 0% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 87 100,0% 

Διδακτικό Προσωπικό Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 7 8% 

Ευχαριστημένος 45 51,7% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

28 32,2% 

Δυσαρεστημένος 7 8% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 87 100,0% 

Λειτουργικές Υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 5 5,7% 

Ευχαριστημένος 18 20,7% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

37 42,5% 

Δυσαρεστημένος 23 26,4% 

Πολύ δυσαρεστημένος 4 4,6% 

Σύνολο 87 100,0% 
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Το 25,3% των αποφοίτων είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου ενώ κανένας απόφοιτος του 

δείγματος δεν προχώρησε σε διδακτορικές σπουδές.   

 

 

 

 

 

 

Όσον αφορά την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων του Τμήματος Ιστορίας και 

Εθνολογίας το 60,9% εργάζεται, ενώ ένα μεγάλο ποσοστό (29,9%) είναι άνεργοι.  

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο σχετίζεται η απασχόλησή σας με το αντικείμενο σπουδών σας το 

60,4% των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος δηλώνει ότι δεν σχετίζεται καθόλου και 

το 30,2% δηλώνει ότι σχετίζεται πάρα πολύ.  

 

 

 

 

 

Διοικητική Υποστήριξη Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 8 9,2% 

Ευχαριστημένος 41 47,1% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε Δυσαρεστημένος 

25 28,7% 

Δυσαρεστημένος 12 13,8% 

Πολύ δυσαρεστημένος 1 1,1% 

Σύνολο 87 100,0% 

Ανώτερο Επίπεδο 
Σπουδών 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  65 74,7% 

Μεταπτυχιακό  22 25,3% 

Διδακτορικό  0 0% 

Μεταδιδακτορικό 0 0% 

Σύνολο 87 100,0% 

Εργασιακή κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό 

 Απασχολούμενος 47 54% 
Αυτοαπασχολούμενος 6 6,9% 

Άνεργος 26 29,9% 
Μη ενεργός 8 9,2% 

Σύνολο 87 100,0% 

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 16 30,2% 

Πολύ 0 0% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 5 9,4% 

Λίγο 0 0% 

Καθόλου 32 60,4% 

Σύνολο 53 100,0% 
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Το χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης   για 

το 79,3%  των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος είναι έως ένα έτος από την 

αποφοίτησή τους και για το 20,8% περισσότερο από δύο έτη.  

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ικανοποιημένος είστε από τη σημερινή σας απασχόληση, το 76,6% 

των  απασχολούμενων δηλώνουν ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ ευχαριστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

Το 19,2% των άνεργων αποφοίτων του Τμήματος έχει διάρκεια ανεργίας έως δώδεκα 

μήνες, ενώ το 80,7% είναι μακροχρόνια άνεργοι. 

 

 

 

 

 

Οι οχτώ στους δέκα άνεργοι του Τμήματος  θεωρούν πως δεν υπάρχουν πολλές θέσεις 

εργασίας για την ειδικότητά τους. 

Εύρεση πρώτης 
απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών 

11 20,8% 

Σε 1-6 μήνες 18 34% 

Σε 7-12 μήνες 13 24,5% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

11 20,8% 

Σύνολο 53 100,0% 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 14 29,8% 

Πολύ 22 46,8% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 6 12,8% 

Λίγο 3 6,4% 

Καθόλου 2 4,3% 

Σύνολο 47 100,0% 

Διάρκεια ανεργίας Συχνότητα  Ποσοστό 

Ως 6 μήνες 1 3,8% 

Από 6 ως 12 μήνες 4 15,4% 

Από 12 ως 24 μήνες 3 11,5% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

18 69,2% 

Σύνολο 26 100,0% 



141 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τέλος, στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται το αντικείμενο απασχόλησης των εργαζομένων 

(απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων), απόφοιτων του Τμ. Ιστορίας και Εθνολογίας,  

όπως δήλωσαν οι ίδιοι κατά τη συνέντευξη.  

ΤΜΗΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΕΘΝΟΛΟΓΙΑΣ 

ΕΜΠΟΡΙΟ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ ΚΑΙ ΓΡΑΦΙΣΤΙΚΗΣ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΕΔΑΦΟΥΣ ΣΤΟ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΣΕ ΩΔΕΙΟ 

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΞΕΝΑΓΟΣ ΣΕ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

ΠΩΛΗΤΡΙΑ ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΕΛΑΤΩΝ 

ΕΡΓΑΤΗΣ ΣΕ ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ 

ΕΜΠΟΡΙΟ ΧΑΡΤΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ 

ΑΙΤΗΣΙΟΓΡΑΦΟΣ ΣΕ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΨΑΛΤΗΣ ΣΕ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΙΚΟ ΤΕΜΕΝΟΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΣΕ ΙΑΤΡΕΙΟ 

Λόγοι ανεργίας Συχνότητα 
Ποσοστό 
επί των 

ανέργων 

Δεν υπάρχουν πολλές θέσεις εργασίας για την 
ειδικότητά μου 

22 84,6% 

Οι εργοδότες προτιμούν ανθρώπους που έχουν 
περισσότερη εμπειρία από εμένα 

9 34,6% 

Οι εργοδότες προσλαμβάνουν άτομα με 
περισσότερους τίτλους σπουδών, κατάρτιση ή 

δεξιότητες από εμένα 
6 23,1% 

Οι εργοδότες θεωρούν μειονέκτημα το φύλο μου 1 3,8% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να αντιστοιχεί στα 
προσόντα μου 

2 7,7% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να μου αρέσει και να με 
εκφράζει 

5 19,2% 

Άλλο 2 7,7% 
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ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΦΟΥΡΝΟ 

ΠΩΛΗΤΗΣ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΤΑ ΚΕΝΤΡΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΣΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΚΤΕΟ 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΚΤΗΡΙΑΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΣΕ ΔΗΜΟ 

ΣΥΝΙΔΙΟΚΤΗΤΡΙΑ ΕΚΔΟΤΙΚΟΥ ΟΙΚΟΥ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ 

ΠΩΛΗΤΡΙΑ ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ 

ΦΥΛΑΚΑΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΣΕ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΑΓΓΛΙΚΩΝ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΠΟΛΥΕΘΝΙΚΗ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΣΕ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 

ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΣΤΗΝ ΜΚΟ SOLIDARITY NOW 
 

 

15. Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης 

Από το Τμ. Αγροτικής Ανάπτυξης αποφοίτησαν τα έτη 2006, 2007 και 2008 εκατόν εξήντα 

τρεις (163) φοιτητές, από τους οποίους επιλέχθηκε με τη μέθοδο της απλής τυχαίας 

δειγματοληψίας δείγμα 50 ατόμων, δείγμα που ανέρχεται στο 30% του συνόλου των 

αποφοίτων του τμήματος. Ο μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του δείγματος είναι 

7,31 (τυπική απόκλιση 0,60) με άριστα το 10 και η μέση διάρκεια φοίτησης τα 6,62 έτη με 

ελάχιστη διάρκεια τα 4 έτη (τυπική απόκλιση 0,92).  

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

πρόγραμμα σπουδών του τμήματός σας  το 68% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ μόλις τρία άτομα από τα πενήντα του 

δείγματος  δήλωσαν δυσαρεστημένοι. 
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Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

διδακτικό προσωπικό του τμήματός σας  το 82% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και μόλις ένα άτομο δηλώνει δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις 

λειτουργικές υποδομές  του τμήματός σας  το 34% των αποφοίτων έμεινε ευχαριστημένο ή 

πολύ ευχαριστημένο, ενώ το  28% δηλώνει δυσαρεστημένο ή πολύ δυσαρεστημένο.   

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη 

διοικητική υποστήριξη του τμήματός σας το 66% των αποφοίτων του δείγματος δήλωσε 

ότι έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και μόλις το 8%  δήλωσε δυσαρεστημένο. 

Πρόγραμμα Σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 13 26% 

Ευχαριστημένος 21 42% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

13 26% 

Δυσαρεστημένος 3 6% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 50 100,0% 

Διδακτικό Προσωπικό Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 16 32% 

Ευχαριστημένος 25 50% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

8 16% 

Δυσαρεστημένος 1 2% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 50 100,0% 

Λειτουργικές Υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 5 10% 

Ευχαριστημένος 12 24% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

19 38% 

Δυσαρεστημένος 12 24% 

Πολύ δυσαρεστημένος 2 4% 

Σύνολο 50 100,0% 
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Το 48% των αποφοίτων είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου και τρία από τα  πενήντα άτομα 

του δείγματος προχώρησαν σε διδακτορικές σπουδές.   

 

 

 

 

 

Όσον αφορά την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων του Τμήματος Αγροτικής 

Ανάπτυξης το 78% εργάζεται και ένα μεγάλο ποσοστό (22%) είναι άνεργοι.  

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο σχετίζεται η απασχόλησή σας με το αντικείμενο σπουδών σας το 

58,9% των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος δηλώνει ότι σχετίζεται πολύ ή πάρα 

πολύ και το 30,8% ότι δεν σχετίζεται καθόλου.  

 

 

 

 

 

 

Το χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης   για 

το 79,5%  των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος είναι έως ένα έτος από την 

αποφοίτησή τους και για το 20,5% περισσότερο από δύο έτη.  

Διοικητική Υποστήριξη Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 9 18% 

Ευχαριστημένος 24 48% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε Δυσαρεστημένος 

13 26% 

Δυσαρεστημένος 4 8% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 50 100,0% 

Ανώτερο Επίπεδο 
Σπουδών 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  23 46% 

Μεταπτυχιακό  24 48% 

Διδακτορικό  3 6% 

Μεταδιδακτορικό 0 0% 

Σύνολο 50 100,0% 

Εργασιακή κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό 

 Απασχολούμενος 30 60% 
Αυτοαπασχολούμενος 9 18% 

Άνεργος 11 22% 
Μη ενεργός 0 0% 

Σύνολο 50 100,0% 

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 16 41% 

Πολύ 7 17,9% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 2 5,1% 

Λίγο 2 5,1% 

Καθόλου 12 30,8% 

Σύνολο 39 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο ικανοποιημένος είστε από τη σημερινή σας απασχόληση, το 80% των  

απασχολούμενων δηλώνουν ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ ευχαριστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

Το 63,7% των άνεργων αποφοίτων του Τμήματος έχει διάρκεια ανεργίας έως δώδεκα 

μήνες και το 36,4% είναι μακροχρόνια άνεργοι. 

 

 

 

 

 

Οι οχτώ από τους έντεκα άνεργοι  του Τμήματος  θεωρούν πως δεν υπάρχουν πολλές 

θέσεις εργασίας για την ειδικότητά τους. 

Εύρεση πρώτης 
απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών 

6 15,4% 

Σε 1-6 μήνες 13 33,3% 

Σε 7-12 μήνες 12 30,8% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

8 20,5% 

Σύνολο 39 100,0% 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 11 36,7% 

Πολύ 13 43,3% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 5 16,7% 

Λίγο 0 0% 

Καθόλου 1 3,3% 

Σύνολο 30 100,0% 

Διάρκεια ανεργίας Συχνότητα  Ποσοστό 

Ως 6 μήνες 5 45,5% 

Από 6 ως 12 μήνες 2 18,2% 

Από 12 ως 24 μήνες 1 9,1% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

3 27,3% 

Σύνολο 11 100,0% 

Λόγοι ανεργίας Συχνότητα 
Ποσοστό 
επί των 

ανέργων 

Δεν υπάρχουν πολλές θέσεις εργασίας για την 
ειδικότητά μου 

8 72,7% 

Οι εργοδότες προτιμούν ανθρώπους που έχουν 
περισσότερη εμπειρία από εμένα 

2 18,2% 

Οι εργοδότες προσλαμβάνουν άτομα με 
περισσότερους τίτλους σπουδών, κατάρτιση ή 

δεξιότητες από εμένα 
1 9,1% 
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Τέλος, στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται το αντικείμενο απασχόλησης των εργαζομένων 

(απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων), απόφοιτων του Τμ. Αγροτικής Ανάπτυξης,  

όπως δήλωσαν οι ίδιοι κατά τη συνέντευξη.  

ΤΜΗΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

ΠΟΙΟΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ-ΤΕΧΝΟΛΟΓΟΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΕΛΓΑ 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΟΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΝ 

ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

ΓΕΩΠΟΝΟΣ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΜΕ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΑ ΕΙΔΗ 

ΕΡΓΑΖΕΤΑΙ ΣΑΝ ΓΕΩΠΟΝΟΣ ΣΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΟΝ ΕΛΓΑ 

ΓΕΩΠΟΝΟΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΕΙΔΗ 

ΑΓΡΟΤΗΣ 

5ΜΗΝΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ-ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ 

ΕΛΓΑ 

ΕΛΚΕ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΡΓΩΝ 

ΓΕΩΠΟΝΟΣ 

ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ 

ΓΕΩΡΓΙΚΑ ΦΑΡΜΑΚΑ 

ΓΕΩΠΟΝΟΣ-ΠΟΙΟΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

ΠΩΛΗΤΡΙΑ 

ΓΕΩΠΟΝΟΣ 

ΣΩΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

ΓΕΩΠΟΝΟΣ 

Οι εργοδότες θεωρούν μειονέκτημα το φύλο μου 0 0% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να αντιστοιχεί στα 
προσόντα μου 

1 9,1% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να μου αρέσει και να με 
εκφράζει 

1 9,1% 

Άλλο 4 36,4% 
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ΓΕΩΠΟΝΟΣ 

ΠΩΛΗΤΗΣ - ΣΧΕΣΗ ΚΑΙ ΜΕ ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ 

ΞΕΝΟΔΟΧΟΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΛΙΑΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ 

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΣ 

ΦΥΛΑΚΑΣ 
 

 

16. Τμήμα Δασολογίας, Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων 

Από το Τμ. Δασολογίας, Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων αποφοίτησαν τα 

έτη 2006, 2007 και 2008 εκατόν είκοσι δύο (122) φοιτητές, από τους οποίους επιλέχθηκε με 

τη μέθοδο της απλής τυχαίας δειγματοληψίας δείγμα 62 ατόμων, δείγμα που ανέρχεται στο 

50% του συνόλου των αποφοίτων του τμήματος. Ο μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων 

του δείγματος είναι 7,52 (τυπική απόκλιση 0,60) με άριστα το 10 και η μέση διάρκεια 

φοίτησης τα 6,65 έτη με ελάχιστη διάρκεια τα 4 έτη (τυπική απόκλιση 0,88).  

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

πρόγραμμα σπουδών του τμήματός σας  το 90,3% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ κανένα άτομο δε δήλωσε δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

διδακτικό προσωπικό του τμήματός σας  το 82,3% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και μόλις ένα άτομο δήλωσε ότι έμεινε 

δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

Πρόγραμμα Σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 17 27,4% 

Ευχαριστημένος 39 62,9% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

6 9,7% 

Δυσαρεστημένος 0 0% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 62 100,0% 

Διδακτικό Προσωπικό Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 16 25,8% 

Ευχαριστημένος 35 56,5% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

10 16,1% 

Δυσαρεστημένος 1 1,6% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 62 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις 

λειτουργικές υποδομές  του τμήματός σας  το 46,8% των αποφοίτων έμεινε ευχαριστημένο 

ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ το  11,3% δηλώνει δυσαρεστημένο.   

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη 

διοικητική υποστήριξη του τμήματός σας το 87,1% των αποφοίτων του δείγματος δήλωσε 

ότι έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και μόνο ένα άτομο δηλώνει 

δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Το 45,2% των αποφοίτων είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου και έξι από τα εξήντα δύο 

άτομα του δείγματος προχώρησαν σε διδακτορικές ή μεταδιδακτορικές σπουδές.   

 

 

 

 

 

 

Όσον αφορά την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων του Τμήματος Δασολογίας το 

70,9% εργάζεται και ένα μεγάλο ποσοστό (25,8%) είναι άνεργοι.  

 

 

Λειτουργικές Υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 5 8,1% 

Ευχαριστημένος 24 38,7% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

25 40,3% 

Δυσαρεστημένος 7 11,3% 

Πολύ δυσαρεστημένος 1 1,6% 

Σύνολο 62 100,0% 

Διοικητική Υποστήριξη Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 14 22,6% 

Ευχαριστημένος 40 64,5% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε Δυσαρεστημένος 

7 11,3% 

Δυσαρεστημένος 1 1,6% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 62 100,0% 

Ανώτερο Επίπεδο 
Σπουδών 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  28 45,2% 

Μεταπτυχιακό  28 45,2% 

Διδακτορικό  4 6,5% 

Μεταδιδακτορικό 2 3,2% 

Σύνολο 62 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο σχετίζεται η απασχόλησή σας με το αντικείμενο σπουδών σας το 

56,9% των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος δηλώνει ότι σχετίζεται πολύ ή πάρα 

πολύ και το 36,4% ότι δεν σχετίζεται καθόλου.  

 

 

 

 

 

 

Το χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης   για 

το 81,5%  των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος είναι έως ένα έτος από την 

αποφοίτησή τους και για το 18,2% περισσότερο από δύο έτη.  

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ικανοποιημένος είστε από τη σημερινή σας απασχόληση, το 85,2% 

των  απασχολούμενων δηλώνουν ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ ευχαριστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

 

Εργασιακή κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό 

 Απασχολούμενος 27 43,5% 
Αυτοαπασχολούμενος 17 27,4% 

Άνεργος 16 25,8% 
Μη ενεργός 2 3,2% 

Σύνολο 62 100,0% 

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 16 36,4% 

Πολύ 9 20,5% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 1 2,3% 

Λίγο 1 2,3% 

Καθόλου 16 36,4% 

Σύνολο 43 100,0% 

Εύρεση πρώτης 
απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών 

10 22,7% 

Σε 1-6 μήνες 17 38,6% 

Σε 7-12 μήνες 9 20,5% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

8 18,2% 

Σύνολο 44 100,0% 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 4 14,8% 

Πολύ 19 70,4% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 3 11,1% 

Λίγο 0 0% 

Καθόλου 1 3,7% 

Σύνολο 27 100,0% 
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Το 56% των άνεργων αποφοίτων του Τμήματος έχει διάρκεια ανεργίας έως 12 μήνες, ενώ 

το 43,8% είναι μακροχρόνια άνεργοι. 

 

 

 

 

 

Σχεδόν όλοι οι άνεργοι  του Τμήματος (15 από τους 16) θεωρούν πως δεν υπάρχουν πολλές 

θέσεις εργασίας για την ειδικότητά τους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τέλος, στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται το αντικείμενο απασχόλησης των εργαζομένων 

(απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων), απόφοιτων του Τμ. Δασολογίας, Διαχείρισης 

Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων,  όπως δήλωσαν οι ίδιοι κατά τη συνέντευξη.  

ΤΜΗΜΑ ΔΑΣΟΛΟΓΙΑΣ, ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΠΙΠΛΩΝ 

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΗΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 

ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΤΕΝΤΩΝ 

Διάρκεια ανεργίας Συχνότητα  Ποσοστό 

Ως 6 μήνες 6 37,5% 

Από 6 ως 12 μήνες 3 18,8% 

Από 12 ως 24 μήνες 3 18,8% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

4 25% 

Σύνολο 16 100,0% 

Λόγοι ανεργίας Συχνότητα 
Ποσοστό 
επί των 

ανέργων 

Δεν υπάρχουν πολλές θέσεις εργασίας για την 
ειδικότητά μου 

15 93,8% 

Οι εργοδότες προτιμούν ανθρώπους που έχουν 
περισσότερη εμπειρία από εμένα 

5 31,2% 

Οι εργοδότες προσλαμβάνουν άτομα με 
περισσότερους τίτλους σπουδών, κατάρτιση ή 

δεξιότητες από εμένα 
1 6,2% 

Οι εργοδότες θεωρούν μειονέκτημα το φύλο μου 0 0% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να αντιστοιχεί στα 
προσόντα μου 

1 6,2% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να μου αρέσει και να με 
εκφράζει 

3 18,8% 

Άλλο 4 25% 
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ΜΑΝΑΤΖΕΡ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

ΔΑΣΟΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΕΡΓΟΛΑΒΟΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ 

ΔΑΣΟΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΑΣΙΚΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΟ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩΝ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΡΟΜΠΟΤΙΚΗΣ 

ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ 

ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΣΧΟΛΕΙΤΑΙ ΜΕ ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

ΔΑΣΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΕΜΠΟΡΙΟ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΣ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 

ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ 

ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΤΜΗΜΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΤΟΠΙΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ 

ΕΡΓΟΛΑΒΟΣ 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕ ΛΕΥΚΑ ΕΙΔΗ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΚΡΕΑΤΩΝ 

ΔΑΣΟΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΑΣΙΚΩΝ-ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 
 

 

17. Τμήμα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού  

Από το Τμ. Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού αποφοίτησαν τα έτη 2006, 2007 και 

2008 πεντακόσιοι δύο (502) φοιτητές, από τους οποίους επιλέχθηκε με τη μέθοδο της 

απλής τυχαίας δειγματοληψίας δείγμα 152 ατόμων, δείγμα που ανέρχεται στο 30% του 

συνόλου των αποφοίτων του τμήματος. Ο μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του 



152 
 

δείγματος είναι 6,89 (τυπική απόκλιση 0,60) με άριστα το 10 και η μέση διάρκεια φοίτησης 

τα 5,94 έτη με ελάχιστη διάρκεια τα 4 έτη (τυπική απόκλιση 1,06).  

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

πρόγραμμα σπουδών του τμήματός σας  το 93,4% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και μόλις το 2% δήλωσε δυσαρεστημένο ή πολύ 

δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

 Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

διδακτικό προσωπικό του τμήματός σας  το 82,2% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 4,6% δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις 

λειτουργικές υποδομές  του τμήματός σας  το 51,9% των αποφοίτων έμεινε ευχαριστημένο 

ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ το  21,1% δηλώνει δυσαρεστημένο.   

 

 

 

 

 

 

 

Πρόγραμμα Σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 52 34,2% 

Ευχαριστημένος 90 59,2% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

7 4,6% 

Δυσαρεστημένος 2 1,3% 

Πολύ δυσαρεστημένος 1 0,7% 

Σύνολο 152 100,0% 

Διδακτικό Προσωπικό Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 47 30,9% 

Ευχαριστημένος 78 51,3% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

20 13,2% 

Δυσαρεστημένος 7 4,6% 

Πολύ δυσαρεστημένος 0 0% 

Σύνολο 152 100,0% 

Λειτουργικές Υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 37 24,3% 

Ευχαριστημένος 42 27,6% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

38 25% 

Δυσαρεστημένος 32 21,1% 

Πολύ δυσαρεστημένος 3 2% 

Σύνολο 152 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη 

διοικητική υποστήριξη του τμήματός σας το 65,8% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Μόλις το 15,1% των αποφοίτων είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου και  μόνο πέντε από τα 

152 άτομα του δείγματος προχώρησαν σε διδακτορικές σπουδές.   

 

 

 

 

 

Όσον αφορά την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων του Τμήματος Τ.Ε.Φ.Α.Α. το 82,9% 

εργάζεται και το 15,8% είναι άνεργοι.  

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο σχετίζεται η απασχόλησή σας με το αντικείμενο σπουδών σας το 

58,7% των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος δηλώνει ότι σχετίζεται πολύ ή πάρα 

πολύ, ενώ το 38,9% ότι δεν σχετίζεται καθόλου.  

 

 

 

 

 

Διοικητική Υποστήριξη Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 28 18,4% 

Ευχαριστημένος 72 47,4% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε Δυσαρεστημένος 

36 23,7% 

Δυσαρεστημένος 14 9,2% 

Πολύ δυσαρεστημένος 2 1,3% 

Σύνολο 152 100,0% 

Ανώτερο Επίπεδο 
Σπουδών 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  124 81,6% 

Μεταπτυχιακό  23 15,1% 

Διδακτορικό  5 3,3% 

Μεταδιδακτορικό 0 0% 

Σύνολο 152 100,0% 

Εργασιακή κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό 

 Απασχολούμενος 90 59,2% 
Αυτοαπασχολούμενος 36 23,7% 

Άνεργος 24 15,8% 
Μη ενεργός 2 1,3% 

Σύνολο 152 100,0% 

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 72 57,1% 

Πολύ 2 1,6% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 1 0,8% 

Λίγο 1 0,8% 

Καθόλου 49 38,9% 

Σύνολο 125 100,0% 
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Το χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης   για 

το 79,3%  των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος είναι έως έξι μήνες από την 

αποφοίτησή τους και για το 7,1% περισσότερο από δύο έτη.  

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ικανοποιημένος είστε από τη σημερινή σας απασχόληση, το 86,7% 

των  απασχολούμενων δηλώνουν ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ ευχαριστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

 

Το 41,6% των άνεργων αποφοίτων του Τμήματος έχει διάρκεια ανεργίας έως δώδεκα 

μήνες, ενώ το 58,4% είναι μακροχρόνια άνεργοι. 

 

 

 

 

 

Το 54,2% των ανέργων αποφοίτων του Τμ. Τ.Ε.Φ.Α.Α θεωρούν πως δεν υπάρχουν πολλές 

θέσεις εργασίας για την ειδικότητά τους. 

 

 

Εύρεση πρώτης 
απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών 

26 20,6% 

Σε 1-6 μήνες 74 58,7% 

Σε 7-12 μήνες 17 13,5% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

9 7,1% 

Σύνολο 126 100,0% 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 36 40% 

Πολύ 42 46,7% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 8 8,9% 

Λίγο 2 2,2% 

Καθόλου 2 2,2% 

Σύνολο 90 100,0% 

Διάρκεια ανεργίας Συχνότητα  Ποσοστό 

Ως 6 μήνες 8 33,3% 

Από 6 ως 12 μήνες 2 8,3% 

Από 12 ως 24 μήνες 4 16,7% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

10 41,7% 

Σύνολο 24 100,0% 
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Τέλος, στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται το αντικείμενο απασχόλησης των εργαζομένων 

(απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων), απόφοιτων του Τμ. Επιστήμης Φυσικής 

Αγωγής και Αθλητισμού,  όπως δήλωσαν οι ίδιοι κατά τη συνέντευξη.  

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

STUDIO ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ ΣΕ ΚΕΚ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΑΜΕΑ "ΑΓΙΟΙ ΘΕΟΔΩΡΟΙ" 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΡΙΑ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΣΕ ΣΥΛΛΟΓΟ ΑΜΕΑ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ/ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΕΣΤΙΑΣΗΣ 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΡΙΑ ΜΠΑΣΚΕΤ 

ΠΩΛΗΤΗΣ ΦΑΡΜΑΚΩΝ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

PERSONAL TRAINER 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΡΙΑ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ/ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ 

ΚΡΕΟΠΩΛΗΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

Λόγοι ανεργίας Συχνότητα 
Ποσοστό 
επί των 

ανέργων 

Δεν υπάρχουν πολλές θέσεις εργασίας για την 
ειδικότητά μου 

13 54,2% 

Οι εργοδότες προτιμούν ανθρώπους που έχουν 
περισσότερη εμπειρία από εμένα 

1 4,2% 

Οι εργοδότες προσλαμβάνουν άτομα με 
περισσότερους τίτλους σπουδών, κατάρτιση ή 

δεξιότητες από εμένα 
0 0% 

Οι εργοδότες θεωρούν μειονέκτημα το φύλο μου 0 0% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να αντιστοιχεί στα 
προσόντα μου 

5 20,8% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να μου αρέσει και να με 
εκφράζει 

7 29,2% 

Άλλο 10 41,7% 
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PERSONAL TRAINER 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΚΕΝΤΡΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕ PILATES 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ ΣΕ ΚΕΝΤΡΟ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ 

ΠΩΛΗΤΡΙΑ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ ΣΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΑΣ 

PERSONAL TRAINER 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΣΤΟ ΕΚΠΑ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΤΕΦΑΑ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΣ 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΣΤΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΣΚΙ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΑΜΕΑ 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΤΕΝΝΙΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ CAMPING 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ PILATES, YOGA, TENΝΙΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ 

ΠΩΛΗΤΡΙΑ ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΡΟΥΧΩΝ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΠΩΛΗΤΗΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ ΣΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

CUSTOMER SERVICE 

ΠΩΛΗΤΡΙΑ ΣΕ ΦΟΥΡΝΟ 

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΣΕ ΙΑΤΡΕΙΟ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΡΙΑ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΣ 

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΚΑΙ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥ ΧΟΡΟΥ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ ΣΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ 

ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ 

ΛΙΜΕΝΙΚΟΣ 
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ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ ΣΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΙ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΤΕΝΝΙΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΕΙΔΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΟΠΑΠ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΡΙΑ ΒΟΛΕΥ ΣΕ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ 

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΣΕ ΔΙΚΟ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟΥ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

STUDIO ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΡΙΑ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟΥ 

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ 

ΠΩΛΗΤΡΙΑ ΣΕ ΕΙΔΗ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΣΕ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΠΡΟΠΟ 

ΕΜΠΟΡΙΟ ΠΩΛΗΤΗΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΣ 

ΦΑΝΟΠΟΙΟΣ 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΚΑΦΕ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ ΣΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΜΠΑΣΚΕΤ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ ΣΕ ΔΗΜΟ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΣ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΜΕ ΓΟΥΝΕΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΓΕΩΡΓΟΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ ΣΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΜΠΑΣΚΕΤ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΕ ΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΑΓΓΛΙΚΩΝ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
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ΠΩΛΗΤΗΣ ΚΙΝΗΤΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΧΟΡΟΔΙΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΣ ΕΛ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΠΑΙΔΙΑ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ POKER 

ΦΙΑΛΕΣ ΥΓΡΑΕΡΙΟΥ - ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΓΥΜΝΑΣΤΡΙΑ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΟΠΑΠ 

ΕΜΠΟΡΙΟ 

PERSONAL TRAINER 

ΜΟΥΣΙΚΟΣ 

ΑΘΛΗΤΗΣ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ 
 

 

18. Τμήμα Νομικής  

Από το Τμ. Νομικής αποφοίτησαν τα έτη 2006, 2007 και 2008 χίλιοι πεντακόσιοι έντεκα 

(1511) φοιτητές, από τους οποίους επιλέχθηκε με τη μέθοδο της απλής τυχαίας 

δειγματοληψίας δείγμα 454 ατόμων, δείγμα που ανέρχεται στο 30% του συνόλου των 

αποφοίτων του τμήματος. Ο μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του δείγματος είναι 

6,67 (τυπική απόκλιση 0,53) με άριστα το 10 και η μέση διάρκεια φοίτησης τα 6,13 έτη με 

ελάχιστη διάρκεια τα 4 έτη (τυπική απόκλιση 1,25).  

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

πρόγραμμα σπουδών του τμήματός σας  το 83,7% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και μόλις το 2% δήλωσε δυσαρεστημένο ή πολύ 

δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά το 

διδακτικό προσωπικό του τμήματός σας  το 72,2% των αποφοίτων του δείγματος έμεινε 

ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 4,8% δυσαρεστημένο ή πολύ δυσαρεστημένο. 

Πρόγραμμα Σπουδών Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 128 28,2% 

Ευχαριστημένος 252 55,5% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

65 14,3% 

Δυσαρεστημένος 6 1,3% 

Πολύ δυσαρεστημένος 3 0,7% 

Σύνολο 454 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τις 

λειτουργικές υποδομές  του τμήματός σας  το 63,9% των αποφοίτων έμεινε ευχαριστημένο 

ή πολύ ευχαριστημένο, ενώ το  10,4% δηλώνει δυσαρεστημένο.   

 

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο ευχαριστημένος είστε από τη φοίτησή σας στο Δ.Π.Θ. όσον αφορά τη 

διοικητική υποστήριξη του τμήματός σας το 49,1% των αποφοίτων του δείγματος δήλωσε 

ότι έμεινε ευχαριστημένο ή πολύ ευχαριστημένο και το 24,4%  δηλώνει δυσαρεστημένο ή 

πολύ δυσαρεστημένο. 

 

 

 

 

 

 

Το 36,1% των αποφοίτων είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου και  μόλις το 4,2% 

προχώρησε σε διδακτορικές σπουδές.   

 

 

 

Διδακτικό Προσωπικό Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 106 23,3% 

Ευχαριστημένος 222 48,9% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

104 22,9% 

Δυσαρεστημένος 16 3,5% 

Πολύ δυσαρεστημένος 6 1,3% 

Σύνολο 454 100,0% 

Λειτουργικές Υποδομές Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 116 25,6% 

Ευχαριστημένος 174 38,3% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε δυσαρεστημένος 

109 24% 

Δυσαρεστημένος 47 10,4% 

Πολύ δυσαρεστημένος 8 1,8% 

Σύνολο 454 100,0% 

Διοικητική Υποστήριξη Συχνότητα Ποσοστό 

Πολύ ευχαριστημένος 81 17,8% 

Ευχαριστημένος 142 31,3% 

Ούτε ευχαριστημένος, 
ούτε Δυσαρεστημένος 

119 26,2% 

Δυσαρεστημένος 74 16,3% 

Πολύ δυσαρεστημένος 37 8,1% 

Σύνολο 453 99,8% 
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Όσον αφορά την εργασιακή κατάσταση των αποφοίτων του Τμήματος Νομικής το 95,3% 

εργάζεται, από τους οποίους το 77,8% είναι αυτοαπασχολούμενοι, και μόλις το 2,2% είναι 

άνεργοι.  

 

 

 

 

 

Στην ερώτηση πόσο σχετίζεται η απασχόλησή σας με το αντικείμενο σπουδών σας το 

94,7% των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος δηλώνει ότι σχετίζεται πολύ ή πάρα 

πολύ και μόλις το 3,2% ότι δεν σχετίζεται καθόλου.  

 

 

 

 

 

 

 

Το χρονικό διάστημα από την αποφοίτηση έως την εύρεση της πρώτης απασχόλησης   για 

το 86,8%  των εργαζόμενων αποφοίτων του δείγματος είναι έως έξι μήνες από την 

αποφοίτησή τους και για το 6,7% περισσότερο από δύο έτη.  

 

 

 

Ανώτερο Επίπεδο 
Σπουδών 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πτυχίο  271 59,7% 

Μεταπτυχιακό  164 36,1% 

Διδακτορικό  19 4,2% 

Μεταδιδακτορικό 0 0% 

Σύνολο 454 100,0% 

Εργασιακή κατάσταση Συχνότητα Ποσοστό 

 Απασχολούμενος 96 21,1% 
Αυτοαπασχολούμενος 337 74,2% 

Άνεργος 10 2,2% 
Μη ενεργός 11 2,4% 

Σύνολο 454 100,0% 

Συσχετισμός σπουδών 
και απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 398 91,9% 

Πολύ 12 2,8% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 3 0,7% 

Λίγο 5 1,2% 

Καθόλου 14 3,2% 

Σύνολο 433 100,0% 
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Στην ερώτηση πόσο ικανοποιημένος είστε από τη σημερινή σας απασχόληση, το 81,3% 

των  απασχολούμενων δηλώνουν ότι είναι πολύ ή πάρα πολύ ευχαριστημένοι. 

 

 

 

 

 

 

 

Οι εφτά από τους δέκα άνεργοι  του Τμήματος έχουν διάρκεια ανεργίας έως ένα έτος και οι 

τρεις είναι μακροχρόνια άνεργοι. 

 

 

 

 

 

Οι οχτώ από τους δέκα απόφοιτους του Τμ. Νομικής θεωρούν πως δεν υπάρχουν πολλές 

θέσεις εργασίας για την ειδικότητά τους. 

Εύρεση πρώτης 
απασχόλησης 

Συχνότητα Ποσοστό 

Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών 

279 64,4% 

Σε 1-6 μήνες 97 22,4% 

Σε 7-12 μήνες 28 6,5% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

29 6,7% 

Σύνολο 433 100,0% 

Ικανοποίηση από τη 
σημερινή απασχόληση 

Συχνότητα Ποσοστό 

Πάρα πολύ 42 43,8% 

Πολύ 36 37,5% 

Ούτε λίγο, ούτε πολύ 9 9,4% 

Λίγο 6 6,3% 

Καθόλου 2 2,1% 

Σύνολο 95 99% 

Διάρκεια ανεργίας Συχνότητα  Ποσοστό 

Ως 6 μήνες 2 20% 

Από 6 ως 12 μήνες 5 50% 

Από 12 ως 24 μήνες 0 0% 

Περισσότερο από 24 
μήνες 

3 30% 

Σύνολο 10 100,0% 

Λόγοι ανεργίας Συχνότητα 
Ποσοστό 
επί των 

ανέργων 

Δεν υπάρχουν πολλές θέσεις εργασίας για την 
ειδικότητά μου 

8 80% 

Οι εργοδότες προτιμούν ανθρώπους που έχουν 
περισσότερη εμπειρία από εμένα 

2 20% 
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Τέλος, στον παρακάτω πίνακα αναγράφεται το αντικείμενο απασχόλησης των εργαζομένων 

(απασχολούμενων και αυτοαπασχολούμενων), απόφοιτων του Τμ. Νομικής,  όπως 

δήλωσαν οι ίδιοι κατά τη συνέντευξη.  

ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΙΚΗΣ 

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΣΕ ΤΡΑΠΕΖΑ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΣΕ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΣΕ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΣΕ ΠΟΛΥΕΘΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΣ 

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΣΕ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΑΛΛΑ ΜΕ ΜΠΛΟΚΑΚΙ 

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 

Οι εργοδότες προσλαμβάνουν άτομα με 
περισσότερους τίτλους σπουδών, κατάρτιση ή 

δεξιότητες από εμένα 
2 20% 

Οι εργοδότες θεωρούν μειονέκτημα το φύλο μου 0 0% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να αντιστοιχεί στα 
προσόντα μου 

2 20% 

Δεν βρίσκω δουλειά που να μου αρέσει και να με 
εκφράζει 

2 20% 

Άλλο 5 50% 
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ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΤΕΧΝΙΚΗ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΣΥΜΒΑΣΗ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΕΦΟΡΙΑΚΟΣ 

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΑΣΤΗΣ 

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΗΣ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΑΣΤΗΣ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΠΛΟΙΟΚΤΗΤΩΝ 

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΣΕ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΣΕ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
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ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΣΕ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
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